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// ))
[/ RESENTATION DE L'OUVRAGE -

-Le projet que nous avons étudié, nous a été proposé parn le BEREP, et
conaiste a calculen les éléments nésistants d'un batiment @ wsage d'habitation.

-Ce batiment qui sera implanté a Blida , classé zone - II - par le
RPA.81 se compose de :

Rez de chaussée a usage commerncial .

- 9 élages cournants dont le Ter.niveau est néseavé aux buneaux .
7 cage d'escalien .

7 cage d'ascenseur .

1 vide sanitaire .

7.7 = Ossatunes : le contreventement du batiment est assuné par des
portiques en B.A. dans les deux sens .

Les dimensions en plan sont les suivantes :

- Sens Longitudinal. L =23.40m .

- Sens Transvensal {=173.85m .

- Hauteun %ozale du batiment . 36.87 [ acrotérne comprise ) .

- Hauteun d'étage . 3.00 m .

- Hauteun du Rez de chaussée : 6.00m .

- Hauteun du vide sanitaire . %.00 m, non aménagé avec vodile
pénéphénique ( Ant, Q.2. commentairnes R.P.A. ) .

7.2.- Planchens : Tous les planchens sont constitués de dalles pleines
de 16 cm. d'épaisseun .

" 7.3.- Cage d'escalien et d'ascenseun :

Elle est néalisé parn des muns en baiques de 30 cm. d'épaisseun, les
deaniens ne participent pas au contreventement .

L'escalien est type drnoit, il sera constitué parn 2 vollées adjacenies
appuyés sun les 2 palierns, les éléments d'escaliens sus-cités senont tous coulés
sun place .

’

-Ne disposons pas du aapport du sol, Ll nous a été juste donné la
contrainte admissible de celui-ci elle vaut 2 barns .

32) CARACTERISTIQUES DES MATERTAUX :

- Poun le béton enitrant dans la néalisation de notre ovuvrage, nous nous
conformenons aux aégles techniques de coricéption et de calcul des ouvrages en béton
awné [ CCBA.68 ) et a tous les néglements en vigueun [ applicables en ALGERTE ) .



- La composition de 1 mj. de béton sena
- 800 litrnes de gravidlons avec Og 25mm.(diamétre max -
d'un gravdlon)
- 400 litrnes de 4able avec DS. 5 mm.( diamétre max du sabdle
350 Kgs de ciment du type “C.P.A. 325
175 dlitrnes d'eau

La préparation du béton sena faite mécaniquement; c'esi a
dirne s0it a l'aide de bétonniére ou d'une centrale a béton avec engins
de tranapont . camion toupidde

Le chantien sena doté du maténiel ( petit labonatoine) qudi
puisse peametire le prnélévement d'échantidlons a des fins de divens
controdes

L'acien utidisé ( doux et haute adhérence) sena propre et
débarassé de toute trnace de rouildlde non adhérenite



CHRUCTERISTIQUES'
MECLINIQUES' 1JES’
MLITERILIUX



‘(( ONTRAINTES ADMISSIBLES -

- Notne batiment,étant considiéné a usage d'habitation le
béton est dosé a 350 Kgs/ m”. en ciment CPA 325 avec un controle
atidnue

) - Les contraintes admissibles poun des soddicitations du
Tern.Genne sond définies aux anticles 9,10,71,12 des négles CCBA 68.

- La nésiatance nominale constitue la base technique des
duatifications de asécuniié .

- dle est désigné pan .

- & fa iomp:g44Lon 0w 270 bans=275.13 /(9/(:51."j

e — T = U7 =7+0.06 00 B.2 bars-23.7 Wt
1— CONIRAINTE DE COMPRESSION ADMISSIBLE  Art. 9.4, CCBA 68 )

N
©
I

. ) '
- Lette contrainte est désigné pan Ty ,» c'est la {fraction fb
de 4a aéaistance nominale : 40ii

1
- La [fraction Pb est diéfindiecomme sudii fL - x.BY%.¢

a -7, Oipend de la cldasse du ciment utidisé, dans notre cas c'est le
CPA. 325 .

ﬁ =5/6. Dé€pend de d'efficacité du controle dans notre cas. il esi
attenué .

¥-7. Dépend des épaisseuns redatives des éléments et des dimensionas
dés granulats .

- La grnosseun des granudais esd le diaméire minimadl des
trous d'une passoine suscepiible de divaen passage & 90 % de Ld'ensemble

de ces granulats . Cg = 5/ 115 .

5 - Dépend de da nature de da soilicitation

- &n compression asimple : % = 0.3
- &n fdlexion simple D% = 0.6.
- én [lexdion composée x 4§ = 0.6, 4L L'effort noamadld eqait -
o b (o (Urefse) 0 Flog une tracition
J o f Weftnf noma
1 0.6 S §06] wt i, Compression.

ol €o: excentnicildé de da nésultante des fornces exténieunes pan
rapport au béton aseuld

€y : distance de la dimite du noyau ceninal au centre de grawiid de
da section du béton seud, Dans de plan radial passant parn de centre de
pression ,

Poun des sgoddicitations du second genne, les valeuns du len;
genne devaonit éitre mudtipliées pan 1,5 .

Erdépend de da forme de la section et de la position de 'axe
neutne . ( natune de la soddicitation )



E = 1.en compression simple, quelque soit la forme de la
gection, de méme 4L la secition est rectangulainre quand elle est soumdise
a da flexion simple, ou a la flexion <omposée avec effort noamal de
trnaction

-Dans tous des autres cas,E& est déteaminé parn da condition

que :F'b ' : Flbirésultante des forces de compression
BT é Gl
= : B" : Section debéton compaimée.
P
I .
w, ’ contrainte admisaible encormpression aimple.

Dans notre cas des vadeuns des contanaintes agoni

- EONIRAINTE ADMTSSTBLE EN _COMPRESSTON SIMPLE

q;°=:w_3,1_5_138:4 X 5/6x 7x0.3 x 1 x 270 = 6%.5 banrs

>

Sous da sodldicitation du ler.Genne : SP,: O, =6%.5 bars=68, 5Kg/cm”
i |
sous da soddicitation du 22 Genne : SP,: ¢f.:?,5x6¥.5 =102.76 kg/cm”

- Coninainte admissible en {lexion simple ou en {leaion composée:

avec traction en 4ect£w1aectan9ula&e .

1 5
—~Sous SP7: UL:?x%x?xO.éxQFO =135 barx = 137 Kg /cm”.
- 2
~Sous S5P2: Oy =1.5x 13¥ = 205.5 Kg/ cm.

— CONTRAINTE DE TRACTION DE REFERENCE DU BETON (Arzt.95.CCBA.68 )

Je - fb-U;B' AVEC fi= o.p.¥. o

-Les valeuns deo,p,¥, gaadent les mémes asignifications que
précedemment et prennent les vadeuns qui y oni eté prescaites

- = 1 P =5/6 ; ¥ =1
b{ Poun une sodlicitation totade du 1len.genne, da valeun de 6
eat a da néaistance nominale du béton parn da formude .

_ 178 2)
@ = 0,018 + 2.1 _ 0 018 + 2,1

Oy ¢ e = @,02568
< 270
d'ol : i
GL - 7 x5 x1 x0,0258 x 270 = 5.8 banas
6
T 2
Sous SP1 : G = 5,9 Kg/ em”.
. — 2
Sous SP2 o = 7.5 x 5,9= 8.95 Kg / em.
- 11 - A4 C 39 ERS /- Pourn nos besoins, on distingue 2 caitégonies d'acien.
~ 117, Aciens doux : ( nonda disses) .
___________ 2
Nuance : FebE 24 —___5 Vew = 2400 Kg/Cm"
Contraintes admissibldes: 0 :g_q“:YGOO Kg/cﬁTdoud s§Pr)
3

Ja ~7x Ou ':.;’f’;()(!ﬁ/ctmzf jousSP2)



=I1-2. ACTERS DE HAUTE ADHERENCE | H.A )

5
-Nuance :Fe & 4O : Poun ¢ & 20 mm. L Oew =4200 Kg/cm?

.
Poun ¢ %25 mm Oew =%4000 Kg/cm?

- CONIRAINIES ADMTSSTIBLES

-~ 2
- 20 mm : G = 2 x 4200 = 2800 Kg/emt ( sous SP1.)

3

17 x 4200 4200 Kg/cm? { ao0us SP2. )

I}

-]
i

S % 25wm: G = 2 x 4000 = 2667 Kg/em. ( sous SP1.)

0z 7 x 4000 = %000 Kg/cm2. ( sous SP2.)

i
I

~CONTRAINTES DE TRACTION FMPOSEES PAR LA CONDITION DE NON.
FISSURATTION T An%t. %9-22-"CCBA. 68 T . PRai

- Poun eviten des fissunes inaccepiables dans les éléments,
la valeun maximale de la conitrainte de traction des aamateuns esi
limitée a da plus grande des vadleuns asuivantes

k -
= ﬁé-?;-.(;:bff}aaq ) ¢ coninainte de fissunation sysiématique;

- Y + contrainte de fissurnaiion accidentelle.
01; 1.4_(‘Lh'.q1.d)z. ¢ rf

K : coefficient dependant des consadquences de la fdssaunation sun le
compontement de {'ouvnage
6 . . o
K : 1,5 10 : fisaunation peu nuisible [ notre casa )

1 : Coefficient de fLissaurnation

= 7 : poun des ronds disses

W= 7,06: poun les aciens H.d

. P Do ~
O : Diamétne de la plus grnosse baare tendue, expaimée en mm. Wyt poun-
centage de fissuration défini pan

- W g M A: Section des barnnes tendues
§ - ¢ By : Secition de béton ennobant ces bannes
- O, : contrainte de néfénence (tnaction) du béton expaimé en bans.
lneiddis asoudé : ce gont des grniddlages, se cavisanit peapendiculaine-

ment el soudés & leuns poinits de crolsement

- Sew = 5300 Kg/cm2. poun O £ 6 mm
- Tew = 4500 Kg/cm2. pourn O » 6 mm.



A= PLANCHER TERASSE

A.1.- Protection solaire ( graviddons 4 cm) 68 Kg/ e,

- Fente de #itume . 15 Kg/ .

- Fomme de pente 374 Ko/ .

- Jaodation theamique . 10Kg/ i,

- énduit de platre . 36 Ko/ .

- Dalle pleine de 16 cm . __fg_(_)‘_i(gf_@f. _

G = 900 Kg/ nf.
A.2.- Surcharges d'exploitation . P = 100 Kg/ .
9= G17.2P = 1020 Kol

B PLANCHER ETAGE COURANT -

______ - 2
- Cannelage ( 2 cm. ) 44 Ko/ m".
- Montien (7,5cm) 30
- Liége (2 cm ) 8
- Endud t (7,5m ) 200
- Dalle (76 cm ) 400
- Cdodson répantie . 700
B.2.- Suncharges d'exploitation . 175
S =G+ 1,2P =612+ 1,2x 175 = 822 Kg/ n

REMARYUE : Poun Les planchens du nez de chaussée qui est a usage commencial et du
Ter.Niveau, qui est a usage bureaux les sunchanges ont poun valeuns :

-ROC : P=500 Kg/m2. 9= G+1.2P =612+1.2 x500 = 1212 Ko/ m2.

-TeaNiveau - P = 250 Kg/m2. 9= G+ 7,2 P = 7070 Kg/ m2.
- Balcona et sechoins : G + 1,29 = §32 Kg/ m2 .
- Muns ex.{e/ueww : Les muns exténieuns senont faits en double cloison, s0il une

brique de 75 cm. et une brique de 70 cm avec une lawme d'ain de 5 cm .

- Bnique creuse ( 15 cm ) 130 Ko/ m2
- Brique crewse ( 10 cm ) 90 Kg/ m2.
- &Endudt de ciment 18 Kg/m2./
- &nduit en platre _10 Kg/m2./ .

G = 248 Ko/ =2,



CLILCUL 1JES ELEMENTS'
LUHCROTERE |
2 _ES'CLILIEIR
3_PPLIINCHEIR



—E’agotbze est asaimidée a une conavde encastnée dans da dalle du

jL(andLef?, lennasse .

Charges et surnchanges : poids propre =G=(10.35+13.35+7.10)70.2500. 1=218,75

surcharge (main courante) P= 100 kRg/md (1,2 =120 )

- Schéma statique ;

T N M
«—— 4,1 P o
/e
G 3
l R N
0
m
777 !
120 243,95 B4 by.m /s

- la section dangereuse se aitue a A'encastrement,

compoace .

- = 2
eo - /"3 _ S < o 98
A 219
- eo ;
- ef =hit.= 10 7,66 m Ll
O O

= FERRATLLAGE DE LA SECTTON + M

It

N. L. M
M=219.0, 41 :790@ i

-1 L
- Mab = %M T, bh = 7 0,42. 0,86 . 137.100 (
T 2 |
- canex =t = <15, 137
can g % 2er . B ¥ o= d - -g—

15.737+2800
_ /
”‘qb > A

- Détewmination des awmaturnes tendues : A = /i -
] =7 5 4 15.90. 10" :
ot f*:__“ G; . 15.90. — = 0,0075
Oa bh 2800.7100.8

—/'f :0, 418 -

. 0, 3% cm,

Diagramme de l'effort tranchant.

diagramme de {'effort noamall compres)

: Diagramme du moment fléchissant .

eldle serna calcudde en fUléxion

—= gection pardieldemenit comprimée .

: moment fictif .

: distance du centre de poussie
Juaqu’aux armatures tendues .

f)B = eo + At - d = 0,3840,1-2=0,%1m)

2! 2
& 2
8 ) 10 =17593,6 kgoém .
= 0,86

les awnaturnes comprimées ne sont pas nécessaines .

N

aqu

2
E=0,9609 et K =113 24 =N =90.710-0,418

Eh Ga 0. GOOY, T8O

Cette asection est faible, on adoptera alons une section

o' armatunes Rinimale par da condition de non fragilité [ Ant.52 ccbA.68 ) .

A min > 0,69 T
' Ten

bh = 0,78 = A HAG/ mdl .

= 7,13 ent .

- L'espacement easd varilié conformément aux négles du [ CCBA.68 ard .57 - 33 )

-[mm <3h,. 25< 3,70

vérdlfie .

- on prévoit des awmatunes perpondicudaines a cedlesaci afin d'éviten des ouvatunes
de [issunessvue que {'acrotene est soumise aux m{en?éfz«i.e —» on prendra 3 A 6/ md .



-VERT T CAT I ON
= 2800 =2
. P P 2" - 24,78 4 G,
- Contrainte de compression du béton . Oy = -—i—-= s 4 ‘3/"‘“ <G
JJ 3 113
- Vérnitication a da fissuration . @ = £ f_‘(, 7 _Ase. e e 72 3
1r40w € 4 +4p0 113 2

Z L.2 100
T, = 2 4\ /__i_“’ 4\ /15'10 1¢ .3 =
(3 ? ?: 59 040 ‘g/am ; max (‘. ‘ l. q“

- Wérification a {'éffoat tranchant :

- A0g =

FaY)

N 0,78, 2800 = 120 + 8400 c'est vénilié .

7 8
=

o
F

- Vérnitication au seisme : [ Ant.33.9 RPA.81 ).

_F JeZIC W < 1,2 p
P PP

- 2 : Ce produit dépend de la zone et du groupe d'usage du batimend, donnd  pan
le tableau ( P.49 RPA. 81 ) 23 = 0,6

W p = Poids propre de !'acroténe = 219 Ry / md .

wifF 5 = donné par {e tableau S = 0,8 = /—p = 0,6.0,8.219 =105 kg < 120 kg.véaifid.



- LB ESCALIERS

-L'escalien que nows étudions est a paillasses adjacentes pleines.la
paidlasse est aimplement appuyée sun les paliens .

- Le Palier d'étlage est encasiné sun trols cétés et libre sun le quatriéme.

- Le palien intemmédiaine esl appuyé sun trois cétés et Libre sun le

quatnieme .

— DIMENSTONNEMENT DE LA PATLIASSE :

- g= “y,i/wrzg langeun d'une manche ( ¢g=30 cm/.
- h= hauteun de la contre marche (h=16,7cm ).

- A= emmurnchement A = 7,40m .

- j.-:: de (?.‘)M 4 = 20 .

- n = nombre de manche [ n= 9) .

“VERTFICATTON OE LA RELATION 0E BLONOEL -

= hauteun d'étage ( H=3 m) .

-59&€g+2h 64 cm .

-G+ 2h - 30 +2, 16,7 = 63,% ecm .

|
M
e
&
=
L
o
;:-.
A~
Q
S~
[
2
~.
~
A
™
&
-
&
n

Schéma -
atatique: ,

1,5m

- L'épaisseun ? ¢ @ 4 9,4 cm.
S0 < Sz T

EVALUATION DES CHARGES ET SURCHARGES

Charges peamanentes .

Poids propre de la paillase

- Revétement + monitien de poase.
- Garde conps [ métadlique )

- Poida propre des marches 2200

- Suncharges : asuachange d'habitation =
———————————————

— @ =G+ 1,2 P = 672 + 1,2.250

v A |
I .
1 DJZOJ o
% T
b
h — ¥
o
/ 1.5
—_—
2.1 I‘ a 4 - A-4 -Mulr
oupe - A.A
F "_4 5.00”\ !
-~ A
b = -5 - 0,625 — A= 32° 5 =22 -2383m

24

< e<14,2 cm.

2500.e.1 _

COMC,
. h
—“"5"" )
- G
250 kg/ m".

= 972 kg/ m*.

d'ott e =1

354 kgt

& kg/ m.
50 kg/ m.

=672 kg/ mh

Lot

2 am.



- DETERMINATION DES EFFORTS

- Ferraillage :

M = - 715 75 4, 10,
e e il i 005 — &1 e
-d = 2cm.
-h =10 cm . 4 = _’” = 699,84.100 = 2,7 cm’.
bk 2800.0,9172.10
on prend 5.1.8 /md .

-Armatunes de aépartifion :

Ch prévoit des anmatures de aépantition telles que :

= : g A S z
;j’e < A — f 0,675 “(:"neps;jS avec Ae =2,7 cm .
A = 4. 7.6 = 1,13 cad md .
aep.
- VERIEICATION
a! Conditions de non fissuration : . ,
£ b . w R=a54" J:;SM&M‘ At
£ /3 Gen o §i = . 1 ' diéiglte
& = w wax (6, 62) d A Aow g J{wt-aM wa
6 - J,4— V, IA% El, \rL: 4'.G A
P il A
6= 1893 hgfewt . 2. 8¢

fo 3133 hplend .
max (6,62) = S 3 Oa

biVérification des condraintes :

W= 100.A  100.2,7 0,27
bR T00.70
0a= m 699,700 )
AEh. 2,7.0,9 75.70
6 = 6a 2800 61,4 <
K 45,6
c¢) Vérification a L'efford taanchant :

Co -7 _ 1166 1,33 kg/ cm?
b.z 100, 7 .10

= = B

Cop=1,15 G =1,15 59 =

d/) Condition de non fragilité ;

,‘? = 4'),7
0,69 .bh.

86 0,69.100.10.

G en

137 kg/ em”.

- 2Foo hglad — Pas de nigque Ji g«'-&].umﬁm

K = 45,6
E = 0,9775

lTableaw 5 donne

2800 ka/ cm” .

clest vénilfie .

Zb_gﬁ

: donc les awnatures trnanavensalea

ne sont pas nécedsaires .

6,78 ."\’g/(,'ma.
A > 0,69 bh. LIS

Gen
- .
2 D97 R = 2T
4200

-Ao-



el Vénilication de la fléche :

= 4
~Poun une poutre simplement appuyée la {léche est donnée parn f:.:ﬂ__-
)(?/# EI
— — 4 —z
E - 7000VG, = 7000270 = 115021,74 = f = 5.972.1240) 10
4 = 0,44 em

384, 175022, 100, 10
o S 72
f admissible est donnée pan : f =4 ~ 240 _ )[< /2—

= 0,8 em . =
300 300

_Palien intemmédiaine : est une dalle sun 3 cOtds et libre sun le 4éme.

Elle est soumise aux efforts suivants : Poids propre .
Suncharnges magonés .
La néaction de la paillasse / md .

En wtidisant les tables de Ma. CHAKER EL.BOUHATRT .

A

re
=4 y=y

b-14 = +
ULLLLdl))idLy e
L az3m JI ![HII I”[”l

k= 8,46
__b_: 7,4 kR = 4,89 9 = 784 kg/ml .

I . a 2 ky= 12,99

3
mx = 1 b" 7 784 ( 1,4 ) = 182 kg .m.

___.__—_".‘tT_"_H_’__...._ P = ——
. L 8, 46
< L
{J_.LLU_,LLH,L“} mx= 1 pb = 1 784 ( 1,4.) = 316 kg m.
K )
my= 1 pb = 1 L 728G (1,4 118 kg.m.
b 1299
b - 9,85
b =2,% 0.5 k= 4,91
= . T ky- 52,9

m X = ]C{Q_- 7 ,)’88,(.‘)). _} = FI(_?,":‘2
K 7,85

;-‘:..
bs
3

m'x = 1 Cia =71 . .388,8. 3 = 237,56 kg.m.
K L, 97
my = = 7 .388,8. 3 = 2205 kg.m.

1 qa
155&. 52, ;
- Puis on fait la supeaposition .

- Fearaillage du Palien inteamédiaine .

en wtilisant la méthode de Ma. P. CHARRON. 100
T | 8. s ‘4—'3”
Ta b
___ﬁﬁ_____.ssq |

= A=



- e ! = ) ) E = 500
en travde : W 75,300, 10C - 0,0082 —> 0,959
2800.1700 (14 )* K =107 .
Ay = —/2 300,00 S 0,8 L 5.T.6 = 1,414 e
Ga EA 2800.0,959. 14
= = =
-A = 15,700,100 = 0,0027 — E = 0,9767
2800. 100 ( 14)* K = 194
wlps M H00,00 = 0,56 5.T.6 I 1,65 e
(a b 2800.0,976 (14)
_ Y : - e i L o - g )
en appudi . 75.55400 B 0’0757_?6 0, 9454 A = 55400 L9, 5T8=0 513
2800, 100 ( 14)* K= 76,5 Rl Gy o)

- Palien d'étage :

2800. 0, 9454. 14

c'eat une daldle encastnéesurn tnois cbtéa et Libre aurn e 4éme .

— 4. 330m -
LLLLLLLL b vy, Gl f e bl LS \LLLLLLL L,
* ”
My ‘*y
g5 Fo FHe] I | |= e
: %
K= 23,6 Mx = 149 kg.m. -K=9,42 Mx =7123,82 sachant que
Ky = 62,82-my = 62,86 kg.m.| -K=256 Mx =256, 35 ¥_ a =06
~K = 11,87-nx = 291  kg.m. -Ky:}é’,? My = 30, 14 b
i ; . 1766, 4% 5
Ki= 8,79-mx = 393 = kg.m. :-%:353,451@ fonf
- FERRATLLAGE DE CETTE DALLE : e
M6
- = 5 ( = ﬁ?
N i). H& A " o,
§a oh 0a &h.
449
Suppeaposition des moments .
- én traviée :
po = 12417000 = 0,0032 — & =0,9741 i = 11600 :
2800, 100 ( 14)* K= 178 4 = 0, 304476 =1,13 cm!
2800, 0, 97471, 14
_ 1 20 = 0005 = 65 _ .
M = 15.20400 - 0, UU)G—%? =0, ngfj Ax = 20400 0,54 _s4T6 )1,13 cmt
) r z - i -
2800, 700 (74 2800. 0, 966. 14
- &n appud :
i & = 0,9507 -
M= G4400.175 _ 0,012 — 3.5 Ax = azave; 7,19 5.7.8
2800.100 ( 14)* 2800. 0,9507. 14 contonuité de la
da.{[e .
o = if Il
M= 48300, 15 _0,0132 — # @, ¥#o7 y 148300
= Kedsy ¥R W 7,29 5.T.8 =253e.

) 2
2800, 7100 (14

- Ad-

2800, 0, 9487. 14



- VERIFICATION : ( Palien inteamédiairne en appud | .

al Contraintes :

A=2513 em W=71004= 100. 2,543 = 0,1795 € = 0,8423
b h 100. 14 K = 16,7
- gL M 55400 71869 kg/cmt. < 2800 kg/ cm?
AE.R 2513, 0,8423.14%
6 ._a _ 1869 112 137 ky/ cn’.
K 16,7
b) Contraintes de fissunation ; 2,573
3
;} f-. - 2' .
. Kn WP _ 1,510 1,6 SR
] ?+?()wﬂ 8 7+70. 2,573
2700, %

B =24 V_’Wﬁ, =2, 4 ‘\/7,5.70? 16 5,9 = 3193 kg/cm".
¢ /
max | &, 8 ) - 62- 3793 kg/cm% > E;:JQSOO kg/cm% pas de nisque de

Lissunation .
¢/ Contraintes de fragilité :

suivant Ax ;A 20,69 bp 2t 7 -5 ) - 0,69.100 14 5,9 ( 1- 0,5 )=1,018
2 - .

swivand by ¢ A 20,69 bh B( 4+ F ) = 0,69.100.1% 5,9 ( 1+ 0,5 )-0,509
. Gen _"_4 %200 %

- Sachant que § = {Lx 0,5

Ly
- On prend la grande surface 5.7.8 ;*2,573cM} A= 2,513 emt donc c¢'est vérndifid.

d) Vénification a L'effort trnanchanc . °

B F =, BT AEE R
b. = 4 A <} — =] 056 < 7,15.5,9= 8,785
o
b.3 100.7. 14
i3

- donc c'est vérifié .

e) Vérnitication a da fléche ;

— g f N
—g.- 5.9 4 ég T S
384, ET 500 500

. )/, ; T -
- g = Suani 100 (300 - 03 om < f =06 c'ést vénilic .

384. 175022, 100 (14 )3
12

s Aka
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* Planchen Terasse : G+ 7,28 = 900 + 71,2 x 100 = 7020 fag/ml' =4,
x Planchen étage courant :

x Charges penmanentes i 512 kg/ m®

Poids des muna rnevenant au planchen /m* =

I
-~
1’5.
%]
A

RO
~
3

s

G = 512 +140 =652 kg/m
G+ 1,208= 652 + 1,2.175 = 862 kg/m* = 4,

x Planchen lea.niveaw : G + 1,28 = 960 /eég/m‘ =y _
x Planchen R. 0. C t G+ 1,28 = 612 + 1,2 x 500 = 1212 hg/m* = P

= ‘/?emcm%uu : pourn dea balcons et aéchoin .
9 =612+ 1,2 x 350 = 932 kg/m*.

YL pRESENTATION DES DALLES

Les 4 types de plancher différent uniquement pan les charges qui leuns nevien-
nent . les dimensions de toutes les dalles sont neprnésentés sun les §ghémas .

VIIFERRATLLAGE DES DALLES -

Pourn le ferraillage des dalles, nous allons considénen des 4 planchens. pour da
réalisation nous considérnerons seulement de planchen R.D.C. et le planchen
_ teanasse que nous dlendrons a tout les dtages cournant.

Nows aommes en présence de 4 types de dalles .

—7- Dalles poatant surn 2 sens encasiné sun un céié, appuyées sun 3 cétés .

Y Dalle N2, 7 . 3

I> ‘—I—' i

TEITTTTTTT T T TT>

-2- Dalles portant sun 2 sens encastnée sun 3 cotés appuyées sun de heme.
Dalles NE. 2 et 4 0., 6

—3- Oalles portant sun 2 sens encasinées sun 2 cOtés appuyées surn les 2 autres

Dalles N2, 5 o

o L

Vil i A

4= Dalles portant sun les 2 sens encastnés sun des 4 cotés .

Dalles N2 . 7 , & , 9 5 o

-

A e

SRR AN

NN o

Les moments nous penmetiant de fewraillen ces dalles sont obtenues a partin des
tables établies pan M. BARES .

Les moments & prendre en compte poun fernailler sont des moments maximum
entravée et en appul .

Nows donnerons un exemple de calcul détaidlé, d'une seule dalle,les autres nous

nous contenteaons de donnen des néaultats seulements avec & da fin des schémas
de ferraillage des différentes dalles et des différents planchens .

_Aq,..



Dalles N2 10 : Nous choisizons Q%= 862 kg/ nt.

YODNSIDE NS &N

ATy

BOSENSUSNEEREN

7777277 2277

= qa"’

(
<

./13

= .0, 012

—lea tables de banres nows donnent

Coeff. de moment suivant

M yas : Y .

"}; XA I " n X

M yA r" i 7 g .

W 4 » Coeef. de {léche au milieu de da dalle .

lea différents coefficents .

- Nous devons faire une inteapodation pourn de cadcud des coelflicients .

1} i _ e

x U.S. s = 0,009 _ hse 055 We = 0,0466 .
0, 045-0, 0489 0,6 0, 55
M x5 -0, 0674 0,58 - 0,55 ———— MxS = 0,0491
0, 0476 -0, 0674 @,6 ~ 0,55
Mxva - 0, 1078 0,58 — 0,55 . Mxva = 0,7044 .
0, 7027-0, 1078 0,6 - 0,55
Mys - 0,0062 _ 0,58 - 0,56 _ Mys = 0,0073 .
0,0081 -0,0062 0,6 - 0,55

N yvmin - 0,027%

0,58 -0, 55

0,0291- 0, 0274

0,6

-0,55

- A‘G..—

>

Myvmin = 0,0273

-9 = 862 kg/ nt. Momin = M x b min.

=& a=dl 7()sfeg/c'm¢. My as = m M x va.

- h = 16 em . Maomin = Y M yvmin.,

~a = 3,30 M= 0,15

= = 5,70 9 = a 0,58

- qat;(?,)‘rﬁ’? kg/ x m /md . h

- Gb=28006 kg.m/ml . . e



T -
y Ww.S M x§ MxvS My S |Myvmin. Myas Mxomin.

Y
0, 58 0,0466 | o0,0491 | 01084 | 0,0073 | 0,0273
Coelflicient . 2 \
Mudtiplicatewd 9& /ER 9:1" QCL" q b* ? b
-y
Vadegid o o rp 461 980 204 765 147 115

Connigées.

- Le moment max en travée : 461 kg.m .

- Le moment max en appui ;765 kg.m.

- La méthode utidisé est la méthode de CHARON .
en travée : M : 4671 kg.m

. £ =095

oo 15D 75 x 461.10° _ 0,0126 — {

Ga. b. Wt 2800 x100 x14* K - 85
4o M _ 461.70° . 1.238 '/ md

ga.6h 2800x0, 95x 14

- Choix du diaméitrne des aciers : O, h 14 )
£ : % mm .
LG 70

_12) Conditions de non fragiliteé : ( CCOA 68. Ant.52 ) .

Ao:  Section d'anmatunes dongitudinales auflisantes poun nésisden aux
Sodlicitation calculées .

Al : Section d'awmatunes évaluées poun néaislen dans des mémes condtions
queAd, et aux mémes sollicitations majonées de 20 % .

A g = 7,2. Ao
A2 ¢ Section d'armaturnes pouvant équidibrén da sodlicitation de fissuration ou
de auptune par traction du béton supposée non [issuné et non awuné .

— 2-€ . Poun les awmatunes diaposées sedon
Ay = Op6F bol o T le petit coté Ix .
Ten , ‘
1+ Poun des ammatunes disposdes aelon
4 de grand cété ly .  padx / Ly .

- La section d'awmatures ( Al longitudinales susceptibles d'étre tendues doit-
étne au moins égale & - d'une part @ da section Ao .

- d'autne parnt @ da plus petite des sections Ay, A

2

Ao
d'ote A > Aup . J

Min (A, , A, ) .

7272
- &n outrne en aucun cas de rapport de la section des awmatunes de chacue direcition
¢ da section tuoiale de béton ne doit étre inférniewune a : 0,0008 . Adx .

0,0006 « HA .



- Remargues : cette derniéne condition est vérnifiéé quel que soit le cas .

désque la section adopitée Ao > 1,4 em / md . can .

A
. - 4
1% 000085 > 0,0008 >  0,0006
b.h 700 x 16
= f = lf - 0,58 Ay, = 0,69 x 100 x4 x 5,9 [ 1-,58 ) 40,963 e’
i 4200 &
A = 0,69 x100 x4 x 5,9 ( 140,58 ) = 0,536 cm".
2y
4200 4
/—TTX = 1,2 A0x = 1,2 x 1,238 = 1,4856 em’ .
Ay = 152 Aoy = 1,2 x 1,238 = 1,486 cni .
7,238 : ' W e g g
-A x Z{M‘ I > Ax = 1,238 Ax. doit étrne supénieun @ 1,4 cm.
el R donc on prend 518 12,51 cm/ md .

Ay'= 1,238 —s Ay 1,4 0558 = 2,51 cn®

Donc en travée dans des directions on prend 578[m

22) VERIFICATION DE [A FLECHE :

= 3
§ =4 _om L g5 m, I_?x.(),?(i B 0,0003 &*
d — . cwa, el o g
500 12
= 0,5 4 L35 m
7000
- = 3. = , : -2
Fp= 94x5 o  862.3,6x 10 0477
3SLET 384 .151.10°x 0,00034
g4
‘ﬁﬁ / 500 _ 360 0,72
500
faj Lo+ 0,5 =1,1 am .
1000
L1 = 0,477 < 0,72 =t

Donc la fldéche est vénifiée dans les 2 sens .

32)  CONDITIONS DE NON FISSURATION :

-6~ = kR.T . tf/; ou LTV;, .:/"_:2,57 _ 00,0062
4 - i,
¢ 7 +70% 8{ 2 x2 x100
‘/z
_03:_ 2'[/ (b"L O—i) @:Sm.
] W =1,6 #HA
1 J . i
* U'; = 7,5 .18 x 1,6 x 0,0062 _1778 k = 175.10 { Liss pew nurcrble ).
8 741020, 0062 6 =59 kg / on.
[ \qb' L

- oAR-



Max ( @, G ) = 37193 hy /cm' > @2800 kg / cm®.
Pas de niage de fissunation .

%2) VERTFICATION DES CONTRAINTES :

K N 2 7o £ =0,9311
Ax = Ay = 2,51 em” / md W =100 x ¢.51 0,779 =
700 x 14 K = 57,66
}{? < jper=al F)
Jqg = ———= 765.170 _ 247,45 < 6a ):2800 kylew”.
AE h. 2,5.0,9317x14
1 as ]
0 - 2= 2347,45 40,7 ¢ T
K 57,66
52) EFFORT TRANCHANT. CISATLLEMENT
T max = 9 x4 _ 862 570 _ 2456, 7 kg .
2 2
€ =T - 296,75 ¢ 1,95 © =1,15%5,./9 = 6,785 kg /el
by % 100x 7.74
-3
- REMARYUES : Nows donnerons les plancherns avec le ferraillage en travée et en

appud. des détaids de calculs ainal que les vérnifications aeront omia,

- Feanaidlage des balcons et Seclioirs :

9 = 512 4+ 1,2 x 350 = 932 kg / m*.

— Moment d'encadtrement :

-Balcons : /‘Je =9.4. L _ 9 L‘

2 2

932 x (201~ 671 kg #m.
—
. . ) 2
- Séchnois: /"Je = 9.4 15 @ 932 x(f,«b)/ﬁ: 980 kg &« m .

- N B. / = Pourn des balcona, c'est le ferrnaillage des dalles en appui qui seront

prodongées can de moment en appui dans ces dalles sont supénieure

M. enca .

= /]'f—
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FERRAILLAGE ETAGE COURANT
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// ) )
/! REDIMENSLONNEMENT

- Les poteaux : Lles poteaux seront prédimensionnés selon le processus de descente
de change, ils seront vérifiés confoamément aux négles parasismiques [ RPA 81 )

N

i)

S=
N S = Section du poteau .
N = L'effort normal nevenant a ce poteau .

- Les poutnes :pown prédimensionner les poutnes. on est obligé de faine une diude
alamique paéliminaine [ méthode statique RPA 81 ) .

Détenminen les effoats sismiques dans chaque niveau .

- Détenminen l'effort tranchant revenant a chaque niveau .

Répartin les effornts tranchants dans les poteaux [ au proratai des Tneatiel
- Déternminen les moments aux noeuds .

L'effont sismique total V = AOBY U,
&
T =0,70 N=0,10.710=12 D=2 22 2[%7 -4
| T\
V = 0,75, 1,4 —— . 7,3. 4000 = 273 & .
b
-Toua les coeflicients sont définis dans le chapiire étude au Séisme .
Fonl, &
. . . o (V- "%) "k "k
la force adamique dans chaque niveau est donnée parn : I, =
y Z_LUL h;

- L'effont tranchant @ la base = 273

Fa
- L'effort trnanchant cu Ten.niveau = V - F7 = 264 % .
on va.étudier un aeul pontique .
]
7, = 273~ 91 ¢,
3
- 26
T, = :

=88 ¢ .

?

- Répartition des efforts tranchants dans les poteaux .

7 T ] b ;
’7,4_ r, 117 :91_%:&511_
T _ 7 e e T
Tog= T, _J_f__ _ gy, 4350052,08 _ o o {'S
Z 21401875
. - [ 7 70 80000
Ty = T5 —g— = 88 ——— = 6.01 £ .
s - F 15813333,3 Ten.niveau
P . .
_ : 2 . 3473333,3
Tog = 1 = g8, Thiddiaed o 18,99 4‘.3.
. 2 -2l 15813333, 3

-Le puint de moment nul est choisie d'aprnes la méthode de BOWNAN .

7 Tl ; [2 N
N = P 'g- - =
M —3 % - %0 0h A Ao

- 19 -



M o= &51. 1,5 + 6,01 . 0,4 6 = 27,19 t.m .

A L;. 27,19.10°

U 0.42.0,86,30.137

Un chodiadid 2 Zypes de pouines 30 x 60 poun les travées 3,60 et 30 x 70 poun
les travées de 6,00 m. a partin du Géme. niveau .

Lea hauteuns senont diminudes de 710 cm .

- 40 -
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- //- TUDE AU VENT -

- INTRUDUCTION :

_ le vent peut engendrer des effets dynamiques qui dépendent des
carnactinistiques aérodynamiques et mdécaniques de la constauction . & {out
premien Lieu de da péniode du mode Londamental d'oscillation de la staucture dans
la dinection étudiée.

- Les oscidlations parnalléles a da direction du vent se produisent sous
L'action de rafales, id éxiate une intération dynamique entre des fonces engendnées
par les accélenations et décelénations innéguliones, népétées et variables en dunde.
94 en réaudte avec aggravation des défonmations pan suite des oacidlations, Les
actions du vent sun les diffénentes parois d'une conataucition admeittent une
nésudtante géométnique R dont da direction différe généralement de celle du vent.

—_—
_ Cette néaudtante R peut se décomposen en tnois fonces :

- La premiene suivant da dizecition du vent dans un plan horizontal
clest da TRAINEE .T.
Cetite force esat fonction de :

- Vitesse du vent
- Catégonie de la construction et ses proportions d'ensemble .
- ['emplacement de {'élément considéré dana da constauction ed de son
ondentation pan nappori au vent .
— Dea dimenasions de I'ddément conaidond
3 ~ lu fomme de la paroi [ plune vu counbe ) a daguelle appurtient
L' élément considéné .

- La Seconde peapondiculaine & la premiére dans un plan hordizontad -
c'est dla DERIVE. L .

- la derniene suivand une direction veaticale ascendante -
c'est da PORTANCE U . provoque e renversement et de soulévement .

- Clest de plus impontant des trois effonts, c'esat cedul qui conditionne
le dimensionnement de A'ouvaage au contreventement, id produit un effet d'entrnaine—
ment et de nevensement .

Les caractérnistiques géométniques de {'ouvnage sont :

- Gaand c6té de da base a : 23,40 m .
- petit coté de la base b : 12,70 m .
_ Hauteun totale offeate au vent H = 36,87 m ( acrotene comprise / .

la hauteun totale étant supénieune & 30 m, ldes méthodes admplifides des 4.("9.29*'1
[ N.v 65 chap. 111.2,91) ne peuvent 4'appliquer, nows utidisons donc la {owmule

7= 5.Cef.9d [ Annexe 8-42 ) .

CL'éffort de tnainde T . est fonction de la hauteur H. du niveau considéné poun
cedd nows tracerons une courbe neprésentative de L'éffort de trainée en fonction
de # en différnents points que nous choisissons comme Ault .

#o-Om: 5m, 10m, 15 m, 20 m, 25 m, 30 m, 36 m, 87 m, %0 m .

- Ce coéfficient est lLiée aux eflets aérodynamiques provoqueés pan la
forme de da section {ransvensale ou dongitudinale de la strnuctune, id dépend :fr.:
codle—ci el de !'dlancement de {'ovuvraye .



- Dans le cas paésent d'un ouvnage paismatique @ base necizngulaine avec
toiture teanasse, id est fixé G = 1,30 [ commentaine chap. M — 1,161 ) oi
¥. = coéflicient dépendant des nappoats de dimensions, sa valeurn est donnée pan de
diagramme ( R. T -5 1.

- Si le vent est peapondiculaine & da fonrce a :

~Ya = h =368 =1576 05 \

a 23,40 oB,-4 dou Ce= 13
_ b= 12,65 _ 0,541 j
a 23,40

- Si le vent est 1 & la face b.

b= h 36,87 _ 2,915
b 12,67 = §o= 1,01l = 7,313
=b/ =0, 541
a

b

- Le coefficient de majoration- B - :

_ Ce codtlicient est Lié aux effets de nesonnance provoqués pan les oscid-
lations de d'ouvaage, il dépend de la pérniode propre de vibration de la construction
et du niveau considéné, il est donné par da formule B = O (1+ fZ/(chap. ar 7,511)
pour un batiment, la période propre de vibration peut étre expaimé dans de cas d'un
contreventement pan vssatunes en B.A. par L'expression .

h
m ( Annexe 4,533 ) .

oit : h : Hauteun totale du batiment H = 36,87 m .
Ix: dimension en plan dans la direction considérée du vent d'oi da péniode :

-7 =0, 09

- Vent. _L‘ a da face a

- 7Ja = 0,09 36,87 0,686 4 —s ;: 0,6 d'apres de diagramme ( ROL -3)
V23,40

- Vet L @ da face b . :

_Tb=0,09 36,87 __ 0,933 a—» F = 0,8
\I?.?,S?

- Le coeflicient de pulsation est fonctiond e la hauteun H du niveau considéné id
est donné parn d'échelle fonctionnelle de la figure [ R.W -%) des négles N.V 65 -
page 83 poun H = 36,87 — C = 0,32

— Le coefticient global @ dépend du type de construction poun un batiment a usage
d'habitation, il dépend de la cizte H/J. du sommet Hs ) 36,87 .

-0 - {r Ha ) 30¢ g (60 — H, = 0,7040,01 ( #, -30) = 0,7887

- Le coefficient de dimensions b :

_Ce coefficient tient compte de {'eefet de dimension de d'ouvrage, id est
donnd en fonction du niveau H considéné pan le diagramme de da figure R.U 2. ¢
partin de ce diagramme, on va tracea un diagramme #H :){[E)



% HLI-\"
- la plus grande dimension offerte T

au venit est a = 23,40 m .

% rc/brc.unf'q.ﬁou 3;-4/..;4‘7:‘: H- F(fj
35 — 0,80

36,87 ———> x =0 x = 0,807 m
40 —_— (),(?2
3o

40

_ PRESSTON DU VENT 9 : o0 03 0% ' "5

-9 = Kag e Koo 9 h.

- la préssion du vent dépend de la négion oit eat implanté l'ouvnage, du aite el de
la hauteun au dessus du 40d ou niveau considéné .
— Effet du Site K. s .

BLIDA est classée en région I |, le coéflicient du site K 4. est deéfindi pan

les négles NV.65 région IO _
- aite nomal.}_ﬂqkd:f [.page 59 7 .

- &ffet du masgque : Km .

Nows supposeaons que notre batiment n'est pas abrité pan une autre constuction
aucceptible de dut fourniin un effet de masque, nous considernons ce deanien comme
nud et pan conséquent Km =1 .

- Pression dynamique %

La /:'Jfaezmum dynamique agissant @ da hauteun h au dessus du so0d peut étne Adue
dans le tableau (e 4 ).
- Région I

4 = 98 daN/m2. ,, . ) ) 2
—h = 36,87 m } 7{ d'ol 9 = 7.7.98 = 98 daV/m".

- REMARQUIES :

_ Le maitre couple est la prospecition onthogonale de da aunface considénce
de {a constauction . ‘

— Vont L+ adafacea: d=a=2340m.

— Vent L & da face b : do=0b=12,65m.

_ Finaldement l'effoat de trainde [. suivant les deux dirnections du vent est donné
sous forme de tableau en fonction de la hauteut .



#oleo |7 2 [+ZF | 0 [eoean] 5 | Tu fecsgen|d=a froc By
0 7,3 0,6 0,36 1,216 10,7687(0,935 0,78 |52,5 |40,95 |23,40 |1164,73
5 7,3 0,6 |0,36 7,216 |0,7687|0,935 0,78 |61,5 |47,97 |23,40 | 1364,40
70 7,3 0,6 0,36 7,216 |0,7687|0,935 0,78 |70 54,6 |23,40 |1552,97
15 7,3 0,6 0,354 |1,212 |0,7687|0,932 (0,78 |77,5 60,45 |23,40 |1713,84
20 7,3 0,6 |0, 345 7,207 |0,7687]10,928 10,78 |83 64,74 | 23,40 | 1827, 5
25 7,3 0,6 10,337 |1,202 |0,7687\0,924 6,78 |88 68,64 | 23,40 | 1929, 34
30 | 7.3 | 0,6 lo330 |1,198 |o,7687]0,921 (0,78 |93 72,54 | 23,40 | 2032, 34
35 7,3 0,6 |0,322 |1,193 |0,7687|0,917 (0,80 (97,5 |78 23,40 |2175,82
34,87 | 1,3 0,6 |0,315 |7,189 |0,7687|0,914 |0,807 |98 79,09 23,40 | 21%9, 01
| - Vent | a da face b .
H Ci ? : Z A+ Z? e p-o0s23)| € g &1 b9 |d=b |T-G} 87"’
0 1,313 | 0,8 |0,36 7,288 10,7687|0,990 (0,78 |52,6 |40,95 |12,65 | 673,36
5 7,313 | 0,8 10,36 7,288 |0,7687|0,990 (0,78 (61,5 |47,97 |12,65 | 788,79
70 7,313 0,8 |0, 306 7,288 |0,7687|0,990 10,78 |70 54,6 12,65 | 897,87
75 |7,312 | 0,8 |0, 354 , 283 |0,768710,986 0,78 |77,5 |60,45 [12,65 | 989,98
20 1,313 | 0,8 0,345 |1,276 |0,7687|0,987 (0,78 |83 64,74 | 12,65 | 1054,87
25 |7,312 | 0,8 0,337 |1,270 |0,7687|0,976 (0,78 |88 68,64 | 12,65 |1112,71
30 7,373 ] 0,8 0,33 1,264 |0,768710,972 10,78 193 72,54 112,65 | 1177, 11
35 1,313 | 0,8 0,322 |1,258 {0,7687]0,967 0,80 |97,5 |78 12,65 | 1252 78
36,87 7,313 | 0,8 0,315 |71,252 |0,7687]0,962 |0,807 I%’ -|79,09 [‘/3,65 l?:(n’,,"-_“
- l/eni‘..L @ da face a :

- le diagramme ainsi obtenu peut étre nemplacé par un diagramme {rape;oidal

genaiblement équivalent ( C. 1

-7 page 56 )

36, 87 Hiem) . 2199, 01 4 Mée, 3 < P

f.fQ‘MaJ) 7.

A LA BASE

f. 1"(’)[1" N 7}

~ EFFORT RESULTANT

~Fo Poh 1767,73. 36,87 - 42944 dal.

1 L
Mo = Fo h= 1164,73.(36,87) = 791665 daV.

2 2
P, =P, h o= 1. 1034,28. 36,87 = 19067 dal.
2 2
My =f, 2 h=P, A = 468666 dalN.m.
Bl B
- au lotal
. F=7Fo + F = 620 daV.

+ M M.

]

M Mo 1260331 dal.

#.

1034%,28

7

==
.
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— PASSAGE DX VENT NORMAL AU VENT EXTREME :

- Cas de suncharnges exinemes : pour temnin commpite de U'effet des actions
paraldléles a da dinection du vent les pressions dynamiques extremes senvanit au

caleud de {'action d'ensemble sont muldtipliées par :

-( 0,5+ 0 )/ﬁ 4L ce prodult est supénieun a 1 .
-3

- 05+ 6 )fg_(O,5+0,7687).}3:<7 donc on prendra 1 .
2 T 2

- Finalement les effonts dis au vent extréme sont obtenws en multipliant ceux du
vent nowmal pa de coefficient 1,76 .

- Foxt, = 62011, 1,75 = 108519 . dal .

— Moxt, = 1260331.1,75= 2205579  dah.

- Vente —l—- a da face b :

- De da méme fagon que pourn {'autre dinection du vent, le diagramme peut-
etne nemplacé par un diagramme trapezoidal sensiblement équivalent .

A "~ -~

raaee

. 1263,72 673,36 = Po - 590,36 = 7.
= 1 o
T(dal/md). ' .
L EFFORT RESULTANTS Al NIVEAU DE LA BASE :
~ Fo = 673,36. 36,87 = 24827 dal.
= Mo = 673,36 (36,87) _ ,coger you o
T a
- f": 590,36 . 36z87 = 708("5’3 daf]}-

M= 590,36 . 36,87. 2 . 36,87 = 267511 dal.m.
2 3

- F =Fo+F = 35710 dah .

(- M =MNo + M = 725193 dalN.m.

~ PASSAGE DU VENT NOPMAL AU VENT EXTRENE :

- Les effonts dis au vent extaéme sont obtenws en mudtipliant les
effonts dis au vent nommal pas 1,5 .

- F,ext = 1,75 . 35710

62493  daV ;

1269088 dal.m.

-Mext =17,75. 725193



- DA ERNINAL GOV 8 L' &8 URE DS OERIVC L

- La force de dénive prend en compte L'action des tournbidldons de KARMAN,
qui provoquent des vibrations dans la dinection peapondiculaine au vent .

- Les péniodes sont : Ta = 0,686 4.
6 = 0,933 4.
= /_/( = Péniode des tourbillons, il y a naisonnance 4i 1, = | dans la dizection

dtudide, 40it poun une vitesse de vent dite cruitique .

-V = d ol d - Largeun du maitre couple .

S.7 S - Nombre dit de strouhadld varie entre 0,25 et 0,30
poun une base carrnée .

-APPLICAT ION:

23,40

Vent | @ da facea: Ve = = 136,4 m/2 25/ 4(N.V. page 287).
0,25. 0,686

Yepe | Glapmen: Ve=3408 . oo oegiala N 850k .
0,25.0,933

-Jd eat alens inutide de faine un calcud & da raisonnance et le calcul a ila dérive .

DETERMINATION DE LA PORTANCE — U

= U = G,éq

- Coeflicient de portance C u : Cu =Ci - Ce .

- Ci ¢ le coefficient de aunpression intérnieurne sun la tennasse .

i = 06 [7,8-1,3Ts ( N.V. 65 page 195 ) .
- T =1 € & =46 _
- Ce ! coeflicient de depression exténieune sun da tennasse ( N.V.65 page 93 /.
-K =0
A Ce =-0,5
&= . - Soit . Cu = 0,3 - ( -0,5 ) = (.),8

- Coefficient de dimension 5.

-~ La plus grande dimensiond e la toiture est a = 23,40 m.
Poun h = 36,87 —n O = 0,807 .
- Presasion du Vent <

g = 98 daN —— déja trouvé

- Sunface de ternnasse :

S = 296,01 nt.

- L'effort de portance z{ =0,8 8,807 . 296,071 .98 = 18728 da N.
de poids du batiment a vide = 4700t > 18,7 %.

- donc c'est véaifié .



- CHLCUL DES
RIGIDITES'



-le calcud des nigidités sena fait selon la méthode de Monsiewrn MITO .
des étapes a suivre gont :

~Déteamination des nigidités lineairnes des poleaux et des pouines .

~-Déteamination des coefficients ajy. & chaque niveau .

-Détermination des nigidités nelatives de niveau .

al) Rigidités lineaines des poteaux : K.pot = 1  1: Jneatie du poteau dans le
R dens consdideéné .

h: heuteurn d'étage .

b) Rigidités lineaines des poutnes :K. pout= 1 ; 1o dneatie des poutnes .
L "L : pontée de la poutrne considinde.

cl Coeflicient de coarnection aj. M voin concept- et calcud des atructunes
qoumises au sedlsme page 18.)

d) Rigidité nelative de niveau : R.4.

R.jox : Rigidité nelative de niveau

o Rf = 12 €. L aj.K pot. des portiques longitudinaux.

o

h < Rogoy ¢ Rigididé nelative de niveau
’ des portiques transversaux .

- Les nésudtats aont donnés sows foame de tableaux :

— PORTIQUE LONGITUDINAL ( B.5. )- ~ PORTIQUE TRANSVERSAL  COURANT -
A'.(/l/l:'.)()f.‘ A} M .[ (Il,‘;- R‘./:x(f-:u/(‘m /V_/f]/_ ?)07_ K_ ('!v/' 3 ’- f-l,”/ g
70 37 o, 500 | 6,200 10
9 b2 9 A,C |0;375 0,158

B3 (0,205 | 0,777 | 1¥5341 8 71380
S 5
£5 f 3 o 27 0,119
7| B4 0,260 | 0,115 2
6 | 86 0,518 | 0,206 A,C . o, 164 0,076
5 G5270,
81 10,329 | 0,141 B 0, 205 0,093
- B 0,207 0, 094
> |2,3,5 L4966 , |A.c. |o,201 0,091
Bx lo,208 | 0,094 3 nfmwy
gl g
56 0,328 | 0,139 > |8 0,251 D, 212
1
B 0,417 | 0,173
= il A,C  |o,335 0,358
i B 0,257 | 0,114 7 66231

3.3.% 295611 B 0, 394 0,373
g By lo,264 | 0,776 | |  TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
> BG 10,397 | 0,776 -

B1 10,450 | 0,388
5
. |2.3,500,40% | 0,376 | 155163
|3 0, 114 0, 379
66 0,428 1 0, 382

- A-



-((- ALCUL DU CENTRE DE MASSE ET DE TORSION -

A- Calcud du Centre de masse :

~-le bat de ce paragraphe, c'est la déteammination du cenine de masse de
tous les éléments soumis aux effonts sismiques que L'on suppose conceninés au
niveau des plancherns. Le centre @ gravité est nepeéné dans un systéme d'axe plan
onth oathonoamé convenablement choisit .

-Déteamination du poids propre de chaque élément constituant le batiment
-Détermination du Centre de masse de tous les éléments (planches,{agades,

powtres .../ .
- Pan La foamule x§ =2 Wi Xi . xi, yi aont les coordonnés
T s de chaque éléments pan -
2 Wi . . .
nappont au systéme d'axe
Y6 = T Wi. Yi . choisit
2 Wi .

- les néaudtats senont dans e tableauw swivant :

NIV 7 2 Dol b 6,7 8,9 70
77,39 77.69 17.49 717,32 17.47
x- [ m)
G
Y. g (m ) 6.179 6.176 6. 04 6.77 6.47

B~ Caleud du Centre de Toraion :

— Dans e mepine [ x.oy ) ,des coordonnés du centre de doradion de
e
U'édtage 4. sont donndes par :

ZR 1 e e
xcéi E 4 4:%4 1= sens tranaveasal .
2R 4 U = gens dongitudinal.
e , .
, . SR i %oy }.l x4 = posdtion d'un portique/oy.
- >R 4 x. yi}.: position d'un portique/ox .

- 22



al Calcud du Z-??éiy ot 2 Rix .

Niveau . 10- 9- 8- 7- 6 5 b= 3= 2 7
2 Rjy (Kg/cm) 409758 533316 688592 356426
S Rix (Kg/em) 409221 633920 753177 340621
3 Riy :4’?2}117 + 2 ‘/?4';/_2 7- Nombre de portiques identiques cournant.

2- Nombre de portigues identiques de nive.
> R = ?\’(,r_fx7 + 2 Rix,

b) € alewd de I Rjuy xite et I Ryx. Yit.
~ Pontiques dongltudingi.:
!
Niveau. Portiques. A-A B-8 C-C Ryx. E/J,
P y 4 ( m) 0, 00 6,00 12;0
o 245574
£ . R jxlKg/em) | 116975 175341 116975 il
=)
Y 4 0, 00 6,00 12,0
- - y )
’ R jx . 195477 242966 ro5u7y | 5038
y 7. 0,00 6 72
¥= 3 =2 45 >
R gx 228783 295611 208783 | “°79002
Y 4. 0 6 12
7
: : 204372
R jx . 92729 155163 92729 B
c) Pontiques transversaux
Niveau . Pontiques| 1-1 22 ' 3-3 bty 5.5 [ 6-6 Riy. x_ft.'
Py x jlm) 0,00 | 3,6 9,6 13,2 | 16,8 [22,0
2,
\d"\ p7 )
2y Riglhe/cml| 62119 | 71380 | 71380 | 71380 | 71380 | 62179 | #4777
X 4 0,00 | 3,6 9.6 |13,2 |16,8 [22,8
5 . 584 =r/!“‘f‘-
Riy . 70118 98270 | 98270 | 98270 | 98270 | 70118 |77
X4 . 0 3,6 9,6 |73,2 |158 |228
=l 7566744
Riy . 108292 | 178002 | 118002 178002 | 178002 | 108292 | 7O
X 4. 0 3,6 9,6 |13,2 |168 |228
J | 3904259
Riy . 45751 | 66230 | 66230 (66230 | 66230 | 45751




' . hd " . . B
d'ou des cooadonnés du centre de tonsion @ chaque niveau .

Niveaw . 10-9-8-7-6 5 e 32
Xelm) 10, 98 70, 96 70, 99 10,95
Yelm) 6,001 6 6

d) Calcud des excentricité entre C et G .

Niveawu, X.Gfm) X.Clm) °x :)\9 —'\c(m} Y . (m/ Y {m) e :[U - Y |im)
9 . C Y g ¢
10 17,47 10,98 0, 49 6,43 6 0,43
9 ot 8 17,32 10,98 0, 3% 6,17 0,17
7.6,6 € | 17,49 10, 98 0,57 6, 04 6 0, 04
2,3,4 % | 11,69 70,99 0,7 6,176 6 0,176
7 11,39 70,95 0, bl 6,19 6 0,179
On prendra 5 % {g = 5 %BR238 = 1,74 m : excentaicité accidentelle
préconisée parn de RPA.81 ( Ant.33-5), qui est praépondérante.

e) Calcud des coondonnées des portiques panvapport au cenire de tonsion.

-Portiques Longitudinaux: 4% A
“““““““ FISETE c.12
Lonri P -
Wiv, | A=A B-8 C-C 8.6 oy
ylm) égu.a les 6 0 6 ’
‘ niveaux, A0 —,
0 3,6 o6 73,2 16,8 228 ©
7 2 3 4 5 [6)
efortiques Laonsvaniank
poniLque
5 7-1 2-2 3-3 f=ty 5-5 6-0
Niv.,
. . = ? - 8 = 2 52 7,82
1 \r00-976. |-1098 7,38 1.3 | 222 5, ¢ 77,8
5 10,93 7,36 |-1,36 2,2 5, 84 71, 84
b= 3= 2 -70,99 = 7539 - 1,39 2,21 5,817 17,87
7 -70,95 - 7,35 -7,35 2,25 5,85 17,85




L) Calcuwd de la négidité a da tonaion :

La négidité a da tahsion de i’d-tageJeA{ donnée par da fowmule suwivante ol

ng Q” (7(3)‘ +Z Rjx (\ﬂj)L ;

X 4 et y 4 aont les coondonnées des
portiques paraapport au nouveau

nepere (¢, X, Y ) .
Portiques dongitudinaux :
,5
Niveau . Portiques A-A B-8 C-C Ri. (y £1°
70 y 4 leml - 6,00 0 600
) ’o\ b 4 ‘} 4
R, |gi® 36, 10% : 36,10 8, 4222, 10"
T 6 R jx 116975 175341 116976
Yy - 600 0 600
5 Wi 36.70* 0 36.10" 17,4074, 10"
R jx 115477 242966 195477
723 - 600 0 600
1
472, )
4 3- 2 Yy 36.10* 0 36.70% e, M
R 4x 28783 295611 228783
y4 - 600 0 600
7
. 4 4 410
Jy 36.10 0 36.10 6.6765. 10
R 4x 92729 155163 92729
- Portiques |ransvensaux :
Niveau. | Port, 7=7 2-2 3-3 -4 5-5 6-6 R 4y x4
- glamll' 1098 | _ 738 |- 138 222 582 1182
o - S .
g &y 1205604 | 544644 19044 49284 338724 | 1397124 2,2967. 1 g
SGIR 4y 2119 71380  |71380 71380 | 771380 62119
xi | -7096 - 736 |- 136 2l ssu | 1184
c 5 A o > ' & Z A 4
5 Xy 201216 541696 18496 | 50176 347056 | 1401856 2,7602, 10
R jy 70118 98270 | 98270 | 98270 98270 | 70118
X4 -71099 - 739 - 139 2271 587 1181
L. exe) £ A4
43D Xig 1207801 54612171 193217 48841 337567 713947617 3;9476.10
R 4y 108292 718002 118002\ 718002 1718002 108292
X -7095 - 735 - 7135 225 585 77185
i Xg  |1799025 | 540225 | 18225 |50625 342225 | 1404225 "
1,7830.10
R jy | 45751 62230 62230 62230 62230 | 45751 |'7%
d’ol finalement de tableau donnant les nigidités -
@ da torsion a chagque niveau .
Niveau . 10- 9- 8- 7-6 5 4=3-2 7
e A4 a EL] oM -~




ETUIDE U '

S'EISME



- 4/ = TUDk AU SELBME -

G ENERALITES :

Les secousses siamiques imposend aux construct ions des accélénations
panticuliénes pouvant atteindre l'ondre de ('accélération dela pésanteun .

L'intensité de ces secousses est auffisante poun causen des dommages
importanits aux consiructions si celles-ci ne sont pas congues et calculées
selon les noames parasismique ( RPA 87 poun U’ ALGERIE ) .

II~DETERMINATION DES CHARGES STSMIQUES  :

les charges sismiques sont supposées concentrées au niveau de planchers
tous les éléments composants ce niveau sont pais en compte dans l'évaluation des
masses de niveau [ plancher, poutnes poteaux, fagade, balcons, acrotére (niveau-
10 ) etc.../ .

NIVEAUX 70 9 & 7 56| 3 4,3,2 7

Wil 2l 432 407 425 432|450 459 530

TIXEVALUATION DE (A PERIODE T

-

La méthode utilisé poun le calcul de la période T est celle de Ma. HOLZER,
¢'eat une méthode itérative basde sun la notion de nigidité nelative de niveau ,
elle se prete trés bien poun les staucturnes autostables .
On calculera tout d'abord les pulsations W. puis les formes propres coarnespon—
dantes a ces valeuns . *

a) Procédé de la méthode : La démanche @ suivne est donnée sous foame
- d'onganigramme .

caleulen R, R~=R
12 n

/] /)
bv7,fv2——wn

en 4e donne

W
calculen la forme propre associdea celle
valeurn de W par la nelation . eqaayen avec
X. =1 une autnre
Xn _ X W . WX, g -1 va leun de W
s Ky LI K F T
R.
4+7

@ non




b) calcul de la période dans le sens longitudinal .

x f;ﬁdjeﬁzzsnafzmta( {{)27 = 23 ;. K dndice de niveau .
EW 0| W, Wt o |z, W, w1 | T, P (8] Re 06) o) _E_P_V%:flt_
70 |43.2 993.6 7 993.6 993.6 35 068 0. 028
¢ 140.7 936,17 0.972 909,557 1903.177 35 068 0. 054
8 |42.5 977,58 0.918 8§97, 080 2800. 257 35668 0. 080
7 143.2 993.6 0.838 832, 784 3633.0471| 3968 0. 704
O |#3.2 993.6 0. 734 29,700 4362, 741 35088 0,124
5 |45, 71035 0,670 630.928 4993.669 485 '9 3 0.1703
4 |45, 1055.7 0. 507 535.488 5529. 157 59122 0. 09%
3 |45 1055. 7 0. 413 436,510 5965. 667 59122 0. 107
2 45,9 1055.7 0,312 329,479 6295, 146 59122 0. 106
7 153 1219 0. 206 250. 532 6545.678 371032,6 0,211
leat : /\’7 = 0,206 et 1 2. wl_.w"_ ng = 0.2717=p X =0.206 -0.211 = —5, 7;)3:0
donc la valeun de Zc;c pulsation dst accepiable r_2r .31 4
H}T
les [ormes propres assvcides sont : X, = 0, 2006
X, = 0.312
X5 = 0.413
x, = 0O 507
Xz = 0.670
Xe = 0. 734
X, = 0. 838
Xg = 0.918
Xg = 0.972
Deuxiéme mode : on se donne W = 162
b | wew? 06) | 2 et 03 | Zuwin )| G, 00) | S
10 |43.2 6 998, 4 7 6998. 4 6998. 4 35068 0. 200
9 140.7 6593. 4 0. 800 5277. 578 12275.978 | 35068 0.350
S 42,5 6885 0,450 2097.822 15 373.8 35068 0,438
7 43,2 6998, 4 0,012 871,184 15454, 986 35068 O, 441
6 |43.2 6998. 4 - 0.429 3000. 317 12454, 669 | 35068 0.355
5 145 7290 - 0.78% |- 5715.360 6739. 309 498593 0.139
4 45,19 7435, 8 -0.923 - 6860.930 | = 121,627 59122 - 0,002
2 45,9 7435.8 —=0.921 |- 6847.947 | -6969.568 59122 -0.1718
2 145,9 7435.8 - 0.803 |- 5971.806 | -12941.373 | 59122 - 0.279
7153 8586 - 0, 58% |- 5075.#45 —-17956.519 | 3103256 - 0.579

1t



=%

Test ¢ x, =0.584 et 1_ I W, Wx=p =0.579 > x, =510 ~ o0
R )
donc le choix de W = 762 est acceptable et la péniode I asera égale a :
Fe 20 2% 0. 494p
W Viee
¥ Taoisiéme mode : on se donne WF = 470 .
>
k| W ad)| W, Piad)| x, Wy X, (10) & We's, 9] R, (70] 2 ”"/eﬂw; <k
10 | 43.2 | 2030 & 7 20304 20304 35068 0. 579
9 | 40.7 19129 0. 421 8053. 512 28357514 35068 0. 509
8 | 42.7 | 19975 ~0. 388 7743, 180 D643 2 35068 0. 588
7 | 43.2 | 20304 0. 976 79873, 432 +80Q9@ 35068 0.023
6 | 43.2 | 20304 0. 999 20280, 417 — B47957 25068 -0, 555
5 | 45 21150 0. 444 - 9380, 482 | - BE5LIY 48593 0. 594
4 | 45.9 | 21573 0.750 3234.066 | - B625933 | 59122 -0.433
3 | 45.9 | 21573 0.583 12586.585 | -13039 %8 59122 -0. 221
e | #5.9 | 21577 0. 804 17334, 981 L95633 59122 0, 073
/ 53.0 | 24970 0.731 18217.782 2571138 37032.6 0,725
~Test : X, = 0.731 et 1. 7. w}e.wé‘ x, = 0725 > X,z 097 =2T oy
4.000 (Rk A. 200 \.oeo 5
0,132 7 l".‘fu
oy [/
o el
1)
a Tov
2
0 ¥ ¢ e
ZZ mode 27 mode

c) Calcul de la période dans le sens transversal

C'est le méme procedé itteratif que poun le sens longitudinalson calculera ainsi les
péniodes des 3 modes et les tnois fommes propres associées on obtieny les nésultats

sudLvanits :
5

Ten mode : W = 23.4 —- I, =17 304
72 7 ’

2% mode f172 = 167 L ea, 72 = 0.4864
2 -

3% mode : W}L: 480 =% /? = 0.2864

Les fommes proprea associées aux différents modes sont :

2,000 1,000
0,793 ©, 449
©, 4494 -6,334
0,002 -0,91g
-0,44 4 -0997 |
s 3y -8 433 -
- 0,930 0,162
-0 £
, 9228 i ——
-0 794 ‘n T4
- 6,563 f = 0};3 14
L. £ mode " A 7" 3% mode




EVALUATION OES FORCES STSMTQUES

L'évaluation des fonces aiamiques sena Laite suivant la méthode aimplfiéc
d'analyse nodale prnéconisé pan le R.P.A 81. ce choix n'esit pas aleatoine, il est di
au fait que noitre atauctune est souple dans lesdeux asens. Cetie méthode nous penmet
une approche paécise, L'une des caracténistiques de cette méthode eat la prise en
compte des modes supénieunes (2° et 3°). Ainsi la sollicitation totale agissante a
chaque niveau nésultera de la combinaidon des néponses nodales. sachant que les
diffénents modes ne sont pas en phase, une addition arnithmétique des modea conduwirar
a des valeuns de néponses assez élevées, alin de Zenin compte de cette dif{érence d
phase, on procedera @ une supenposition quadratique. nous avons & calculen la fonce
giamique sulvante :

F = :FZ K : indice de niveau

L ! mode de vibration { = 1,2,3

/7/21.';{04&1 alamique de calcul du mode &

Dans les deux sens on procedera ainsi

b == i

Fog nocat o N =2 2 L

—2 _k(- = f/e Fog * F o +f/€}

3 ks

al Sens transversal
7)Fonce aismique de calcul : Ffu'_ = ¢ H’k ( A.B.0.-Q ) X/“._
] : Facteun de contribution du mode i

Wy, : poids nevenant au plancher K

X/u'_ : composante du vecteun propre

A ¢ Coelficient d'accéleration de zone

DL : Lacteun d'amplification dynamique

B : facteun de comportement de la structure

Q ¢ facteun de qualite du systeme de contreventemeni

2°) Calcul des différents coefficients

A=0.75 (Groupe d'usage 2, Zone I )
B8 = 0,25 (Structune en portique autostablel
Q=173 @:7+ZP9 f?’qz’?éna&}tédf



’
2. Wi Ky
32) Caleul du facteun de conitribution du mode L : r: = — J_L
Z Wi X
NIV ten. N ODE. i 2ime . nODE. " 3ime mODE/
NIV Wk( O X, [WerXe |We N :; Xk, We Xy, | Wk "nt Ef Ky Wi Ky [ W ¥,
10 | 432 | 7.000| 432 432 L‘ 7. 000 432 432 i: 7.000 432 432
9| 407 |0.972| 395.604 | 384.615 H 0.798 |324.786 |259.179 h 0.419 |470.533 | 71.4
8| 425 | 0.928 | 390,750 | 358. 158 | 0, 444 | 188.700 | 83.783 i}_o.,wf -166.715| 64.9
7| 432 10.838 | 362.016 | 303. 369 HO-OOZ 0.864 | 0.002 ﬂ_o.f?;’e? —422.496| 413, 2
6| 432 | 0.730 | 317. 088 | 232.743 0. 441 | _190. 512| 4. 016 1-0.997 | —430. 704] 429, 4
5| 450 |o0.670| 274. 500 | 167. 445 10.795 | _357. 750| 284 411 1-0.437 L196.650 | 5.9
w459 | o.507 (232,713 | 117.985 0.930 | _426.870| 396.989 40,162 | 74.358 | 12.0
3459 |0.412)|189.108 | 77.912 E%O- 922 | -423.198| 390. 150 ” 0.600 | 275.400 |165.2
2l 459 |0.300 [ 147.837 | 43.826 £0.794 | _364.446289.370 ' 0.814 |373.626 | 304. 1
11530 To.201 [ 106530 | 21,413 0.563 | -298. 390 167.994 | 0.724 |383.720 | 277.8
7 2841 54 |2139.46 Y ]_rrm..&m 2387894 ‘ T (493,612 |2256.
d'ou f’f = 1.328 T“2 =0, 467 ; = 0.219
42) Calcul des coefficients 0y ( 40l meuble | .
/_7 - o7 = 7.500 4 . . 07 =7.2417 (ter mode ) .
w,
‘,—2 2 0.486 4. 192 2 ( 2éme mode )
w,')
B - D} = 2 [ 3éme mode | ..
f AT (7.2&’7f1 ; -o
s
2) Caleul des forces siamiques . ﬁ/”, s F/z? F’,\‘ 3
;c;:_,_ [P 4.8.D.Q. W, X
NW C(A‘s.o.@Jw; Xk, F,q () ‘ETJ(A.%».QM& Xk, Fe, 1) “Y‘(Mb?) Xes : s
10 | 34.708 | 1.00 |34.708 H_ 19.670 | 7.000 |19.6m 9. 22 1.00 9.2
9 [32.699 | 0.972|31.786 1-18.532 | 0.798 L1479 18.690 | o.419 | 3.6
8 | 34.745 | 0.918 | 31. 346 ::_79 351 0.4bls }8.59 2 ﬁf).(}?:: - 0.391 =3.5
7 | 34708 | 0.838|29.085 1-19.670 | 0.002 |-0.0% V9.200 [_ 0.978 |-9.0
6 | 3u.708 | o0.736 | 25.476 VU -19.670 |-0.441 | 8,674 “9.224 - 0.997  |-9.1
s | 36,754 | o.670 22,056 1-20.490 |-0.795 |.78. 2019.609 |- 0.437 |41
4 | 36.877 | 0.507 | 18.697 ,-ao 899 |-0.930 | +19. z;r:: 9.802 0.162 1,5
3 36.877 0. 412 | 715.793 :-20.09? -0, 422 479.3“,?" 9. 807 0. 600 5.8
2 | 36.877 | 0.309 |17.395 "_20.899 |-0.794 |.+16.%4" 9801 0. 814 7.9
1 | 42.582 | o0.201 | 8.559 H-%.732 ~0.563 +n.5%'5!77.377 0.724 18 19




62) Calcul de la fonce ddamique nésultante F, (t) .

R

NIV, 70 9 & 7 6 5 4 3 2 7

I 3. 708 31.784 | 31.346 | 29.085| 25.476 22,054 |18.697 15,792 1711.395 | 8. 554

Ry L19.6700 ~74.789 | -8, 592 | -0. 039+ 8.674 | 416,290 +19. 436 +79.269| +76. 594 +73. 5&

,‘e), 9.2240  3.641 | -3.548 |-9.021|= 9,197 | -4, 199 | -7.588 5.887| 7.978| 8.19

- 10.947 | 35.245 | 32,695 |30.452] 28,440 27.738 |27.016 25.233| 21.653| 18.0:

A =015 B=025 ; Q=1.3
P~ 9.3%0 | 7. 7.310 ; D= 1,236

7 7
N ,==0.440 T .= 0.494 ; D=2
-~ - 2 3 [ — & (‘ ) » — . -
P} 0. 213 ly 0.290 ; D} 2

La procédé, concernant la a’é»tezzminaaun de la force diamique, est le méme que celud
décait dans le sens tranaversal, Nows donnerons que le nésultat tinal .

NIV 70 ? & 7 6

E
+=
y

2 7

I 4,594 31,679 | 31,243 | 28.990 | 25. 392 21,982 | 18.635 15,7180 | 17,4171 | 8. 745

kr, -78,533|-72. 968 -8. 205 0.222 7.951 ) 75,135 18,175 718,735 | 715.8712 13.27&
d Ry | 8.972| 3.558 | -3.424 | -8.756 [=6.963 | <. 149 | 7.43 5.537 | 7,664 | s.0uc
f}ﬁ 40, 258 | 4. 804 32,483 | 30,284 | 28. 877 27. 009 26,070 24,294 | 20,952 | 17. 187

DETERMINATION DES EFFORTS TRANCHANTS D€ NIVEAU -

4044 F] Foye v Fn les fonces sismiques calculdes & chaque niveau et danas

=

chaque sens. selon le RPA. 87 l'effort tranchant revenant & chaque niveau est :

n n Ta
a - ——
=F ] Lot |
n-17 n n-1 "‘
B ) C\__“—_"'
/ F «.F + +
4 n n-17 P
/ . = f y 4 r.”t-7 F s 4 ‘Lj + - +F 7 —_—
¢ :1
LS
7

Y



SENS LONGTTUDINAL . SENS TRANSVERSAL .
1
Yo.281 o to. 251 yo. 947 Q4F
- e S o9
3g.bo¢ | g 7.062 3. 76114 |
32 .4 lo7. 54 | 32,640 | lef. 113
o.M 7 137.149 | ' 0. ¥J2 £39.339 |
Y. 07 ¢ A65. 906 21. Yyo A3 19
27.099 | ¢ A2 97| 23,3138 197713
- 1
26070 | 4 uf. | 23 01 | 242. 6% |
L4.29¢ | 3 M43.179 A5, 233 ! 43 L i
0. i DW) Loy L3 ! U. 653 | 269.414 |
13.111 L 4 21,412 11.01% PALAL D
Q(Snt.qd %\tq '
S e e teamthants ;:;?Z:{u WAV LA oo i
S raArE ey s B . o = 2 “Hant tomchast
DEFORMATIONS HORTZONTALES  : Tora Bomigus 3 hinp wr wivenss
a rJnn-‘\d MAY €2ad *f

Sows 'action des fonces horizontales, noire staucturne subina des déformation.
horizontales [ déplacements horizontaux). afin d'évitern les désondres dans les éléments
de nemplissage ainsi que de contraintes dans le sysiéme de contreventement, le RPA.8T
@ apécifié [ Ant.33.71 ) que le déplacement calculé a partin des fonces latérales
apécifida doit étre multiplié parn ( 1.0/ 2 B ) poun obtenin le déplacement nelatif .
ainai, les déplacements relatifs latéraux d'un étage, pan napport aux étages qui lui
aond adiacents, ne doivent pas dépassen 00075 fois la hauteurn de l'étage .

Sy TT.K .
K K 2. B

: déplacement du nfjveau K par napport a K -1 .

“donc nrous aurons .

éﬁz

'[/e : elfort tranchant nevenant au niveau K ;
R 4 ¢ oadgddité du niveau K
' i8] : tacteun de compontement de la atructune
a) sens Longidudinal : gk: Qo75 x h = 0.0075 x 300 = 2.250 cm .
NIY.| 70 g 8§ 7 6 5 4 3 2 /
Ty (§)| 40 258 | 750 062 107 5451437 829 | 165906[192 915 |218 985 | 243 279|264 231|281 41
EK{I;,JL] 350 682 | 150 682| 350 682|350 682 B50 682|485 932 |591 222 | 591 222|591 222|310 32
S (e 0.230 0.428 |0.613 0.786 |0.946 | 0.794 0. 741 0..23 | 0.59% | 1.814
1 ()] 2.250 ] 285 2,25 o 2.25 2.25 ) 220 4. 50
bi sens Teanaverdas
W7V 70 9 & 7 6 5 & 3 2 7
) 40 7247 | 76 7192 108 887 | 139 339 [167 779 195 517 | 222 533 | 247 .766| 269 419|287 44
Q(HL]-M(J.‘/UU 356 900 [356 900 | 356 700 356 90( 491 350 590 070 | 590 070] 590 070|337 15
fi 0.229 0.427 | 0.670 0.787 | 0.94q 0.796 0.754 0.840 | 0,473 1.736
< L os0 | 2050 2.250) 2.25 0 2,250 2.2501 2,250 2.250° 4.5




CHLCUL DES' EFFORTS'
S'OUS' CHHIRGES'
HORIZONTEILES'



(( ALCUL DES EFFORTS SO0US -

LES CHARGES HORIZONTALES -
( Méthode de MUTO )

_ Pourn da détemmination des efforts dans les différents éléments (poteaux—
pouines) sous des godlicitations dies aux charges horizontales, on wutidlise da
méthode de Monaieun MUTO .

- ETAPES A SUIVRE .

- Pontiques longitudinaux: .= € 7?.'{ T 4 JYOUR ‘l LY
X x4 4x 79 4
Zrl R?
=t j :Ji
- Pontiques Transversaux 1 . = g R.t + Z b
! " 4x #¥ 4 Sy K. R R,
7 9 &
,Z'R .&‘ n®
’ &
hRj = nigidité de niveau d'un pontique longitudinadl .
-}\’J.t - nigidité de niveau d'un portique transvensal .
—Rf = adgldité de niveau a la torsdion .
——ZJ o = etfoat tranchant de niveau dans le sens longitudinal .
—Zfif - effort tranchant de niveau dans le sens iransversgd .
-X - diatance du cenire de masse au centre de toasionl excentricite —
& accidentellel.

“yg - exceninicité accidentelle = X G .
- X = distance d'un poatique transvensal au centre de toasion .
- Y = distance d'un portique longiiudinal au centre de toralon .

S

_o- Calcuden L'effont taanchant nevenant a chaque poteau dans chaque sens :

/—_(U ) . (UK_(L) =
0.
e P
—t,!.“") = effont tranchant nevenant au poteau L du niveau P
—aé.““) = coefficient de conrection donné selon muio .
Fli) . . . .
_Aai - aaideun du poteau i du niveau 4 .
_ch: - effoat tranchant nevenant au poriique conadidéné du niveau 4 .
Q| Mave .
-—00{ = Z ak ; KJ . : S.___.__._ Niv ‘
—3— Calculen les momenits [ddchissants dans des poteaux : ;
h
W e PP (&l { h-z ) avec 3 = Y. h et Y =Y +Y +Y_ +Y RE
- a{ o A ' i i ) o 7 2 j N;"a.
-M = & f4 lea coefficients Y Y, ,Y.,Y, sont donné dcm:‘;\i'
int "% b o’ P23 |

de Livae (concéption el calcud des structunes
AJoumises au 4éisme ) .

-12



-4~ Calcul des moments {léchissants dans les poutnes :

- Dans un noud, le moment résuliant des poteaux aboutissant @ ce nceud
est aéparti enines les poutnes propoationnelement a deuns rigidités lineaines.

Ma ¥ M a
M= K
p K7 K2 p 7 7 { Ma+ mb) n ¢ m,:m , mb
7 ’ P K. +K 7 a
72
0
b ﬁJ2: K2 (Ma + ﬁ’.'b) 4b
K7+K2

-5- Cadcud des moments en iravée dans les poutnes :

—-Sous L'action d'une force latérale le diagramme du moment fléchissant

dans une poutre est lnéaire .
M”‘ mi: Me - MNw

LR ” N .
—-6-Lfforts tranchants dans des poutnes mw( }&e
— o -
A+ M+ M =0 I == M+ M
w e w e
—7
I étant constant le long de la poutre, ayani déasiné M w et Me dana e sens ou
“ida 4'éxencent nédellement donc ==-Mw / + /Me /
£

-~

eat conatant négatif poun de séisme 4'exeacant dans ce sens ( —s )

-7- Caleud des ef{orts nowmaux dans les poleaux :

—Les efforts tranchants 4 exeagani sur des noeuds des poutnes se trans-
mettent comme des efforts nowmaux dans des poteaux N=Te-1Tuw

-Cet effuat noamal est nevernsible selon que le seisme agit dans un sens
ou dans 1’ autne .

-8~ Complément donné pan MITO :

~-La dongueun de la poutrne @ prendre en considération. N
L Poutre
- d =1 v 2. b
nu Ap i T
4 ;
L= 4 de 4 tre enta i &
-4, = Aongueun de la poutre e nu . : Zm 3

- ep = épalsseun du poteau .

Id faut que la longueun de calcul des poutrnes ne doit pas dépassen da dongueun
enlqe axe des poteaux . %

-La hauteun h du poteau a intervernir dans les calculs est égale a da
distance entre da face supénieune de la poutre infénieune et da face nfénieure

Ge 40 poucre Jupsreame ¥ 1 de la dimension du poieau dans plan du portique

toutes les étapes de calcud” sont données aous forme de tableau .
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POUTRES - SQUS & ( SEISME )

([ PORTIQUE B-B )

valpourl m, " m, r o weear| m M m, i
=2 | 4421 | 3557 | 0442 |- 2412 E 31-34 17,571 | 17.052| 0.519 |- 10.655
2-3 | 4.583 | 4.583 0 ~ 7.622j i 32-33 18.216 | 18.216 0 |- 6.44s
1d3-4 | 4477 | 4421 | 0.028 | - 2. 739i :'5 33-34 17.277 | 17.571 & 0.747 |- 10.89
4o | R42r | 4477 |- 0.028 | - 27390 | | 34=39 17.571 | 17.277 | 0.147 |- 10.89
5-6 | 3.596 | 4.583 |- 0.494 | - 1.4351 | | 35-39 19.501 | 18.216 |+ 0.643 |- 6.67¢
7-8 | 7.371 | 6.89% | 0.239 |- 43231 | |37-3§ 28.013 | 25.418| 2.535 |- 16.45%
8-9 | 7.641 | 7.641 0 |-27051 1 |[38-39 26.700 | 26.700 0 |- 9.451
9 |9-10| 9.041 | 7.371 | 0.835 | -5.045 | | %|39-4q 28.033 |28.0713 | 0.020 |- 17.514
10-1] 7.371 | 9.047 |- 0.835 | -5.045 | | |40-41 28.013 | 28.033 | 0.020|- 17.514
12| 6.97 | 7.641 |- 0.336 | - 2.5631 | | 41-de| 22,478 | 26.700| 4.22 |- 8.704
8\ |17.714 |10.638 | 0.538 | - 6.773} i} 43| 26.032 | 25.244 | 0.394 |- 15,778
g | w512, 143 |12, 143 0 - 7.298 | 53 bh-ts| 24,871 | 24.8117 0 |- 878
8 (1510 |11.627 |77.774 |- 0.087 | - 7.7821 13 | 45-46| 25.868 | 26.032|- 0.082 ]|~ 16.215
§ |67 |17.714 |11.627 |+ 7.087 | - 7.1821 13 | 46-4] 26,032 | 25.868|+ 0.082] - 16.214
§ |78 |11.736 |12.143 |- 0.407 | - 4.1891- 13 | 47-48| 23.456 | 24.811| 0.428| - 8 . 54;
#2|13.879 |12.565 | 1.314 | - 8.0131 | | 49-2] 27.461 | 27.331] 0.065| - 16.855
B2 | 14.387 | 14.387 0 - 5.0931 | | 50-51 26.17% | 26.174 o |- 9.26¢
7 |2 |13, 061 |73.879 |- 0,838 | - 8.2831 i, | 571-5 27.288 | 27.461|- 0.087 | - 17.10%
23|73.879 |13.841 |+ 0.838 | - 8.2831 | | 52-3| 27.461 | 27.288|+ 0.087 | - 17.105
BH|12.943 | 14.387 |- 1,444 | - 4.7950 | | 53-9 28.172 | 26.174| 0.999| - 7.8us
Z2(18.272 |16.848 | 1.424 | -10.806] | | 55-5% 42.209 | 36.953| 2.628| - 24.661
57|18, 942 | 18. 942 0 - 6.7050 | | 56-5%] 40.230 | 40.13 0 |- 1443
6 |2B|18.189 |18.272 | o0.017 | -11.2501 1, | 57-%{ 41.209 | 42.209|- 0.230| = 26.44:
B3|18.272 [18.289 |- 0.017 | -11.2501 | | 58-9 42.209 | 41.75 |+ 0.230| - 26.44:
217,356 18,962 1= 1,588 | - 6.3781 1 | 59-ad 34.054 | 40.230) 3.08%1 - 73,241
M= moment en travee Jdans Les 'D.ou fres . um&tis;ﬂc’ Mo+ M, (€ m)
T. effort tranchant dans Les povhres STt
M., M - moments aux appuis  des Po-ufras

.




_ POTEAUX SOQUS — & = ( PORTIQUS B - B ) -

v pot] Msud Mine.| N Neaw | Niv|Pot Moo | Mine | V| Mo
81| 3.537] 1179 2,412 | 2,412 i B1 | 8307 |12.993 | 10.653| 42.98
B2 | 9.004| 7589 0.79 | 0.79 | B2 |16.150 |28.712 | 4.205| 16.109
83 | 9.004| 7589 0.757 | 0.757 | B3 |16.150 [28.712 | 4.442| 18.758

OV T T8 953 457 0 0 i Bz 15.253 | 29.609 0 0
B5 | 9.004| 1589 0.9%4 | 0.944 | B5 | 16.150 | 28.712 | w.214| 16.653
B6 | 3.596| 1264 435 | 7,435 ) B 6 | 10.499 |10-499 6.676 | 26.036
B1 | 5715 3078 4.323 | 6.735 E B 1 | 12,485 | 12.459 | 16.459 | 59.439
B2 |13.423| 4377 7.618 2. 408 : B 3 2 26. 007 26, 007 7. 008 23.117
B 3 |713.423| 6317 2. 34 3. 097 i 33 26, 001 26. 007 8,063 26,2217

918 4 |16.625| 6016 0 9 Vol 4B 4 | 26.457 | 26.457 0 0
85 | 13.42 6317 0.142 | 1.086 i 35 | 26,001 | 26.001 | s8.87 | 25.46;
B6 | 5.706| 3351 2.563 | 3.998 | 56 | 17.979 11.979 | 8.704 | 34.74
B 1 | 7.560| 5040 6.773 | 13.508 E B 71 | 12.759 | 14.979 | 15.778 | 75.217
B 2 |17.540|10750 2.475 | 4.883 | B2 | 24842 | 32.929 | 6.995| 30.112
B 3 |17.560|10750 2.884 | 5.981 ] B3| 2802 |32.929 | 7.436| 33.657

815 4 17. 238 0. 566 0 o V| ZlBe |os.oz8 |33 507 0. 0
85 |17.500] w.750 | 2.993 | 4.079 i B 5 | ou. 802 132,929 | 7.676 | 33.189
86| 7.785| 5.790 | 4.189 | 8.187 ! 6 | 17,972 l15.171 | 8543 43.285
B1 |7.527) 6.159 | 8.013 |21.521 ] 31 | 12,352 | 17.776 | 16.859 | 92.076
B2 (17.516| 13.273 292 7.803 I 5 2 20. 706 42,039 7. 594 | 37.700
83 |17.516] 1.213 | 3.19 9.171 i B3 | 20.706 | 42.039 | 7.8uu | 41,501

78 4 |17.116| 12 988 0 0 V|l 2B 4 |or.069 | 42,777 0 0
85 l17.516] »n 213 | 3.488 | 7.567 E B 5 | 20.706 | 42.039 | 9.26 | 42,399
B6 | 7.753| 6.300 | 4.795 | 12,982 i 36 | 73.001 | 15.899 | 7.849|51.132
B1 170.689| & 745 | 10:806 | 32.327 | B7 | 19.177 54.5871 | 24.661 |116.737
B2 24001 9.637 | w161 11,906 1 | B2 | 40.4 114,983 | 10.229 | 47.935
B3 |24,001| ®.637 4,545 | 13,716 i 53 | 40,4 i1, 983 712,011 ] 53.512

®\5 4 |23.500] m 301 0 0 "B {40,720 115,902 0 0o
B5 |24.001| B 637 | 4.872 | 12,439 | B 5 | 404 y 14,983 | 13 55. 399
B6 lir.o1 | @ 002 | '6.378 | 19.36 | B6 | 18.955 153.737 | 13.2671 | 64,373

43~



4,42 4,58 4,43 4,41 3,59
153 / 9 / %5 8,?5 9'0 / i
/ » V s / 4:45 / 158 % /
4 .
| 739 3,64 do 731 # €d
541 13,42 7,42 " 1662 13,42 7
159 1,59 1,45 1,59 1,26
74 1.3t 4,0 2él
A .
19 2.% MK M, 113
7,56 13,54 19,5y 11,23 13,54 1
6,34 63 6o 6,31 3,35
12,44 1,34 M,62 12,14
A
3,83 14,38 13,0¢ 13,68 ,9¢
152 13,641 A3, {1 3.1 1354 37

N

)

4035 10,315 10,56 10,35 519
1438 13,88 13,84 Au3g
4
182 18,94 18,28 8.4 17,35
10,68 L0 A40 23,6 240 #,
43,24 13,21 12,98 12,24 6.3y
1594 162} 14,48 48,94 /

)
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b
2

1136

2603

2484

6.0
A4, Py

m57 8.1 2.2} 047 . 4,5
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4
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PORT FQUES-5-5
_____________ s e e g
| |
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| e . |
___________ B S o e st s s |
I -2 | 5,0227 ;
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4 - 5 |8 ,4423 |
------------- el
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7= 8 | 13,2502 !
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| . |
B i i s
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| |
BT W
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- POTEAUX SOUS -& — | PORTIQUE 55 )

i e el S e e A o 0 S i e e
7 . | i | ¥ | |
MM o M g IR ] cun
| T e e
A5 ____1__I,3506______ |__4,3362___ 1 __1,5598___1_ _I,5598_______
10 ’
i___§_§ ..... bo_1,8426______ v 10,0454 _ | _____ O ____ .. IR
i B85 | __1,3506_ _ | 4,3362__ | 1,5598 _ i __I,5598
| T e, e, s W i S froe T e e SRR
\___A_S_____ o 4,1004 v__6,4812_ 42,7123 _ | _4,2721
JUE TR N DN AU . DO W .5 NP R X R . 7
7 1 BS |  7,0786 | 15,0421 | 0 l 0
R i e TR r-———-TT— 77777 e R R s
_____ \__.C 5 ____}__4,I004 _____\ _6,4812 ) __2,7123 __, _4,272I_______
| A5_____1__6,6160 _____ | 13,4419 15,0904 | 9,3625_ ______
§ V___B.>_____ v 12,1709 1 19,4419 _______ O ____ d i L AR
| | C5 | 6,6I60 ! 13,1817 | 5,0904 | _9,3625
T S I e R e e r-——"—""7""7"7"7"77 S T | o N
L = S bo_8.7083__ ____ 1 10,6435 _ _4___5,7955___\ _I5,138_ _______
7 | BS \ 17,5975 | 22,8565 : 0 } 0
i . F e (e e r-————"=7>"7>"7>"7="="7 7 | i S o T S e e s
_____ \__. ¢S5 ____\_ _8,7083_ _____\ 10,6835 __ ) __5,7955___, _I5,I58 _______
|___A S L 11,3595 L 11,9421 | __7,I408 | 22,2988
i c o | i e I B e iSskLlssnannE | S e
6 1-_.B.5_____ | 21,9199 _____ B TY o I S < — S B
| _C.5 | II,3595 ! 11,9421 | 7,I408 | 22,2988
_____ S e e e e R e T T e o o v
l___ B S _____ V17,1039 ______ ! __8,9294 _ _,___7,1835_ __| 29,4823 ______
- | 41,2846 ' 23,9359 | 0 I 0
! [ [ T e | e R S 4h i v | e
_____ 1 _e5 .\ 17,3089 L. 8,9204 @\ 79,1835 . | 29,4823 _ . . _.
I A S L 15,5829 L 15,5829 | II,4469 L 40,9292
e e e s e et | | S e e s e [ S S S e TS
4 1--_B_3_____ L 30,7044 L_30,7044 | ______ O ____ . *
| . C.5 | 15,5829 | 15,5829 | II,4469 _ | 40,9292
_____ T"—____'—_""'"_[_-___-_'_'__—_—__r'"_"___'_____'I_—"'"____"'—_r_—— memmEm—————————
\___A_5_____ L_20,5954______ | 13,7303__ 4 __9,839I __| 50,7683 ______
| __B.5 | 38,8815 | 28,7385 | 0 l 0
] | SRS R il e == T N ittt [ T RS S
_____ ! _¢5_ ___! 20,5954 _____| 15,7303 __,___9,8391___, 50,7683 _______
| A5 L 26,4125 L 11,3196 i 10,5728 L 61,3411
. A5 1 26,4125 1 I, 3196 .1 10,5728 . L 61,341l . .
o j._.B&_____ | 50,1843 _____ | 24,1628 __ | _____ O ____ T - S
| €5 | 26,4125 | 11,3196 ___1 10,5728 | 61,3411 o
_____ \___C5 .1 .26,4125 ____\ 11,3196 _ . 10,5728 i 61,3211 ____
S S | 74,4997 .. | 18,7415 __|_ 14,9807 _ | 76,3218 _____.
7 I B 5 L125,7876 L 39,2880 4 0 L 6
(B 5 __ 1I25,7876. .. ... 33,2880 1 . .0 .+ B ___.
______ | e85 -\ 74,4997 ! 18,3415 . 14,9807 _ . 18,3218 _____.
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(( ALCUL DES EFFORTS SOUS -

CHARGES VERTICALES.

METHODE DE CAQUOT-

-La méthode de CAQIOI conaiste & déteaminen les éffonts dans les portiques sous

changes veaticales, elle conceane ésgentiellement les poutrnes 4o lidaines des poteaux
qui les suppontent.

Les moments d'inertie des poteaux sont supposés constants
PRINCIPE DE LA METHODE

{, L, ¢ sont nespeciivement les travées Uibres a droite

- Nt I
= et a gauche du Noad. i Nl :/___m
Tw 7k 1
i'Q, L', ¢« aont respectivement les travies fictives = ](/;ﬁlm 5
' droite et gauche, égales @ 0,8 { et 0,8 ( IR 4 ¢
© e w [} s le
h , h , *
n aont neapectivement les hauteurns des poteaux

aupénieun et infénieun.

9, 7 daafz_g‘exj mﬂume}nefbt./zépa/aaexj par unité de longueun’ nespecitivement surn la
travée gauche et droite.
1 i
‘ ’ I 1 1
n ] w l'e P w L e }'n 3

Yo TieEE o WesUepas . Breee K, s B e Kmg 0

=K + K + k + K
e w n 4

Finalement les moments dans les sections dangerneuses ( nu d'appui)sont donnés pan:

m=mn . Ko . Mw Kw

w e .f?_ j > f’}] =M ( 7.,./(@ ) ) Ke - -‘l\/ 4 1 Mt
.T Js) e e T-’LMW.T’MA—T(IHQ_!)U}}’
M =Ko M - M )
n — e w
0
avec M = ; !-‘?Q , ﬂ]/} g f‘VJn ; sont nespectivement les moments au nu d'appul de la travée

gauche et droite, et au nu supérieun et infénieurn des poutrnes.

- CTAPES A SUIVRE

1= Caleulen les caracténistiques géoméiniques de chaque portique .

2- Détenminen les changes nevenand a chaque portigue .

- Calculen les moments aux appuis sous G ( charge penmanentes /.

4- Calculen les moments aux appuis sous P ( sun charge d'exploitation ).
5- Calculen les efforts tranchants dana les poutrnes sous G et P,

6- Calculen les efforts normaux dans les poteaux sous G et P,

7- Calculen lea moments en iravée dana les poulrnes sous G et P .

lows les rnésultats senont donnés sous foame de tableau poun le portique
Longitudinal [ B-6) et transversal [ 5-5 ) .

~ L



Veterwinatiow des cl\a\\'ﬂas et Surclnavcju

revqwa.v\{ auw PoH‘l'qu-! 'Ioh3|'+udllt1u| E)EJ
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o el 62 5 Pa008
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o
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» <
'd <
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i
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o |
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& =
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G20 P0.bd 0-54 ) A,4 1.1 0.54 7‘
30x50 dox 0 )T
|
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R o
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3ox 60 Jox 3o o [
0| I
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o 1
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| A2 i Ou ]
G=3.6% i p-1ias 2.2 D6} R XY G=36% ;. f=41.05 o)
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i el , 04s ™~
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© =t
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30« €0 30r Jo I
I
\
n 3
n \n \n =
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CARACTERTSTIQUES  GEOMETRIQUES ( PORTIQUES  LONGTTUDINAUX )

L(m)|# (] Hm)T (10} H|T (70 TS| Z,116] | (m ) | (m) /' (m) #//;(m . 10) | Kel16] £ (16) K (16) oy

3 2,5 37,25 52,08 . 2,4 2 13,02 26. 04 39. 06

5.3 5.5 | 37.25 | %% 000.08 | 2.4 | %.2% 7.96 | 13.00 72, 74 702,08 | 127.5%

X, 2.5 | 54 37.25 200.08 | 4.2¢ | 2.2 YA EEW 13.47 700.08 172829

2.9 2.5 3725 725 200, 08 e 32 2.32 2 13.47 713.47 700. 04 126,98

5.4 2.5 | 37.25 | 54 000,05 | 2.32 | 4.32 7.96 | 13.47 72,5 702.08 | 7128.05

2.4 | 54 52,08 | 4,32 7.92 | 12,5 22,713 | 39.63

3 |l 2s5las 31,25 | 52,08 | 52,08 2.4 loos| 2 13,021 23,77 | 26,04 | 62,21

s3] 249245 | 31.05 | 54 200,08 Poo.os | 2.4 |42t |221| 1.96 73,00 12,76 | 90.53 |102.08 218, 37

53| 2.9l o4d oas| s 31.25 | 200,08 |200,08 | wou |232 |oor | 1,96 lioze | 13,47 | 90,53 |102.08  |o18.80
2.9 2.9 25025 | 37,05 | 37.25 |200.08 |200.08 | 230 |lo32 loos| o 13,47 13.47 | 88.92 |100.04 _ |215.9
2.9 5.4 2us 245 37,25 | 54 200,08 200,08 | 2:32 laczo 1020 | 7.96 |13.47 12,5 20,63 702,08 _ |218.58
4 2424 | 5.4 52,068 | 52,08 | 4.3 2.76 | 1.92 125 2671 | 27,713 | 63.74
3 | oslos 37,05 | 52,08 | 52, 08 2.4 2 13,08 | 26,04 | 26,04 | 65.1

3 | 5.3l 2esloa5 | 37,05 | 54 200.08 200,08 | 24 \uou |7.96 | 7.96 |73.02 12,76 | 102,08 | 102,08 1029, 92
5.3 2.9 | 2,45 2,45 | 54 37,25 | 200.08 |200.08 | 426 2,32 1,96 | 1.96 |12.74 13,47 | 702,08 | 102,08 |230.37

2.9l 29| 25los | 31,25 | 31.25 | 200,08 200,08 | 232 o2 |2 2 13,47 13,47 | 700,06 | 100,046 227,02
2.9 | 5.4l 2oaslo4s | 31,05 | 54 200.08 1200.08 | 2,32 4,32 l1.96 | 1.96 |13.47 12,5 102,08 | 102,08 30,73
5.4 2.4 2.4 | 54 52,08 | 52,08 | 4, 32 .92 | 7,92 l12.5 22,13 | 27,13 66,76
25| %l 31,25 | 52,08 |08 2 2 | 1.9 15,62 26,04 | 56,25 | 97.91

2.5 5.2 2.45|2.35 | 31,25 | 54 200,08 341,33 |2 s16 7,96 | 1,88 l15.62 12,98 151,06 | 181,56 be1.22
5.2 2.8 | 2.4500,35 | 54 37,25 | 200.08 341.33 4,16 lo.ow 1,96 | 7.88 li2.98 73,95 | 57,06 | 181.56 59,55
2.8 | 2.8 | 2.5 2w | 31,05 | 31,25 | 20008 |3u1.35 |26 oo | 2 | 7,02 l13.95 13.95 | 100.06 |177.78 bos. 72

2,8 | 5.3 | 2.4502.35 | 31.25 | 54 200.08 341,33 |22 lwow o6 | 7.88 l13.95 12,73 57,06 |181.56  bs9.30
5.3 2.4 |2.30 | 54 52,08 108 b, 2 .92 | 7,84 l12.73 27.13 |58.69  |98.55




~ W=

2,91 2,451 2,40 \ 54 7108 108 2. 321 7061 1,92 23.27 55,10 56.25 | 134.62
2.9 1521 2,351 2 35 54 85,75 347, 33 347,33 | 2:32 4,76 | 1,881 1,88 23.27 20. 61 787. 56 187.56 | 407

202 1 2081 2. 3512, 35 85,75 54 347,33 241,33 | 4,16 .24 1,88 1,88 20,61 24,12 | 181.56 187.56 | 407.85

2.8 28124 2, 4 54 34 247,33 247,33 | 2,24 224 1,921 1,92 24,12 24,12 | 177.78 177. 78 | 403.80

2.8 1531223512 35 54 85. 75 247,33 47,33 | 2. 2% 4,24 | 7,881 7,88 2k, 12 20,22 | 181,56 187,56 | 407.46

5,3 2.3 123 85,75 108 108 b 2k 1.8 | 1. 8% 20.22 58, 69 58.69 | 737,60

2,829 2,401 5,7 54 108 200, 08 2.26 1 71,921 4,56 23,89 56,25 43,88 | 124,02

2,825 15,151 2,351 2,35 54 85.75 247,33 435,07 | 2.26 121 1.88 1 & 37 23.89 20,87 | 181,56 700,93 | 327.19
.15 751 20351 5,385 85,75 54 247,33 435,01 | 4,12 2.2 .88 | 4.28 20, 81 24,55 | 181,56 707,64 | 328. 56
.75 P.7512,4 5.4 54 54 347,33 435,01 1 2.2 2.2 .92 | 4,32 | 24, 55 24,55 | 177,78 100.69 | 327.57
2ozt 5,229 2,35 | 5. 35 54 85,75 47, 33 435,07 | 2.2 4,18 .88 | 4. 28 24,55 20, 57 187, 56 707,64 | 328,26
5.225 2.3 5,3 85,75 708 200,08 | 4,18 1.8% | 4. 24 20, 57 58, 69 47.19 726, 39

- CALCUL DES MOMENTS AUX APPUTS SOUS G . [ Portique B-8 )

- én calculera les momenta & gauche, a droite, au nord et au sud de chaque

neew! constituant le portique

- Les fornmules utilisées sont déja exposées dans la méthode, les moments ﬂ?e s Mw
gont négatifs ( pourn les poutres ) , poun les poteaux la face tendue du trongon supérieun
eat du cOté wmespondant a la plus grande des deux valeuns absolues M o et M la face
tendue du trngon inférieun est du cété opposé [ CCBA.68 ) .

- On &pogena tous les résultats aous forme de tableau .



Niv. |Noeud. QE Qw & ’e i Jw me mw 4 n MS

7 1.453 : 0. 985 0. 657 0.656

2 2. 348 7.453 | 4. 764 0.985 | #.378 | 1.369 3. 009

70 J 2. 554 2.248 | 1.617 4754 7.946 | 4,442 —2.496
4o 2,554 2. 554 7.617 1.677 1.617 | 1.617 0

5 2. 248 2.554 | 4.935 1.677 | #.611 7.966 2. 645

6 2. 248 4,935 3. 378 -3.378

7 7.1707 0.750 0.593 0.279 0. 374

8 2,212 7.707 | #.678 0.750 | 4.449 | 0,984 7.628 7.836

9 9 2. 207 2.212 1.397 4,678 1.599 4,487 -7.357 -7.530

10 2. 380 2u20n | 1507 1.397 7.500 | 1.404 0. 045 0. 057

77 2. 202 2. 380 4.856 7.507 4, 664 7.7173 7.387 7.564

12 2.212 4. 856 ‘\“‘\\\‘ 3.903 |-7.837 |-2.067

73 7. 107 0. 750 0. 600 03 03

14 2.212 {207 4,678 0.750 b4, 460 0.972 1.744 7.744

$.7.6 1.5 2,207 2. 212 71.397 L6748 7.589 4,496 —7.454 —7.454

76 2. 380 2.207 7.507 . 397 7.500 | 1.40% 0, 048 0. 048

4
7

4,856 7. 507 4,674 1..703 7.485 7.485
A

17 | 2,212 | 2,380
18 2,213 856 | | 3.906 |-1.973 |-1.973
31 | 7,782 0. 556 0. 467 0.748 | 0.319
32 | 2,087 | 1.182| 4.656 | 0.556| 4.452| 0.801 | 0.801 | 2.849
33 | 2,082 | 2.087| 1.347 | 4.656| 1.525| 4.490 | 0651  |-2.315

o | 2wuss | o082 g.au9 | rosez| g.uss | 1,351 | 0.033 | 0.059
35 | 2087 | 2455| w837 | 1.449| s.670| 1.631 | o.667 | 2.372
36 2.287 4,837 4212 | -1.331 L 2.880
37 | 1,182 0. 748 0.619 0.306 | 0.312

38 2,287 7.782| 4.656 O0.748 | #.458 | 0.977 7.743 1.743

1 2,282 2,287 1.347 4,650 1.502 | 4.488 | =1.473 | 1.473

it 40 | 2,455 | 2,282 1.449 1,347 1.443| 1.353 0. 045 0. 05
41 | 2,287 2. 4551 4.837 1,449 4,669 | 7.649 7.509 7.509
42 2.287 4,837 4,126 | -2.063 | 2.063
5 7.182 0,710 0.573 0.322 0.251

20 2. 287 2.182| 4,567 0.710 4%.321 0. 997 2. 740 7.189

57 2, 282 2,287 7.299 4,567 7.543 1 4.360 | -7.806 |- 1.011

7 a8 2. %455 2. 282 1,398 7.299 7.390 7.306 0. 054 0,050

59 2. 287 2. 4551 4,701 7.398]1 4. 818| 7.645 1.827 7.023

60 2.287 4, 701 \\\‘\\\_ 3.938 | -2.183 | =1.755

unites : Mg, My, M, MM Mo (Eow).
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- CALCUL DES MOMENTS AUX APPUIS ( SOUS P.) Portiques B- B . -

Niv, | Noad. Qe 9&) A4 > o ’w me mw mn mS
7 0,779 Q. 087 0. 054 ok 0. 05%
P, 0,799 0,779 0. 427 0. 081 0. 387 0, 175 0.27
10 ; 0,719 0,7991 0.075 0, 42171 O, 117 0,386 | - -0.275
4 0. 209 0.71991 0.732 0.075 0. 126 0. 087 0, 045
) 0.1799 0.2091 0.437 0.17132 0. 407 0. 164 0,243
6 0,199 0,437 0.299 -0. 299
7 0. 209 / 0. 142 0,112 0.053 | 0.059
8 0. 349 0.209 | 0.738 0.142 | 0.703 0.177 0. 247 0,278
9 0. 209 0.349 | 0,732 0.738 0,769 0.703 -0.257 -0, 283
7 70 0,253 0.209 | 0,160 0.1732 0. 1758 0,734 0.0117 0,013
17 0. 349 0.253 | 0.766 0. 160 0. 773 0.197 0,251 0.253
2 0. 349 0. 766 _— 0,676 -0. 289 -0, 326
13 0. 209 0. 142 0. 774 0. 057 0. 057
i 0. 349 0.209 | 0.738 0, 142 0.705 0. 776 0.265 0. 265
8. 7.6 75 0. 209 0.349 | 0.17132 0,738 | 0.767 0. 704 -0.268 |-0.268
6 0.253 0.209 | 0. 160 0.738 | 0.7158 0.739 0,010 0. 070
7 0. 349 0.253 | 0.766 0.760 10.733 0.795 0. 269 0. 269
15 0. 349 0.766 0,622 -0.3717 -0, 377
37 0. 209 / 0. 098 0. 082 0. 026 0. 056
b2 0. 349 0.209 10.711 0.098 | 0.680 0.735 0,119 0. 426
5 33 0. 209 0.349 10,123 0.711 0.755 0,687 -0.716 Qi1
g 0.253 0.209 | 0.749 0.723 |0, 148 0. 124 0. 008 Qo75
H 0. 349 0.253 0,738 0. 149 0.709 0,187 0.776 Qui2
b / 0. 349 / 0.738 il 0.642 |-0.203 |-Q439
7 07209 0.132 0. 109 0. 054 Q055
2 0. 349 0.209 (0.711 0,732 0. 682 0,165 0,258 258
43,2 B 0. 209 0,349 [0.723 0.7117 0.158 0. 687 -0.262 Q262
&®) 0.253 0,209 |0, 7149 0.123 0. 147 0, 124 0, 0717 Qo717
4t 0. 349 0.253 |0.738 0.7149 0,709 0,184 0. 262 Q202
o | 0.349 8,738 N .o 0.629 |-0315 |-@3i5
5 0. 299 0.179 0, 144 0. 087 QUGS
0 0. 499 0.299 10,996 0.7179 | 0. 944 0.236 0. %53 252
7 ¥ 0. 299 0.499 10.170 0.996 |0.232 0. 944 |-0.456 |-Q255
v 0.299 0.299 (0,170 0.170 0.1770 0,770 0 ()
¥ 0. 499 0,299 |1.025 0,770 0. 971 0. 234 0. %73 205
) / 0. 499 7.025 0.858 |-0.476 |-@382
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CALCUL DES EFFORTS TRANCHANTS SOUS G DANS LES POUTRES ( Portique B-8)

Méthode de calcul : conformément aux négles ( CCBA.68) les efforts tranchants dans
les poutnes sont calculés en considénant la travée .indépendante et en faisant état

dea moments de continuité et de la charge qui ludl eat appliqude .
G 4 PP Ly

b

S8 ot e RN, ~ 9l R Mo~ w9 L
2 { 2 /
L'expression de U'effort tranchant a'éenit 1T (x) = Me _( ﬂbwf Z - 9 x
% == ‘72_9( +Me—ﬂ 74
2 LT a ([ IIITFT LTI
X = (.‘ Tw = ~ Me _[ I PR S
Lea néaultats sont donnés dans le tableau awivant :
Niveau. Poutne. f el4.m) mw (t.m) ‘7:,5— () 4 e (&) w ()
-2 0657 1,369 3. 591 2393 = 2. 859
2-3 4,378 4, 442 9,450 9,439 - 9,467
10 3-4 1. 946 71,617 5,571 5,662 = 5,479
b=5 1.617 1.966 5,571 5. 474 - 5,008
5-0 4,611 3,378 9,450 9,655 - @, 2044
7=8 0.593 0, 984 2,655 2. 5406 = 2,764
8§-9 b4, 449 4,487 8,475 8,468 - 8 487
% 9-70 71.599 7, 404 4,635 4,689 — 4, 5817
10-11 7, 500 Lol t3 5,103 9. 044 = 5,102
11-12 4. 664 3.903 8. 475 8, 602 ~ 8.348
71314 0, 600 0.972 2,655 24552 = 2,758
14-15 4,460 4,496 8. 475 8, 469 - &8, 4817
s, 7, 6 15-16 7.589 1. 404 4,635 4,686 — 4, 5854
16-17 7, 500 1,703 5,103 5,047 = 5,159
17.18 L G674 3, 946 8,475 8, 596 - 8,354
3132 0,467 0, 801 2,790 2,697 = 2. 883
32-33 b obs52 4, 490 8, 700 8, 694 - 8.706
3324 1. 525 1.357 4,770 4,818 — 4,722
’ 24-35 1, 4l 1.631 5,238 5, 186 _ 5.290
J5-J6 4,670 4.212 8, 700 8,776 - 8.624
37-38 0.679 0,971 2.790 2. 092 - 2.288
8-39 4,458 4,488 8. 700 8.695 - 8.705
“ 302 Beso 1.502 7,353 4.770 4.811 - 4,729
Ve O=4 1 7,443 7. 649 5,238 5,181 = 5.295
el —42 4,669 &, 126 8, 700 8. 791 - 8,609
05-506 0. 573 0, 991 2. 790 2. 674 - 2. 906
56=57 b4, 3217 4, 360 8, 700 8. 694 - &.706
/ 57-58 1,543 7, 306 b, 770 4, 836 - 4,704
58-5¢ 1, 390 1,645 5,238 5. 167 - 5,309
5¢-60 4,810 2. 238 §. 700 8, 847 - 8.553




EFFORTS  TRANCHANTS — SOQUS P DANS LES POUTRES  ( Portique 5-8 )

pveaur | poutre | (tm) | tem) (o= (21 | T (&) | T ()
7 -2 0. 054 0.115 0. 324 0. 307 - 0,341

2~ 3 0. 387 0., 386 0. 900 0. 900 - 0.899

» 3~ & 0.111 0. 081 0. 324 0.332 _ 0.316
4 -5 0.126 0. 164 0. 567 0. 556 ~0.578

5 -6 0. 407 0. 299 0. 900 0.918 ~ 0.882

7 =8 0,112 0.177 0. 567 0. 549 - O.585

8 -9 0.703 0.703 1.575 7.575 ~ 0.575

. 9 —70 0,769 0. 134 0. 567 0.577 - @.557
10 —11 0. 1758 0.197 0. 684 0.673 = 0.695

71 -12 0.713 0.616 7.575 7.591 _ 7.559

13 —14 0.114 0.176 0.567 0. 549 ~ 0.584

7% —15 0.705 0. 704 1.575 1.57 — 1.575

15 -16 0. 167 0. 139 0. 567 0. 575 — 0.559

8 16 17 0.758 0.795 0. 684 0. 674 - 0,694
17 18 0.753 0.622 1.575 7.597 — 7.553

31 =32 0. 082 0.135 0. 567 0.552 _ 0.582

32 -33 0. 680 0. 681 7.575 1.575 — 1.575

5 33 -3k 0.155 0. 124 0. 567 0. 576 ~ 0.558
34 ~35 0. 148 0. 181 0. 684 0. 675 _ 0.693

35 36 0.709 0. 642 1.575 7.586 — 1.564

37 38 0. 109 0.165 0. 567 0. 551 _ 0.583

% 38 -39 0. 682 0.681 1.575 1.575 - 1.575
‘ 39 —40 0.158 0. 124 0. 567 0. 576 _ 0.558
’ 40 —41 0. 147 0. 784 0. 684 0. 674 — 0.69%
2 bl 42 0. 709 0.629 7,575 7. 588 _ 1.562
55 =56 0. 144 0.236 0.870 0. 784 - 0.836

56 —57 0. 94l 0. 9t 2.250 2.250 _ 2.250

; 57 -58 0.232 0.170 0.810 0.827 _ 0.793
58 =59 0.7170 0234 0,870 0.792 - $.828

(¢ 60 0.971 0. 858 2.250 2. 269 - 2.231

EFFORTS NORMAUX DANS LES POTEAUX (. Portique B - B )

Poun les charges unifoamément aéparties provoquent des éffonts tranchants
aux appuis on obtient des réactions qui creent des éffonts de compression
dans les poteaux.si on prend un noaud quelconque, sur ce naud 4'exence un
élfoat & sa droite et un éffoat tamchant a sa gauche soid 1, et | ou

- . d o

[ et | - 4

e

w par définition N, = /T e / 4/ [ i /

1]
W/ U/l)// »



NIVEAU POUTRE . [t EY N (4 N (2
B 1 3. 393 3.393 3.393

B2 9. %439 - 3.789 73,228 73,228

10 B 3 5,662 9. 461 75.123 15,123
B 4 5, 47k - 5,479 70,953 70,953

85 9.655 5,668 75,323 70,323

B 6 9. 24 9. 2kl 5.939

B 1 2. 546 2. 546 5.939

B2 8. 468 - 2.754 11.232 74, 460

B 3 4,689 - 8. 481 713.170 28.293

B 4 5, Ok - 4. 581 9.625 20.578

7 B 5 8. 602 - 5,162 13,764 29.087
B 6 - 8.348 8. 348 77.592

B 1 2.552 2.552 8. 491

B2 8. 469 - 2.758 11.227 35.687

o B 3 4, 686 - 8. 481 73.167 41,460
B 4 5.047 - 4. 584 9.637 30. 209

B 5 8. 596 - 5.159 13.755 42, 842

B 6 - 8.354 8. 354 25,946

B 1 2,552 2,552 17,063

B2 8. 469 ~ 2. 758 11.227 46,914

B3 4. 686 - 8. 481 73,167 54,627

g B 4 5. 047 - 4, 584 9,631 39. 840
B 5 8. 596 = 5. 159 13.755 56.597

B 6 - 8,354 8. 354 3%, 300

B 1 2.552 2.552 73.595

B2 8. 469 - 2.758 11.227 58, 141

6 B 3 4, 686 - 8. 481 13.167 67. 794
8 4 5,047 - 4, 584 9.637 49,471

B35 8, 596 = 5, 159 13.755 70. 352

86 - 8, 354 8. 354 42, 654

8 1 2.697 2.697 16.292

A2 8. 694 - 2,883 11,577 69.718

> A3 4. 818 = 8.706 13. 524 81.318
B4 5,186 = 4, P2 9.908 59,379

A5 8776 = 9.290 14,0006 S84, 418

B4 = 8.624 8, 624 51,278

81 2. 692 2,692 18. 984

82 8.695 - 2.288 70. 983 80. 707

“ 83 4,811 8.705 13.516 94, 834
8 4 0. 187 4. 729 9.970 69. 289

85 8.797 5.295 14. 086 98. 504

B 6 8. 609 8.609 59,887




B 1 2,692 2,692 21.676
82 8. 695 =2 288 10,983 97.68%
B 3 4.811 - 8.705 | 13.516 108. 35
; B 4 5,181 - 4.729 9.910 79.199
B 5 8.791 - 6.295 | 14.086 112. 590
B 6 __— | - s.60 8. 609 68. 496
B 1 2.692 2.692 2k, 368
B2 8.695 - 2,288 | 10.983 102. 667
: B 3 4.811 - 8.705 | 13.516 127. 866
- B 4 5.181 - 4.729 9.910 89. 109
B 5 8,791 - 5.295 | 14.086 126. 676
B 6 - 8,609 8. 609 77.105
B 1 2. 674 2,674 27, 0h2
B2 8. 694 _ 2,906 | 171.600 114,267
B 3 4,836 ~ 8.706 | 13.542 135,408
4 B 4 5,167 — 4. 704 9.871 98. 980
B 5 8. 847 - 5.309 | 14,156 140.832
B 6 - 8.553 8.553 85.658
SFFORTS  NORMAUX —DANS  LES POTEAUX (. Poatique B -B ) SQUS P
niveau POUTRE ] o () f'w () N (£) Ncum ()
B 1 0, 307 0. 307 0. 307
B2 0. 900 — 0. 341 7.241 7. 241
B3 0.332 — 0.899 7.231 7.231
e B & 0. 556 ~ 0.316 0.872 0.872
B 5 0.918 _ 0,578 7.496 7.496
B 6 ~ 0.882 0.882 0. 882
B 1 0. 549 0. 549 0. 856
B2 1,575 _ 0.585 2. 160 3. 401
B 3 0~577 ~1.575 2.152 3. 383
g B 4 0.673 = 0,557 7.230 2.102
B 5 1.591 ~ 0.695 2. 286 3,782
B 6 _ 1.559 7.559 2. b1
B 1 0. 549 0. 549 7.405
82 1.575 ~ 0.58% 2.159 5. 560
B 3 0.575 - 1.575 2,150 5.533
J B 4 0. 674 ~ 0559 7.233 3.335
B 5 7,597 - 0.69% 2.291 6.073
B 6 - 7.553 7.553 3. 994

—5y-



B 1 g. 549 § == 0. 549 7. 954
B2 7.575 ~ 0. 584 2.159 7.719
B 34 0.575 - 1.575 2. 150 7.683
7 B4 0. 674 - 0,559 Feld? 4, 568
B5 7.597 - 0.694 2.291 8. 364
B 6 - 7.553 7.553 5. 547
B 1 0. 549 0. 549 2. 503
B2 575 - 0.584 2. 159 9.878
p B 3 0.575 = 1.575 2.150 9.833
B 4 0,674 - 0. 559 1253 5,807
B 5 7.597 - 0.694 2.291 70. 655
B 6 - 1.553 7.553 7.700
B 1 0.552 0. 552 3. 055
B2 7,575 - 0.582 2.157 12.035
. B 3 0. 576 w 1575 2. 151 17,984
' B 4 0.675 - 0.558 1.233 7. 034
B 5 0. 586 - 0.693 2:279 12.934
B 6 - 1.564 1,564 8. 664
B 1 0. 5517 _ 7.564 0. 551 3. 606
B2 1.575 - 0.583 2.158 14.193
" 8 3 0. 576 - 1.575 2.151 14,135
B 4 0. 674 - 0.558 7.232 8. 266
B 5 7.588 — 0.694 2.282 15.216
. B 6 — | - 1.562 7,562 10, 226
B 7 0. 5517 0.551 4,157
82 575 - 0,583 2,158 76,351
: B 3 0. 576 ~ 1. 575 2,151 16. 286
B 4 0. 674 - 0.558 7.232 9.498
B 5 7.588 — 0.69%4 2.282 17. 498
B 6 _ 1.562 7.562 771.788
B 1 0. 5517 0. 557 4.708
B2 7.575 - 0.583 2.158 18. 509
2 B 3 0. 576 - 1.575 2.151 18.437
B 4 0. 674 - 0.588 7.232 70.730
B 5 7.588 ~ 0.694 2.282 79. 780
B 6 — 1.562 1.562 73.350
B 1 0,780 | T~ 0.789 5. 492
32 2.250 - 0.836 3. 086 271.595
? B3 0.827 - 2,250 3,077 21,514
B 4 0.792 - 0,793 7,585 12,315
B35 2,269 - 0,828 3.097 22,877
B 6 _ 2.231 2.231 15, 581

-~ Sra




=MMENT EN TRAVEE DANS LES POUTRES ( Ank. 12. C C B A 68 )

Pourn déteaminen les moments en travée dans les poutres, on trace la courbe
des moments de la travée independante de portée L avec les charges pemmanente puis
avec les charges peamanentes et sun chargea.

Poun les moments positifs = GCllequi joint les moments d'appud maximun en
valeun abso lue.

Poun les moments négatifs = (Bl qui joint les momentas d'appul maximum en
valeur abao lue.

Ceci 4'éffectuera dans chaque cas de charge, en supposant que les suncharges
peuvent éitre indépendantes les unes des autnes.

Mt, = le moment en travde positif

Mt, = le moment en travée négatif

=

ler cas moment posdtif

Odns ce cas on considéne les diffénentes cas de charges de la travée ceonasi -
wénde (G + 1,2P); (G + Py (0,8 G) on déchange les poutrnes a gauche et & drvite de
la poutrne considénée et on aura G calculen les ditfénents cas suivants :

:"M‘,f = Mo (G+ 7,2 P) - ﬂ?a7 ﬂla7 _Me (G) + hw (G)
2
f"h‘i - Mo (G+ P) - /}ch2 AVECta,  Me (G) + Mw (G) vory fiq 1.
y - - _—:T_-—— =
HM'V =Moo (0,8 G/ = MQ} f}?af _Me (0,8 Gletw (0,8 G )
2= ]

=

2eme cas  moment négatif

Dans ce cas contrainement au cas précedent ; o, fixe le moment Laoatatique
el on établina les différentes Aupenposidions,

p
Nty =Moo Me (G + 7,2 Plsiw (G 7,2 P)

3
i [T I YTTIIT,I1

)
=

{1 = f (e (G o+ P G P f
it h)_{aierqf/)vﬂmwfj-ﬁ-/}] Mo = Mo (G)

=

/
2

On donnera tous les calcules détallés sous forme de tableau, -oit poun le paatique
lonpitudinal ( B - B ) et poun le portique transversal [ 5 - 5 .
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MOMENTS — EN  TRAVEE  DANS LES POUTRES Portique B - B

L S M Mo | t.m) ﬂu%, { *.m/ mes ( tom ).
30;, 5 S P G+ 1,2 P G+ P 0,86 g+ 1,2P | G + P

122 | 2,60 l1.013 | %038 | 0.388 |3.490 | 3.413 | 2,420 | 2.923 | 2,940

2-3 | 6.00 | 4410 |18.209 | 1.792 l15.949 |15.591 |17.039 |13.335 |13. 412

104 30 1360 |1.782 | 5,800 | 0.388 |4.503 | w426 | 3.230 |3.923 | 3.9u2
45 |3.60 | 1.792 | 5.820 | 0.679 |4.843 | 4707 | 3.222 |3.85 | 3.883

526 | 6.00 | 3.995 l18.209 | 1.7920 lr6.364 |16.006 | 171.371 173,673 |13.867

7-8 | 3.60 |0.789 |2.916 | 0.679 |2.942 | 2. 806 1,701 | 1.954 | 1.983
8-9 | 6.00 | 4468 15.456 | 3.147 W14.762 |14.133 8.789 | 10. 142 | 10.283

0 9710 | 3.60 | 71.502 | &.698 0.679 | 4.017 3,875 2.556 | 2,015 | 3.045

70-17 | 3.60 | 7.607 |5.259 | 0.820 |4.636 | 4.472 2,921 | 3.439 | 3.475
17-12 | 6.00 | 4.284 V5.454 | 3.147 l4.946 |14.317 8.936 110,373 |10. 506
13-14 | 3.60 | 0.786 |2.916 | 0.679 |2.945 | 2.809 1,70k | 1.956 | 1.985
8.7, 14—75 | 6,00 | 4.478 15,454 3,147 4752 | 14.123 8,787 | 70.730 |710.271
7576 | 3.60 | 7.497 | 4.698 0.679 | 4.016 3.880 2,567 | 3,018 | 3.048
1617 | 3.60 | 1.602 |5.259 | 0.820 |4.641 | 4.477 2.925 | 3.446 | 3,481
17-18 | 6.00 | %310 V5.454 | 3.147 ph.920 |14.291 8.915 | 10,319 10.456
31-32 | 3.60 |0.63% |3.102 | 0.679 |3.283 | 3.147 1,974 | 2.338 | 2.359

32-3 3 6, 00 b7l [15.7917 3. 747 ¥5.096 14, 467 9,056 | 70,503 |70.0639

o - |3.60 |7.438 |4.88% | 0.679 |4.261 | 4.125 2,757 | 3.278 | 3.306
© bBuess |3.60 | 1.538 | 50445 | 0.820 |4.891 | w727 | 3.125 | 3.710 | 3743
35-36 | 6.00 | 4,44t Y5.797 3.747 J5.126 74,497 2.080 170,539 110,674
37-38 3.60 0.795 3. 7102 0.679 B2 2, 986 7,845 2, 142 2 170
38-39 | 6.00 |4.473 Y5.791 | 3.147 115,094 |14.465 9,054 710,500 10,636

38 Lo uo | 3.60 |1.408 |4.88% | 0.679 | 4.271 | 4,135 2.765 | 3,087 | 3,315
0-41 |3.60 |1.566 |5.445 | 0.820 |4.883 | 4,719 3,779 | 3.700 | 3.733

‘ v1-42 | 6.00 |4.398 y5.791 | 3.747 115,169 |14, 540 9,774 170,597 |10. 224
5556 | 2.60 |0.782 |3.702 | 0,971 | 3.185 | 3.291 7.856 | 2,000 | 2,730
56-57 1 6.00 |4.341 [5.791 4495 16,844 |715.945 0.760 |70.318 |70. 506

1 |s7ess 13,60 |1.425 |4.ssu | 0.971 | 4626 | 4,430 27267 | 3.218 | 3.258

58-59 |3.60 |7.518 |5.445 | 0.971 | 5.092 | 4,898 3747 | 3.685 | 3.72%

| 59-60 |6.00 |4.478 '15.791 | 4.495 |16.807 |15.908 9,130 |70, 375 170,498




- CARACTERTSTIQUES - GEOMETRIQUES -

. PORTIQUES TRANSVERSAUX .

= 4 _ -4 -4 -4 -4 -aq
Naeud | L (m) | L (m) H o (m) H (m) I'Tofmu) 1 p i Ml | U tm)| R fml| A" (ml|k .70 |K .70 |K .10 |K .70 |DO.70
w e n 4 w e n 4 w e n 4 w e n 4
7 5.35 2. 40 54 T 4,28 7.92 16. 62 37. 57 50,
2 Se. 35 5. 35 2. 40 54 54 3200 | 4.28 4,28 7.92 12.62 |12.62 704,77 776.7
3 5.35 2. 40 54 72 4,28 7.92 12,62 37.5 50.
4 \\\ 5.35 2. 40 2. 40 54 72 72 4,28 |2.176 7.92 12.62 F3..33 37.5 83.4
5 5.35 5.35 2. 40 2. 40 54 54 200 200 &4.28 4,28 2.76 7.92 12,62 [12.62 92,59 104,77 | 209. ;
O 5. 35 2. 40 2. 40 54 72 2 4,28 2.76 1.92 72,62 33.33 375 &§3.4
7 5s 35 2. 40 2. 40 54 e 72 4,28 7.92 7.92 12.62 37.50 37.501 &7.6.
& 5. 35 5.35 2. 40 2. 40 54 54 200 200 &, 28 4,28 7.92 7.92 12.62 |12.62 104.17 104,717 233.5
9 5.35 2. 40 2. 40 54 72 72 28 7.92 7.92 12,62 37.5 37.5 87.0
76 5.20 2. 40 2.35 54 72 273 4,175 71.92 7.88 72,98 37.5 773.30| 763.7
17 52l 5.20 2. 40 2.35 54 54 200 3417 4,176 4,76 71.92 7.88 712.98 (712,98 104,17 187,38 377.
78 5.20 2. 40 2.35 54 72 2713 4,176 7.92 7.88 12.98 375 773.30 763.7
79 5,20 2..35 2.30 8§5.8 273 273 4,176 7.88 7.8% 20763 77353 115.79 | 249.7.
20 5.20 |5.20 2. 35 24 30 85.8 | 85.8 |347 347 4,16 4,176 7.88 7. 8% 20.63 |20.63 7713.3 785.33 | 339.4&"
21 5,20 2 35 2.30 85.8 213 213 4,176 7.88 7.84 20,63 773.3 175,79 | 249 7
22 5.20 2.30 2.30 85.8 |273 2713 4,76 7.84 7.84 20. 63 775.79 175.79 | 252.2
23 5.20 5.20 2.30 2,30 &5, 85.8 |347 347 4,76 4,76 7.84 7.84 20,63 |20.63 785,33 185,33 | 477.9.
24 520 2.30 2. 30 85. 2713 213 4,76 7.84 7.84% 20,63 175.79 7175.79 | 252. <
28 5.18 2. 30 ) &5..8127123 256 4, 14 7.84 4,52 20, 72 7175.79 56,64 | 193.
29 5718 |5.18 2.30 .65 75.8 | §5.8 | &5 435 4, 74 4,74 7.84 4,52 20.72 120,72 785.33 96.24 | 323.0
30 5. 78 2. 30 5.65 85.8 ™~ 2713 256 4, 14 \ 7.84 4,52 20,72 7176.79 56,64 | 7193




Niv. |Voeud | 9 (€/mlf 9. (Elml) m' m M M M M
e (e e (e e U I P

7| 3.465 7. 468 5.588 5. 588

01 5 |"3.465 | 3.465 7. 468 7.468 | 7.468 | 7.468 0
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- - CALCUL DES MOMENTS AUX APPUTZS SOUS " P "

PORT JQUE TRANSVERSAL ( 5-5)

Niv.| Noeud) QQ Qw m’ o M'w ﬁ}e m, m /"J/j
K/ 0.33 0.711 0.532 \ 0. 532
L IR T 0.3 0.717 | 0.711| 0.634 0. 634 0
4 0. 583 t\\\\‘\\\‘ 7.256 \\\\\\\ 7.066 \\\\\‘\\\\ 0.502 | 0. 564
7 15 | o583 0.583 1.256 | 1.256| 1.180 | 1.180 0 0
b o 858 L o) 256 el 1066 | -0.502 0.56%
¢ |7 0. 583 7,256 \\\\\\\ 1.075 ﬁx\\‘*\\\, 0.538 |o0.538
7 & 0,583 0. 583 71.256 7.256 7.188 7.188 0 0
|5l ool esss | s rass)| | 075 | -0.538 10.538
16 | 0.583 1.187 ﬁ\\\\\\ 7.093 0.272 |o0.821
> |17 |o.583 | o.583 1,187 1,187 | 1.138 | 1.138 0 0
s 0582 | | 1187 | | 093 |-0.272 fo.sar
19 | 0.583 ‘\\““\\\\‘ 1.187 ‘\\\\\\ 7.089 ‘\\\‘“xxxk 0.539 |0.550
2o |o. 583 0. 583 1,187 |1.187 | 1.115 1.115 0 0
B E 0.583__|_ 17| o ror |03 do.sso |
22 |o.583 7.187 7.090 ‘\\\‘*xxx‘ 0.545 |0.545
"o losss | ossz | 1187|1187 | 10128 | 1,128 0 0
2 I Jose | s | | novo |oss foss_
28 |o0.833 7,680 7. 500 7.007 |0.493
"o o833 0.833 1.680 |1.680 | 1.572 1,572 0 0
o Vo sesns 1 s reso | o] n500  |-1.007 |-0.493

Al

Lo~



- CALCUL DE

L'EFFORT TRANCHANT DANS LES POUTRES " SAUS G "

Niveau Poutne. me (£.m) mw (£.m) ‘?[/q' () Te (¢) 7: ()
B 1-2 5,588 7. 468 8.493 7.138 _8.823
2-3 7. 468 5. 588 8.493 8. 823 7,138
4-5 4.798 5.653 6. 498 6. 348 _6, 648
¢ 5-6 5.653 4,798 6,498 . 6,648 _6. 348
7-8 4. 839 5,653 6.498 6.355 _6., 640
& 8-9 5.653 4. 839 6.498 6. 640 6,355
10-11 4. 839 5.653 6. 498 6. 355 _6, 640
7 11-12 5.653 4, 839 6.498 6. 640 6,355
-1 | 4.839 5.653 6.498 6.355 6. 640
5 14-15 5.683 4.839 6.498 6. 640 _6.355
16-17 4,918 5. 341 6. 491 6. b2k _6.572
3 17-18 5. 341 4918 6. 498 6.572 6. 42U
19-20 5. 048 5,503 6.726 6. 646 _6.806
* Y 20-21 5.503 5,048 6.726 6.806 ~6. 646
25_23 5,053 5.503 6.726 6. 647 _6.805
g 23-2l 5.503 5.053 6.726 6. 805 _6. 647
2526 5,053 5.503 6.726 6. 647 ~6.805
2 26-27 5,503 5.053 5, 726 6.805 _6, 647
28-29 4.865 5.45 6.7.26 6.623 _6.829
! 29-30 5,45 4. 865 6.726 6.829 _6.623
~ CALCUL_DE_L'EFFORT_TRANCHANT DANS LES POUTRES "SQUS B " .
[ PORTIQUE TRANSVERSAL )

Niveau. Poutnre. me MUJ ?l /2 (£) Te [¢) ‘,f;} . (¢)
10 72 0. 532 0. 634 0. 804 0, 786 -0.822
2.3 0. 634 0.532 0. 80k 0.822 _0, 786
45 L0066 7.180 7.402 7.382 —1.422
7 5= 7.780 7.0606 7.402 T.422 ~1,382
55 7-8 1,075 1,188 1.402 7,382 7,420
8-9 1,188 1.075 1. 402 1,422 _1.382
16-17 7.093 7.738 1.402 7.394 —-7.470
5 17-18 7,138 1,093 1,402 1.410 _1. 394
19-20 7.089 1.115 1.402 7.397 -7.407
4 20-21 1.115 7.089 1,402 1.407 ~1.397
22-23 7.090 1.128 1,402 1.395 | - 1.409
32| 232k 1,128 7.090 7,402 7,409 ~1.395
28-29 1,500 1.572 2. 004 1.991 2,017
! 29-30 7.572 7.500 2. 004 .017 ~1.992

. l\\)




~CALCUL DES EFFORTS NORMAUX DANS - CALCUL. DES EFFORTS NORMAUX DANS LES

TES POTEAUR SOTS —G= POTEATX SOUS ™7™
PORTIQUE TRANSVERSAL - PORTIQUE TRANSVERSAL
. [\ ST
v loor |7 - , " TI.T B N _ -
AVIPOT T, (2] (T () | W e N P00 oy por| 7w | Fo | W 181 W comtT,
a 7.138 | 7.138| 7.138 i i A 0.786 | 0.786 | 0.786
10| B | -8.823| 8.823 17.646| 17.646 | 1 10| B |- 0.822] 0.822 | 1.644 | 1,644
¢ | 7138 7.138| 7.138 i C L 0.786 0.786 | 0.786
. . - I # . — . ® . € . C
A 6. 348 6.348| 13.486 | | A 1.382 | 1.382 | 2.168
o | B_| -6.648] 6.648 | 13.196| 30.942 I o |8 k1422 | 1.422] 2. 804 | k.48
C | -6.348 6.348| 13.486 I I C |-1.382 7.382 | 2.168
y 6.355 | 6.355| 19.841 1 1 A 1.382)| 1.382 | 3.55
5 | =6.660| 6.640 | 13.28 | #4202 1 1 B L1422 | 1.002) 2,804 | 7.332
81 ¢ 1 -6.355 6.355 19.8¢1 1 1% | ¢ |1.380 1.382 | 3,55
A 7. 359 6.355| 26.196 I | A 71.382 | 1.382 | 4.932
5 | -6.6k0] 6.640 | 13.28 | 57.502 i i 8 |-1.422 | 1,422 | 2.804 10,176
717 ¢ | -6.355 355( 26.796 1 07 | ¢ g 380 7.382 | 4.932
: 6.355 | 6.355| 32,551 1 A 7.382 | 1.382 | 6.314
A Je 3P . Jdze d . e DOZ s
I Il
6| -6.640| 6.640 73,28 | Z.782 || | o |8 1422 | 1.422 | 2,844 13,02
i o T 355 (32,557 0 i C |-7.382 1.382 | 6.314
-6 b 5] .00 ~7. o P
1l ++
A - 6. 42k 6.424| 38.975 1 1 | 4 1.394 | 1.394 | 7.708
N8 | 6572|6572 | 13144 83.926 w17 | 8 Lr1.410 | 1.410|2.82 | 15.84
( -6. 42U 5. 424 | 38.975 Il C |-7.39 1.394 | 7.708
‘ 6.646 | 6.646| 45.621 1 | A 1.397 | 1.397 | 9.195
A 0. O4C .0 2. A & I 17D
Il Il
y | B | -6.806| 6.806 13,612 97.538 |\ L4 | B |-1.407 | 1.407 | 2.814 [18.65%
¢ | -6.646 6.646| 45.621 1 1 ¢ |-1.397 7.397 | 9.705
A 6.647 | 6.647| 52,268 1 | A 7.395 | 1.395 |10. 500
, | B8 | -6.505] 6.805 | 13.61 |111.148 i 5 |8 1409 | 1,409 | 2.818 i.472
C _ 6. 647 6.647 | 52,268 ﬁ ﬁ C |-7.395 7.395 |10.500
A 64 . 91 395 7.395 [11.895
BE 6.647 | 6.647| 58915 1 4 | 4 | 7.395] 7.395 11,895
<1 8 | -6.805| 6.805 13.61 |124.758 || | “ B |-1.409 | 1.409| 2.818 |P4.29
C | -6.647 6.647) 582915 1 i C |-7.395 7.395 |17.895
A 6.623 6.623 242,497 1 1 A 1.991 ] 1.297 |13.8%
1| B8 [ -6.829] 6.829 | 13.658|256.149 1 W1 | B8 |-2.017 | 2.007] 4034 .32
I} Il -~ >
¢ | -6.623 6.623|262.772 1 1 o i R kbl sl




CALCUL  DES  MOMENTS  EN  TRAVEE DANS LES POUTRES

PORTIQUE  TRANSVERSAL
! /g
¥ i
Py Mo t.m) Mt ; ( 7.ml) 2 ( t.ml
Niv., | Taavée | Um) 22
P al ¢ . » ol [ pl ¢ . p
g © G 7 E+7.2 P G + ¥ 0.8 G |G+1.2P| G + 7
12 6.00 | 6.528 |715.593 |7.485 10.847 |10.550 | 7.252 | &.365]| 8. 482
70 _
e 523 6.00 | 6.528 |15.593 |7.485 |10.847 | 10.550 | 7.252 | 8. 365| 8. 482
ﬁ:::::::::::::::::‘:::::::":::::::::::::::‘::::::::::::::: o ey s et g e T e Tt e e L R e Tt A
45 6.00 | 5.223 |171.804 |2.624 9.730 |9.205 5.205 | 5.233| 5.458
, -
? = 6.00 | 5.223 |11.804 |2.624 9.730 | 9.205 | 5.265 | 5.233| 5.458
" 7-8 6.00 | 5.246 |17.806 |2.624 9.707 | 9.182 | 5.246 | 5.200| 5.427
-7
6 §-9 6. 00 5.246 |171.804 2.624 Q9,767 1:9. 7182 5.246 5. 200\ 5.427 )
T6-77 6. 00 5.730 |77.804 2. 624 ?.823 Q@,298 5.339 5.3351 5.559
5
17-18 6. 00 5,730 |77.804 2. 624 Q,823 9.298 5.339 5335 _? ’55‘7__
19-20 | 6.00 | 5.276 |12.164 |2.624 70,037 | 9.512 5.510 | 5.566| 5.796
U
20-217 6. 00 5.276 |12, 164 2. 624 10,027 @.512 5.510 5. 566 | 5.786
22_23 6.00 | 5.278 |12.164 |2.624 70.035 | 9.570 | 5.509 | 5.555]| 5.768
3
> | 23-24 6.00 | 5.278 |12.164 |2.624 70.035 | 9.5170 | 5.509 555 1 5. 768
28=2 6., 00 5.156 |72. 1764 3.749 77.507 |10.757 5.600 5.7165 | 5,472
7
29-30 | 6.00 | 5.156 |12.164 |3.749 77.507 |10.757 5.600 | 5.165 | 5.47

63




S'UIPERI?OSITION
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- SUPERPOSITION DES SOLLICITATIONS -

-Lea combinaisons des changes sismiques et des charnges verticales sont données ci-
dessous dles édéments ataucturaux doivent éine dimensionnés pourn des combinaisons
sun da base des néglements de béton en vigueurn ( A.P.A.87 ) .

- PQUR LES POUTRES : POUR LES POTEALX ¢
G+ Pzt G+ Pz 1,2E
0.8G 27 0.8G+

-7- Moments en travée dans les poutrnes :

- Sous G + 7,2.P --——-)mi: M G.+1,2.P) MV (G) + ﬂ]e (G

2
_soudg+@+f‘_.m[—m°(g+?> ] W(§)+Me(§/ +mt(£)

2
- Sous 0.8.G + F ——pfﬂt: Ml 0.8.6) m( 0.8.6) + Mefo.é’._(}}iﬂ?i/i')

—

2

)

-2~ Moments aux appuis dans les poutrnes :

- Sowus G + 1.2.7P ma_-ma (G) +.1.2. Ma (P ).
- Sous G + P + E m =M (G)+Mm (P)+7.2.M (F)
= a a a a
- Sous 0.8 G + F Ma:O.S.Ma(Q)ifﬂa(t—).
‘ * M =M ou M »

a e w

-3- Effonts tranchants dans les pouknres :

- Sous G + 7.2, P r =71(G) +1.2. 7T (P ).
- Sous G + P + F i =71 1(G) + 7T (P) T (E ).
- Sous 0.8. G # & F=0.87.(6) 7 (E ).



-59 -

POUTRES | 6 GiP+E | GeP-E 10,8 G+E]0,8 G=E PNTVEL| POUTRES] G+ 1,2P GiP+E | G+P—E 0.8 Coc

F =2 3. 3.855 | 2.977 2.862 7.978 I 37-32 3.283 | 3.666 | 2.628 2.493

2 - 3 75. 75.591 | 15.597 77,039 | 711,039 I 32-33 15.096 |“74.467 |14.467 9.056

3 = 4, b b5k | 4,398 3,258 | 3.202 L 33-34 4,261 | 4.272 | 3.978 2. 904

4 -5 [ &, 4.735 | 4.679 3.250 | 3.794 o 34-35 4,897 | 4.874 | 4.580 3.272

5 <6 76. 76,500 | 75,512 77.865 | 10,877 35-36 15.126 | 15.140 |13.854 9.723

7 8 2 3.045 | 2.567 7.940 | 7.462 37-38 3.122 | 5,521 |.0.451 4, 380

8 -9 74, 14,733 | 74.133 8.789 | 8.789 38-39 15,09 | 14,465 | 14,465 9.054

9 -10 4.710 | 3,040 3.397 1.721 p 39-40 4.271 | 4155 | 4,115 2.7850

10 <11 4, 5.307 | 3.637 3.756 | 2.086 4041 4.883 | 4.739 | 4.699 3.1739 !
17 =12 14, 14,653 . 13,981 9.272 8. 600 G1-42 75.169 | 718.760 |10.32 73,334 4,
13-74 2. .My . 2.271 2.2k | 1.166 Y3l 3.722 | 3.380 | 2.592 2.239 7.
7515 74 75,723 14.723 | &8.787 | 8.787 Wek5 | 75.094 | 14.%65 | 14.%65 | 9.054 | 9.
75-16 3.967  3.793 2.648 | 2,474 5 45-46 4.271 | 4.217 | 4. 053 2. 847 2
76-17 4,564 °  4.390 2.012 | 2.838 46-47 4.883 | "4.807 .637 3,201 3.
17-18 14, 14,698 * 13.884 9.322 | 8.508 4748 | 15.169 | 14.968 | 14.112 9.512 8.
79-20 2, 4,123 7.495 3.018 | 0.390 49-50 3.722 | 3.057 | 3.057 7.970 7.
20-21 14, 14,123 . 14.123 8.781 | 8.7817 50-51 15.094 | 14.465 | 14.465 9. 054 9.

. 21-22 4,718 L 042 3. 399 1.723 2 51-52 4,271 | &.222] 4. 048 2.852 2.

2223 5,375 . 639 3.763 | 2.087 52-53 4.883 |  4.806 .632 3. 206 3.
23-24 74. 715.735 @ 12.847 70.359 | 7.471 53-54 75,169 | 15.539 | 13,547 70.7173 S.
25-26 2. 4.233 | 1.385 3.728 | 0.280 55-56 3.485 5.979| 0.663 4. 720 0.
26-27 14, 7%, 723 | 14,7123 8.781 | 8.781 56-57 6. 844 | 15.945 | 15,945 9.760 9.
27-28 4, 3.897 ? 3.863 2.578 | 2. 54k ) 57-58 4.62% | 4.660| 4.200 2.997 2
28-29 4, 4494 | h4GO 2.942 | 2.908 58-59 5.092]  5.1281 4.668 3.371 2
29-30 10 15.879 boao =203 70. 503 7. 357 | 59-60 76.807 | 18.996 | 12,820 12.218 6




Moments aux appuis des Poutnes Portique B - B

~1? -

Pouines G+ 17, 2P G+ P+ € G+ P - & O &6 ¢ & 0, 8G - €
M e m w M e M w M e M w M e o Mo T
1 - 2.. |-0, 7218 |- 1, 5070 |2, 826 2, 937 -4, 248 |- 5, 905 3, 0114 | 3, 3258 |- 4, 026 _ 5. 5762
2 - 4, 842k |- &, 9052 |- o0, 182 |-o0, 245 |-9, 348 |- 9, 411 1, 0806 |1, 0294 |- 8, 0854 |- 8, 1366
B -2, 0792 |- 1, 7142 2, 364 2, 779 | -6, 478 ~ 8, 175 2, 8642 3, 1834 -5, 9778 |- 5, 7706
b -5 -1, 7682 |- 2, 1628 2, 734 2, 678 | -6, 220 -6, 164 |3, 1834 2,8482 _ 5. 7706 |- 5.9938
-6 -5, 0994 |- 3,7368 |- 0, 435 | 0, 081 -9, 601 <7, 273 0, 8942 0, 8936 -8, 2718 |- 6,2984
7 -8 - 0,7274 |- 1,1969 6, 189 6, 210 -7, 599 -8, 532 6, 4196 6,5838 -7, 3684 |- 8,1582
8§-9 - 5,2926 |- 5,3306 2, 489 2, 451 —12, 793 |-12, 831 |4, 0818 4, 0514 |-17, 2002 |-11,2306
9 - 170 - 71,8018 |- 17,5648 5, 603 7, 503 - 9,739 -70, 579 |6, 0918 7, 9178 |- 8, 6502 |-10,1642
0 - 11 - 7, 6896 |- 1, 9494 7, 383 5, 461 -10, 699 |- 9, 281 |7, 841 6, 0006 |-10, 24 _ 8, 7414
i1 - 12 - 5,5196 |- 46422 2, 264 2, 451 -13, 018 |-711, 489 |3, 9098 3, 8476  |-11, 3722 | -10,0924
13 - 14 - 0,7368 |- 17,1832 9, 934 |10, 566 -11, 352 |-12, 862 |10, 158  |10,~9364 |-711, 118 ~12, 4816
1% - 15 -5, 3060 |- 5, 3408 6, 978 6, 943 ~17, 308 |- 17, 342 | 8, 575 8, 5462 |15, 711 75, 7398
15 - 16 - 71,7894 |- 1, 5708 | 9, 958 |10, 084 L 73, 470 - 13, 170 |10, 4428 |10, 5038 |-12, 9852 |-12,7502
16 - 17 -7, 6896 |- 1, 9370 | 9, 969 9, 816 L 73, 285 |- 13, 612 |10, 927 |10, 3516  |-12, 827 -73, 0764
17 - 18 - 5,5776 |- 4,692 6, 716 7, 168 L 17, 570 |--16, 304 | 8, 4038 |8, 5792 |-15, 822 —14, 8928
9 - 20 - 0,7368 |- 1, 1832 |11, 851 12, 731\ 13, 279 |- 15, 027 | 12, 085 |13, 1014 |- 13, O45 |-14, 6566
20 - 21 - 5,3060 |- 5, 3408 |9, 222 9, 187 b 19, 552 |- 19, 587 | 10, 819 |10, 7902 |- 77, 955 |- 17,9838
2F = 22 - 1,789% |- 1, 5708 |12, 123 17, 498 -19, 635 |- 14, 881 | 12, 6078 |11, 9178 |- 15, 1502 |-19, 1642
22 - 23 - 71,6896 |- 1, 9370 |12, 183 11, 981 -15, 499 - 18, IPT 12, 641 12, 5166 |- 15, Okt ~75, 2kt4
23 - 24 - 5,5776 |- 4, 6924 |8, 960 8, 375 -19, 814 |- 17, 511 10, 6778 | 9, 7862 |- 18,1262 |-16,0998
25 - 26 - 0,7368 |- 1, 1832 |16, 134 17, 124 -17, 562 |- 19, 42 |16, 368 |17, 4944 |- 17, 328 | 19,0496
26 - 27 - 5, 3060 |- 5, 3408 |13, 683 13, 742 - 24,007 |- 24, 142 |15, 374 15, 3452 |- 22, 510 } 22,5388
7 -28 |-1, 789 |-1, 5708 |16, 516 16, 746 |- 20, 028 |- 19, 832 |17, 0008 |17, 1658 |- 19,5432 | 19,4122
28 - 29 -7, 6896 |- 1, 9370 |16, 637 16, 374 - 19, 947 |- 20, 170 |17, 742 |16, 9096 |- 19, 489 | 19,6344
29 - 30 -5, 5776 |- 4,692 |13, 515 12, 513 ~ 24, 9h2 |- 21, 928 |15,2028 11,1972  |-22, 6812 | 20,5108




=32 0. 5654 0.9630 16, 503 76,635 17.601 8. 507 16,6784 76,9302 - 17.4256 18.2717
J2-33 5.2680 5.3072 13.503 13,045 23. 348 23.387 14,6544 14,624 - 21.7776 27.808
3—3——34 7.7110 1.4998 15.891 75.802 19.257 18.752 76,351 76. 71962 - 18.797 78, 357.
34=35 7.6216 7.8482 15.685 15.759 18,869 79.383 16,7218 76. 2662 - 18,4322 18.875
35-36 5.5208 4. 9824 12.837 14.617 23.595 24,355 14,4800 16,7374 - 27.952 22, 870
37-38 0. 7498 7. 7690 24.750 26.877 26. 206 29. 749 4. 7828 27.2362 - 25.9732 28, 789¢
38-39 5.2764 5.3052 21.56 27.531 31.840 37.869 23.1336 23,1096 - 30. 2664 30,2904
‘ 39-40 1.69176 7.5018 26..353 26.556 29.673 29,510 26,8774 26. 9506 - 29.2146 29.115¢
GO-41 7.6794 7.8698 26, 443 26,180 29.623 29.846 26,8786 26,6938 - 29.1874 29,332
Gl-42 55798 4. 8808 21.322 17.723 32,078 27.233 22, 9648 19:. 71772 - 30.4352 25.778¢
43-b4 0. 7498 7.7690 24,516 24,896 25.972 27.768 24,7488 25..2552 - 25.7392 26, 808
) 5.2764 5.3052 19.7317 19,642 30,0117 29.980 27. 3046 21,2206 =28, 4374 28. 4017
45-46 7.6916 7.5018 24,372 24,391 27.692 27. 345 24,8304 24,7856 - 27.2336 26,950
4647 7.6794 7.8698 24,274 24,199 27. 458 27.865 24,7136 24,7128 - 24,0224 27.351.
47-48 5.5798 4. 8808 19.433 18.701 30,189 28,2117 21.0758 20. 1552 - 28, 5462 26.756¢
49.50 0. 7498 7.1690 26.603 20325 28. 059 28,597 26.8358 26,6842 - 27.8262 28.237¢
50-517 5.2761 5.3052 21.034 27.005 37.314 31.343 22,6076 22. 5836 - 29,7404 29. 764~
51-52 7.6916 7.5018 25,807 25.811 29,121 28.765 26,2594 26.2956 - 28,6626 28, 371
52-53 7.6794 7.8698 25.698 25.628 28,873 29.294 26,1336 26, 7418 - 28. 4424 28. 780.-
53-54 55198 %.8808 20,796 23,417 37.552 32.927 22,4388 24,8712 - 29.9092 J1.472
55-56 O. 7458 1.2742 36,236 40,982 37.670 43,436 36,4946 41,4162 - 37,4774 43,007
56-57 5.4538 5.49.28 34.965 34,926 45,495 &5.534 36.8452 36,7420 - 43,6748 43,718
57-58 7.8214 7.5700 40, 434 40, 274 43,984 43.226 %0, 9746 40.7052 - 43,4434 42, 794
58-59 7.5940 7.9258 %0, 190 40.330 43.310 b4, 088 40,638 %0.893 - 42,862 43,52
960 5.9832 %, 9676 F bk 29.258 46,019 38,850 76,3756 30. 9036 - &4, 0844 7. 204




— EFFORTS TRANCHANTS DANS LES POUTRES :

- La Superposition des effonts tranchants . Dis aux charges veaticales
et honizontales dans des poutrnes sont données sous fowme de diagrammes .

-1 (G ) : Effort tranchant di aux charges penmanentes .
-7 (P ) Effont trnanchant di aux sunchanges d'exploitation .
-1 (&) ¢ effort tranchant dii aux charges Sismiques .

Poun L'eflet tranchant di au seisme 1 (E), ou prendra la valeun absolue .

T auffit d'ingecten de aigne. sedon qu' on est dans un sens ou dans {d'autne .

- Sous G + 1,2 P { SP? /. Te(G+4.29)

Te (&)

Te(P)
‘\m +1.'L D;\'\ =
\%

\I\QL-U

Tw(p)

Tw(©) Tw(Ga2p)

Sousg G4+P + E (sp2)

T (6) Te(P) T(e)

m\ 4 Wm\ . SAnamamsE _
\]\I\u ]

Iy O

Tw (&) T 2 T0S
Te(G+P2E) Te(GeprE)
: TwlGapt
Tw ( r4P4 €)
Tel¢4p £ €) Te(G¢P +€)
MW |
: Tw (44P2E) T (P2t

Sous 0.86G tE (SPZ) , Owm aboutivya aqu wawes -1--”315 de Cowbiwnarsons

que ?ucihwmzuf |LSP2),

~-€£%.



.bj,

e

I‘ (),8( 1*{

TEEL | cipPsE G+P s+ 0,8 G - ¢ |
fuetreds _72__—5"73—__%71"_T"} v | Te | Tw = Te | Tw | 7e 1 7o 7|
e e | e[ e | - one | s |- o | o | s

2-3 : 70,5190  {-70. 5398 12,285 | - 8738 | 83926 ;_:_7_7__9:91_7‘! ?, 1732 - 5,9468 5.9292 |- 9,71908
=4 6,060k |- 58582 | 9,288 | -3,05 | 27072 | - 853 | 7,268 |- 1,642 | 1,796 |- 7, 1222 |
4-5 | 6,1412 |- 6,3616 9,3139 = 3,507 | 2,7432 | - 8,985 | 7,118 - 1,7954 71,6402 |- 7,273% |
5-6 | 10,7566  1-10.2020 72,2950 - 8.691 8,8510 | -11,561 9,1590 - 5.9602 6.2890 |- 8.8302 |
7-8 | 32048 |- 3.4660 | 8.2826 0,974 |- 2.0926 | - 7,672 | 6,3598 2,1118 | -2,2862 |- 6,532
8-9 1 70.3580 1-10.3710 | 13.2890 | - 7,351 | 6.7970 | -12.761 | 9.4794 |- 4.0798 | 4.0694 |- 9.4898
9-10 | 5.3814 |- 5.249% | 17.320 - 0.093 | -0.788 -10.183 | 7.7962 1.3802 | 1.2938 |- 8.7098
16-11 | s.8516 |- 5.9960 | 177771 - 0.812 | -0.337 -10.902 | 9.0802 0.9154 | 1.0098 |- 9.7746
Tituid 2 | 70.5712 -70.2188 13,2686 - 7,344 71174 -712.470 9. 4496 - 9.1154 - 4.3786 -9. 2414
13-74 3.2108 |- 3.4588 | 11,2286 - 3.431 |- 5.0266 | -10.115 | 8.8146 |- 4.5666 | 4.7314 |-8.9794
14-15 10.3590 _|-10.3710 | 15.2016 - 5.758 | 4.8864 | 14354 | 17.0732 | - 2.4868 | 2.4772 |-71.0828
715-76 5.3760 - 5.2548 732.87%94 - 2,039 |- 3.357% -127325 70. 9308 - 3.5748 F 3.4332 -70.8492
16-17 5.8558 |- 5.9918 | 14.3394 1.329 |- 2.8974 | -13.035 [ 11.2196 3.0548 | 3144k Lo77.3002
17-18 10.512 _|-10.2176 | 15.2198 | - 5.718 | 5.1662 | -14.096 | 171.0658 2.4942 | 2.6878 |-10.8722
19220 3.2108 |- 3.4588. | 12.7166 - 4671 |- 6.5146 | -17.355 | 10,0546 5.8066 | 5.9714 | -10.2194
20-21 70.3590  |-10.3710 | 76.1556 - 4.963 | 39324 | -15.149 | 11.8682 |- 1.6918 L 1.6822 |-17.8778
271-22 5.3760 - 5.2548 75,2006 T 7_12 - 4‘.67§6_ —_71._4&5___ 12,0318 4.6158 |- 4.5342 |\ 17,9502
22-23 5.8558 |- 5.9918 | 15.6606 |  2.430 |- 4.2186 | -14.136 | 12,3206 41558 | 42054 | 12,4102
23-24 10.5124  -10.2176 | 15.947 - 5712 | 4.4390 | -14.402 | 11.6718 |- 1.8882 | 2.0818 | 17.4782
25-26 3.2108 |- 3.4588 | 16.0682 7,464 |- 9.8662 | 14148 | 12.8476 | - 8.5996 |- S.9644 | 13.0126
26-27 10.3590 _ |-10.3710 | 18.0900 | - 3.351 | 1.9980 | -16.767 | 13.4802 |- 0.0798 | 0.0702 | 13.4898
2728 5.3760 |- 5.2508 | 1s.7610 | 6107 |- 8.2390 | _16.395 | 149988 | 7.58%8 | 75012 | 149172
20 | sssse | soeere | 19.2210 | 5397 |- 7779 | _17.705 [ 75,2676 | 7.7208 | 7219k | 15.377%
29-30 L 10,5124 -710.2176 17.8466 - 3.529 - 2,539 | -16.285 73.2548 - 00,3052 - 0.4988 | 73.0612 !




31-32 3,3594 [~ 3.5874 16. 0326 7.188 - 9.5346 |- 14,118 12.8106 8.3466 | - 8.495k | - 12.0
B 2-33 70. 5840 |=705960 78.0066 |- 3.833 2.5314 |- 16.729 13,4032 |- 0.5168 0.6072 | - 13.4
. 33-34 5.5092 |- 4.3916 18, 462 5,610 - 7.67% |- 18,170 14, 74l 7.71124 | - 7.0356 | = 74.6
34-35 5.9960 |- 6.1216 78. 929 4,907 - 7.207 |- 16.873 15,0388 6.658 - 6.7412 | - 75,12
35-36 70.6792 |-10.5008 18,3732 | - 3.512 - 2.3508 |- 16.864 73,6968 |- 0.2232 0.3448 | - 13.57
37-38 3.3532 |- 2.9876 22,9938 73,588 -16.5078 |- 79.330 18.6126  |-14.6285 | -14.3054 | - 18.28
38-39 70. 5850 |-70. 5950 21.2512 |- 0.829 - 0.7112 |- 19.737 16,407 - S kST - 2.495 — 16,47
i 39-40 5.5022 |- 5.3986 26.4038 |- 12,227 -15.6298 |- 22.801 21.3628  |-13.7308 | -13.6652 | - 21,26
LO-41 5.9898 |- 6.1278 26,8718 |- 17.525 ~15.1618 |-23.503 21.6588  |-13.278 -13.3692 | - 21.75
4142 70.6966 |-10.4834 20.8238 |- 1.467 - 0.0658 |-718.875 15,7368 |- 1.8168 | - 1.6712 | -15.597
Y3l 3.3532 |- 2.9876 22,1766 |- 12.907 ~16.6906 |-18. 649 17.9316  |-713.9476 | -13.6244 |- 17.608
btily5 70. 5850 |-70. 5950 20,8096 |- 7.497 - 0.2696 |-19.063 75.739 7.819 - 1.827 |- 15.747
3 [ 45 _46 5.5022 |- 5.3986 24, 8498 70,932 -14,0758 |-217.506 20.0678 12,4358 ~12.3702 |-20.0022
4647 5.9898 |- 6.1278 25.3178 | 10.230 ~13.6078 |-22.208 20. 3638 17.983 ~12,0742 |- 20,455
47-48 70,6966 |-10.4834 20,6306 |- 1.628 0.1274 |-18.714 15,5758 7.6558 | - 1.5102 |- 75,43
49-50 3.3532 |- 2.9876 23.4738 | 13.988 ~16.9878 |-79.730 19. 0126 15.0286 | -14.7054 |- 18.68¢
50-51 70. 5850 |-10.5950 27.3880 |- 1,075 - 0.8480 |-19.545 76,221 2. 307 - 2.309 |- 16.229
2 51=52 5.5022 |+ 5.3986 25.9178 |- 11.822 ~15.7438 |-22.396 20,9578 73.3258 | -13.2602 |- 20.89-
52-53 5.9898 |- 6.1278 26. 3858 71.120 -14.6758 [-23.098 21.2538 12,8730 | -12.9642 |- 271,34
53-54 10.6966 |-10.4834 19.7978 |- 2.322 0.9602 |-18.020 14,8818 0.9678 | - 0.8162 | 14.73
55-56 3.6148 |- 3.9092 33.0519 | 20.919 -26.1352 |-28.403 26. 8002 22,3362 |- 22,5218 | 26.985
56-57 77. 3940 |-17.4060 28, 2624 3,476 _ 6.376k  |-25.388 21,3872 7. 4672 _ 7.4768 | 271.39
7 57-58 5.8284 |- 5.6556 37,3946 | 20.946 ~26.0686 |-31.940 30,3118 22.6798 | - 22,5742 7k 30.20
58-59 6.7174 |- 6.3026 37.6906 | 20.366 ~25.7726  |-32.580 30, 5766 22,1958 | - 22.3094 L 30.69
59-60 11.5698 |-171.2302 27. 0052 2. 457 - 4.7732  |-24.025 20. 3186 6.3986 |- 6.1634 | 20.0

= QL



Niveau. Poutne, |-G + 7.2 P |G + P + 67 G+ P =& 0,8 G+& 0,8 ¢ =€
) 10. 847 10,8932 10. 2068 7.5952 6. 9088
o EX 70. 847 70,8932 10. 2068 7.5952 6.908s
4-5 730 9.5102 8. 8998 5. 5702 4. 9548
@ 5.6 730 9.5102 8. 8998 5. 5702 4. 9598
2 7-8 707 17.1929 7. 1711 7.2569 3. 2351
8-9 . 707 17. 1929 71711 7.2569 3.2351
70-11 9,707 9. 3097 9. 0549 5.3731 5.1189
7 77-12 9.707 9.3091 9. 0549 5.3731 5.1189
p 13—14 9.707 9.9539 8. 4101 6.0179 b 4741
14-15 9,707 9.9539 8. 4101 6.0179 4. h741
1617 9.823 70. 5596 3. 0364 6. 6009 . 077
A 77-18 9.823 70. 5596 8. 0364 6. 6009 4. 0774
17920 |70.037 77,1658 7.8582 71,1658 7. 8582
" 2021 |10.037 17,1658 7.8582 17. 1658 7.8582
22-23  |10.035 9. 7141 9.3059 5. 7931 5. 3049
f 2324 |10.035 9. 7141 9. 3059 5. 7131 5. 3049
| 25-26 |10.035 9. 7064 9. 3136 5. 7054 5.3126
2 |26=27 |10.035 9. 7064 9.3136 5. 705% 5. 3726
28-29 1. 567 70. 969 10. 545 5.812 5.388
7 29-30  |17.969 70. 969 10, 545 5.812 5.388
_MOMENTS AUX APPUTS DANS LES POUTRES :
o Portique Inansvensal 1.
;;E”;;:TT;:?T:;"”"EffﬁffE_"“ETfFfTEfmmagifTE"_"_“EE?Tfﬁ ﬁﬁﬁﬁﬁ
M ow Me |Mw Me [Maw me M w M e M w Me .
o |72 F8.229 6. 2261 3. 079 11,784 Lis.125k10. 456 0. 952 | -0. 734]=10.997|-8. 507
2-3 | =6.226 |-8. 22017, 78% L3.079 L70. 456113, 125| 0. 134 |-0.952|-8.807 |-10.997
o |45 |=7.009 e 077 1.609 [ 1.968 Li5.275] 13 66| -3. 920 | -3. 994] -12.965|-11.670
5.6 | Z6.0772L7. 0694 7. 968 | 7.609 | 13.696L75. 275L 3.99% | 3.920|-77.670|-12.965
o | 7-8 |=7.079 Fe.129[ 6419 | 11.368] ~2ar01}23. 196 8.738 [13.411(-17.783]-21. 153
§-9 | =6.129 7. 079] 17.368| 6.419|-23196}20. 101| 13.4101| 8.738|-27.753|-17.783
10-11|-7.079 L6.129] 10.673| 17. 3%46| —24355L23. 174] 12.991 |13.388-22.036|-21. 131
7 W1.1276.129 £7.079] 17. 346| 10.673| —2217%| % 355| 13. 388 | 12.997|-21. 131|-22. 036
— V3-74] -7.079 }6.129] 75.353| 14. 736| -29035| <26. 56} 17.672 | 16.779|-26.717|-24. 522
O Vu_15=6.129 [7.079| 1%.736| 15. 353| -26564 2035 |16.779 | 17.672|-24. 522|-26.717
V6-77| =6.707 L6.230| 16.333| 14.278| -29291| 26300 | 18. 539 |16.355|=-27.085|-24.223
5 V7. 18126, 230 L6. 707| 14. 278| 76. 333| 26300829297 | 76. 355 | 18. 539|-24. 223|-27. 085
L 19-20[-6.841 [6.355] 29.376] 26. 550| -42613 38 824] 31. 592 | 28. 649|-46. 397 -36. 725
b0-211 6. 355 1-6.8%1| 26. 550 29. 376| -3882%| 42613| 28. 649 | 31. 592|-36. 725 -40.397
 b2-23|-6.857 L6. 367 23.090| 23. 170] -36352| =5 456 | 25. 319 | 25.271|-34. 124|-33. 356
" biou| 76367 16.957| 23, 770] 23. 090| 354 56| 36 52 | 25. 277 | 25.319| 33, 356| 34 124
2526| -6.857 16.361| 24,891\ 25. 284\ -38 52| 38058\ 27. 119 |27.873|-35. 925|-35. 975
< N 26271-6.361 | -6. 85 25. 284| 24. 891|-38 68| 58.152|27. 873 |27. 119|-35. 975|-35. 0.5




— EFFORTS TRANCHANTS DANS LES POUTRES -

PORT JUE TRANSVERSAL ~

: =
G+ 1.27 G+ P+ R, 0,8 G % € 0,8 G- &
UYL RE _ = o - o
/le/. p((yll'[u‘n(a i e 7w [ e w e Tw T e TLU T 2
722 |-9.809| 8.087 |-8.085| 9.484 .0205 | 6.365 | =5.499 7.270 | -8.618 | 4. 151
10
2 -3 |-8.087| 9.809 |-6.365|71.205 48k | 8.096 4. 151 8.618 | —7.270 | 5. 499
4 - 5 |=8.354| 8.006 |-5.358|10.442 782 | 5.018 |-2.606 | 7.791 | =8.0300 | 2. 366
7| 5.6 |-s.006| 8.354 |-5.018 |10.782 w2 | 50358 La.se6 | 8. 03ar| =7, 797 | 2. 606
7 -8 |-8.346| 8,013 |-2.972|12.827 156 | 2.647 |L0.218:410. 174 | -10.4@| 0. 01
‘5)
8 - 9 |-0.013)| 8.346 |-2.647 73,156 .827 | 2.972}0.01 10.402 | -10. 17| 0.218
10 <11 |-8.346 | 8.073 |-2.267 |13.533 858 | 1.942 Lo.484 [10.880 | -11. 18| 0.712
7
17 =12 |-8.0713 | 8.346 |-1.942|13.858 533 | 2.267 }0.712 (17,108 | =10.88)| 0. 484
s |77 =14 |-8.346| s.013 |-0.9217 |14.878 203 | 0.596 1-1.829 |12.225 }-12.453 | 2,057
14 -15 |-8.013 | 8.346 |-0.596 |15.203 878 | 0.921 L2.067 |12.453 225 | 1.829
5 |16 =17 |-8.264 | 8.097 |-0.799 |15.002 166 | 0.635 |1.926 |12.323 L12. 441 | 2. Okt
17 =18 |-8.097 | 8.264 |-0.635 (15,166 002 0.799 L2, 044 12, 44t L3231 71.926
P 79 =20 |-8.494 | 8.322 |-3.234 |19.490 . 660 3.404 k6,002 |16, 764 892 16,730
20 -21 |-8.322| 8.494 | 3.404 |19.660 490 | 3,234 16.130 (16,892 116,764 | 6. 002
22 =23 |-8.496| 8.321 |-1.6251|17.881 L053 | 1.797 4,395 |15.256 . 383 | 4.522
3
23 =24 |-8.321| 8.496 |-1.797 |18.053 881 |1.6251 . 522 |15.383 L15.256 | 4.395
i 25 =26 _8 J.t(l)(j 8. 327 2. 159 7(?.675 .787 L2, 537 -{-5. 7129 |15. S?O L0717 | 5.255
2
26 -27 |-8.321| 8.496 |-2.531 |18.787 615 |2.359 L5.255 (16,017 |15.890 | 6.729
28 29 |-9.2u9| 9.2u69 |-6.735 |23, 595 27 16.368 |+9.518 |20, 279 44 | 9,682
7
29 =30 |-9.0123 9.0122 |-6. 368 |23. 827 595 16.735 |+.9.68320. bkt 279 | 9.51

=i
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// - ERRAILLAGE DES POUTRES -

~Conformément a l'arnticle A-15 du CCBA 68, les poutnes sernont calculées
en fléxion aimple, il ne sera pas tenu compte des effonts nommaux dans celles-ci.
Elles sernont fernrnaillées sous les sollicitations pondérées calculées precédemment.

~-La section d'acien sera calculée sous la so0llicitation du Ten.genre
( SP1) et aous la plus défavorable du 2éme.genne ( SP.2) .
- Sollicitation du ler. genze ( G + 1,
[ G+

/.
- Sollicitation du 2éme.genne i

=~
M=

1+ Ry

, [ 0,8¢G * E )
Si le moment sous SP1 augmenté de 50 % est supénieun au moment sous SP2, on
calculerna, et on vérifierna la section d'awmature aous SP 1, le calcul et les
virnilications seront faits sous SP 2, daut fe¢ Cas Coufraire, '

- [a méthode de calcul des armatures est celle de MR. PIERRE CHARON .

- ETAPES DE CALCULS -

- Oh calecul  p = _7_5 A
Ua bh
- On tize dea tableoux [ P.CHARON) les coefficients £ et K .
- Oh caleul @, _ _0Oa
K
- Sd Uib ¢ @' Les anmatunes comprimées ne sont pas nécessaines.
- 5S¢ U-’—b S U_-‘b' On doit calculen les awmatunes comprimées .

Au cas ol O/br (UE' la section d'ammature tendue est A ﬁ(]'_i??;/_
a &,

- VERTFICATIONS :

; .
7) condition de non fragilité : Jl faut que la section d'ammatune Zendues soit
aupénleure 4 une valeurn lunite > 0.69 0

Uen.

2) condition de la {léche : ( Anc. 671 du CCOA 68 ) .

b.h

la fléche ne serna pas justifide si les trois conditions sont viéaifides .

43
+ A < b.h
vy

en
* ht S 7
l 16
* ht > Me
L 70 Mo

) Juatification d'about : la longueun d'appuis

nétessaine doid satisfaine l'inégalite suivanie:
27

o

b0,

C 2 Co =

Q

25



7 s Ueffont tranchant de 'appui de nive . Asn

i C = longueun de la bielle nécessaine poun transmeiire =
les effonts de la poutre au poteau . Z

C = Distance de l'apui au point ou commence {'ancrage C =d-{ d+ 2l .

d = enrobage .
n = rayon de counbure .
a = largeurn de poteau .

Anmatunes infénieunes: la section minimale des awmatures de Zraction infénieurnes
qui doivent etae conduites jusqu'ad cet appui et ancades Zotalement au dela.on doit

v'c’»u,&,exz que : A Oo 2= Faol_ { M avec 4on asigne ) .Cette fection ot capable
(;Erﬁ’ul'{!'ﬁur un E{{orf adua (g0 ble [?al't a Z T+ M/Z ]
4) Pouncentage des aciers longitudinaux : { RPA 81 ) .

- Poutnes longitudinales et transvernsa les 0,3 %<€AL2,5 % .

dans notre cas :

poun les poutres - 30 x 50 = 4,5 < A € 37,5 cmi
- 30x 60 =» 54 < A < 45 cm}
- 30 x 70 = 6,3 ¢« A g 52,5 amn .
5) Condition de non [issuration : -
on doit véaifien que max ( 0, , 0, / >g  avec 0 :M g e =2, % ik R
7 2 =‘a 7 ” 2
7+70 w,{ ?

6) Ancaage : 'ancrage des awmaiures longitudinales des poutnes dans les poteaux
de nive ed d'angle doit éine elfectué confoameément & la configuration suivante :

LYo 4, |
#l, > max [ 300 ; 500 ) . <>
< i

7) Calcul des anmatures transvensales et espacement:

- la quantité d'armatune transvensa le minimale est donnée par le ( RP/I)/?(: 0, 004 &l

t = espacement des cadnes .

b = largeun de la pouirne . ~
/

- la contrainte de cisaillement du béton est paise égale : Zb = [Arnt.25 CCBA 68)
) b z

(@)

— GZI I o= ] —_—
<l hs - = 1T 2l Ty <0 < 2 T

AL Zb < _Z{)T , on uiilise des cadres dnoits .

on doit vérnifien cependant {E—b 3.5 G, 4 U—(; < 0y

— la contrainte admissible des armatunes transvensales U_ja,t - P.Gon lovec renrise
= du bétonne e
- L'espacement t £ i avec é,{M , F= __‘q_ A
T & z
— it = o) Ten
Tat = max ( sans reprise.
- ['eapacement admissible : &3 Uen .
t Smin (7120 ; N ; 30 cm) zone nodale et t < 4 Fone counante .
/,L 2
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3oy 3,3258 2,864
~ Y6y
-533 ] -5,5< :' Sp4
-9,32 -573 - - . = 5 = |
L) 2,95 5 14, 76 4,0 f » Niv 9
2. _10.3 -13,00 : $p2
-36 -12,8 = T3 B 5,30 A 14,65 264
- oy B s 61 : 1,41 60
Gt ! 6,58 i
-4,6q
-5,5\ 1,69 -5,6 P
-0,3Y -53 5 ) . 1’ B 14, 97 “IV 8
) 2,9y B 14,35 . , i
4y -13,28 mENg & e
—M3S <193 . 346 13 Y% b A4, 69 8,58
e b 8 A2 10, 4y . 40.50 10,35
10,46 10,93
e - 4,69
-5,34 143 -6 51 5 $P1
-0, 13 - 5,30 b T ) ", ) 1Y, 42 ‘ ?
[\ 2.44 ) AW, 3T = div
-44,T§ AT 9,31 e £p2
-13,23 -1j,rr — X — 5 rT =
1Y 412 a g, A2 e 2.4 1.5 :
12 0f 1340 2
-4, 7
-3 A.63 e ; o1
+0:33 -63 TIYTs B 6l b 1, 42 . 6
K 19y 8 M, ¥S D ' " g NI
“1\4\'“4 Jﬁ,@.\; s i SPZ
RN ~W0 5 T3 B Lu B 16, 84 u,,‘?g
oy w3 B e A58 O 1,34 16,90
46,38 135 ; ‘ y
' £ SEY 4,62 ~6i82 =0 sp4
= 5 JAY : ) 15,42 .
;3 33 AC A & yize 'L ) s Niv 5
e 48 8¢ -23,6 !
=7 —x 10 D 591
-1%6 ~23,%y 2 — x o n e )
p 3y B A4, 46 16,35 r dacid 16,26
1@,‘0* 4!3115
-4 88
53 —1,6l -5 61 Bqu
. _s, |
-0}y -52 ) eE) yay VY] f2) A5, 16 N N.'\J A
A3 42 b A5, 04 ' o) 5
-31,%4 -24,02 —32 T 7 -C?Z.
<262 -31,8 B TS A i3 B 8, 03
F.) 52 [A) Ay, U6 2691 26,95 26 69
24,9 23,23 ) e
-5,30 _1,61' -gls_'d 1 SPi
-0y -623 5 VAR 5 iz O 15,14 ; , Niv 5
B 342 @ Asi09 G 45
) -28,9% -1\ - 30, T 7 SPZ
“F 5= 8 21 Ty 8 a;f ‘ 20,18
K 3,33 2:2 A 6 24,83 BT 2y,
. - -4, 3§
g%d "/1|62 - (|S'?_ JD SP"
—o,}§ -S'.),-} = = = E% - e N\‘V 2
A B T.08 b w2) - it
N " AN EY
' 4 - 3,3 ~ 241 -3, : A Sp2
N = a 4,22 e “ 1554 24,8}
R ir e W 260 26y
26,94 26,6 | e i »
- Sy -A.54 =5 X
_"D'E\L — -r.'bqr T ) 6L A 5,09 b A6, 71 ot NI'Y 1
1" ) - o
— Y653 - 43,4 - Yoot Sp2.
- Bb} -S4 ‘ ! T RS yreT 3
8 $192 A 15 9y Yo, ) :
[ bt Y

uo, o

\( ¢ wd



-aj 68 % SN oh £ oh h' v S abeg,
il i 2k a3 g 2 h g ht 9 g bhp T g
BT 50 9k - # Th §5'Sh- as'sh- 94 -

“n
Y ; h'sy M L, en 59°9% B9
tﬁg’ r AV ¢ gl "z‘f £T/A g TR g ke g
S'g8 - baat- o i - A 7037
y ol e 1743 ey
e tise P gy I gy B GoSV gt e
o G1a- gheT - 96 ¥~ - tey”
, il 647 V8°9% M43 sy
2 :LV £y “ g.', ok J Q +1'h v cosy 9 v § v
ST RT FOpe- 7 ET" Fplib- Are” Fea3: =
; . F7oay 9 ME b1 ¥ 9y
i 'qq’ Ev o Jk ! qj L h o J 99'h g Q3 v q iTF M
oF g 74" 90 1 6897 KT T4y~
% Htot ; heta (30 'ty , il g0
2 rié Ay 2 % g U g L' ¢ St g
6 10" pohr the Ay~ b e
b 2t 7y Ty Wy ay gy S9a Ty
B2 g ihy " g th g 9u'h : 5 -hv ¢ Svr g
15 de 8 - 0% a5 FY 336 i

. T hh oy hg-av \Shoy

85 ﬂl_ 1h oV H O'V IR : : dio-¥ a S+ -hy q s62 g

o 9y - pa Y G EV- Nty L A SRTE
¢ 60's 107% 609 3e? 9

% g =8 by g g yyob 9 9t -h¥ g ‘bbe g
as yr- r— o0y~ $Tr- ' ey - %
a7 5is 34" : hla'g
"‘*: LARE /1 5 ¢ [ 9 f’"r" : qb 88 Sy iq; bv't g
£t A bo9 B~ T rhp- snt b At ¥-



- CALCUL  DES ARMATURES &N APFU fd=d" =3 om .

gection. | Soll Mo T.ml. A i K U‘Lb A { e :
; SP2. 4,248 3,074 0.0228 |0.0162 0. 162 0,774 67 74 68. 8 56.7 2.28 7.607
2 & -9, 348 3.32581 0.0342 | 0.0121 0. 248 0. 0845 48 87 87.5 48,2 b, 2 1.44
3 -9, 411 2.8642( 0.0344 | 0.0104 0. 250 0. 0725 47.8 94,5 87.8 Ll 4 4, 27 23
4 : -6.22 3.7834] 0.0335 | 0.0171 0.243 0. 121 48.6 71.5 86.4 58.7 3. 42 7.70
5 " -9.607 2.8482| 0.0357 0. 0704 0.25% 0.0725 47,4 Q4.5 88. 6 bl , & 4,34 7.23
6 % -7.936 0.8936| 0.0290 | 0.0032 0,208 0.0218 53 178 79: 2 27,5 *. 55 0. 37
7 " -7. 599 6.4196 | 0. 0409 0. 0346 0.298 0,250 43,2 47.8 97.2 87.8 4,08 252
2 " -72.793 6. 5838 0.0468 | 0.0247 0. 343 0.772 9.8 59 705.5 F e 5.86 2, 93
3 ! -72.837 6,0918| 0.0470 0. 0223 0. 345 0. 760 397 67,5 105.7 68, 2 5.89 2 73
4 i -70. 699 7.9178| 0.0576 0. 0426 0. 426 0,377 35.7 k2, 2 179.6 92,5 6. 00 &4.38
5 " -73.0718 6.0006| 0.0476 0.0279 0. 350 0.757 39.4 62,0 706.5 Q7.7 5.98 2. 68 7
6] " —77.489 3.8476| 0.0420 0.0740 0. 206 0. 0987 w2, 6 80 98. 5 52:5 523 7.68
7 i -77.352 70.758 | 0.06717 0. 0547 0. 455 0. 405 33.8 36,2 124.2 7716.0 6. % 5.77
2 4 -77.308 70.9364| 0.0634 | 0. 0400 0.471 0,297 FF: 7 #3.8 126, 8 95.8 8. 05 4L, 97

| J i -77.94%3 10,4428 0,0657 | 0.0382 0. 490 0.278 32.4% 45,0 729.6 ?3.3 8, 37 4.75
4 3 -73.285 70. 5038 0.07715 | 0.0566 335 0. 418 20,7 35.6 736.8 T17id 754 5.89
5 i —77.57 70,3576 0.0643 0. 0385 L 479 0. 280 32.8 44,8 128.0 93.7 8,79 4. 78
O { -76. 304 8. 5792 0.0597 | 0.0314 Gy 0.227 34,3 50,5 122.4 83,1 75 59 3.88
7 " -73.27 72.085 | 0.0715 | 0,06517 0. 535 0. 486 20.7 32,5 736.8 7129.2 7. 54 6.85
2 ? -719.552 713.7074 0.0776 0. 0480 0.536 0,353 20,7 39. 736.8 707,17 2:.76 6.03
J ! -79. 587 12,6078 0.0717 | 0.0467 0, 538 0. 338 30.6 40,2 137.2 704, & ?. 79 Sl o
4 i —-75.499 | 72,641 | 0.0835 | 0.0687 0,630 0. 509 27.8 37.6 751 0 732.9 8.88 7.17
5 i -79.874 | 12.5166] 0.0726 | 0.0458 0. 543 0.335 30, 4 40. 4 138. 1 138.1 28 0. /2
6 ! -77.517 9.7862| 00,0641 | 0.03258 0,479 0, 259 32.8 46,8 128,0 89.7 8. 79 4,42




L

' 0,719

7 S5p2 ~717.562 | 716,368 | 0.0946 | 0.0882 0.667 25.7 26. 163.4 7156, 1 70.13 9. 43
2 " =24, 007 17. 49444 0.0879 | 0.0641 | 0.665 0. 479 26,9 32. 8 156,17 128, 0 7. 37 8. 79
3 " 24, 142 | 17,0008 | 0. 0884 0. 0622 | 0.669 0. 462 26.8 33.5 7156.7 125, 3 77.43 7.90
4 t —-79.947 | 17.742 | 0.01074 | 0.0956 | 0.822 0.726 23,6 25,5 177.9 164.7 771.59 10.23
5 " =2k, 942 76,9096 | 0.0973 0.0619 0,693 0,459 26. 3 33.6 759,06 125 77.85 7. 84
6 " =21.$22 | 14.7972| 0.0803 | 0.0520 | 0.605 0.383 28,5 37,4 147.3 1122 10, 34 6. 54
7 It -17.607 16.6784 1 0.0643 | 0.0601 | 0.480 0. 455 2.8 33.8 128.0 124,2 8.2 78
2 ! -23. 348 16.9302| 0.0619 0. 0448 | 0,459 0, 329 33.6 41 1250 102, 4 Q22 6.67
3 " -23.387 16351 0. 0620 0. 0433 0. 462 0.376 33.5 47,8 125.3 106, % 9.28 6.35
& i -78.869 76.7962| 0.0691 0.0593 | 0.577 0. %439 37.4 3405 133.7 1271.7 8. 84 7. 50
5 " -23.595 | 16.2662| 0.0625 | 0.0431 | O.46% 0.3176 334 4.18 125.7 700, 4 9.32 6.35
6 " =24, 355 | 16,1314 0.0645 | 0.0427 | 0.487 0,312 32.7 42,1 128, % 99.7 9. 66 6.27
7 o -26.206 | 24.9828| 0.0960 | 0.0915 | 0.730 0. 694 25. 4 26,2 765. 3 760, 3 12,48 | 11.86
2 " -37.8% 27.2362] 0. 0844 0, 0722 0. 637 0. 540 27.6 30.5 7152.17 137.7 2.80 70.85
3 " -37.869 | 26.8774] O,0845 0.0717 0. 638 0.532 27.6 08 152.1 726, 3 12.82 70.69
4 i -29.623 | 26.9506| 0.71085 0.0987 | 0.837 0.757 235 25 178.7 768 14,21 2, 8%
] te -32.07 26.6938| 0.0850 | 0.0707 | 0.642 0.529 27.5 30.9 752.7 735.9 12. 90 70.63
6 t =27.233 | 19.1772| 0.0722 | 0.0508 | 0.540 0.374 30.5 37.9 137.7 710.8 0. 85 7.51
7 " =25.972 | 24.7488| 0.0951 0. 0906 0,722 0. 686 25.6 26.4 764, 0 759 12. 34 1173
2 N -30.017 | 25.2558] 0.0795 | 0.0669 | 0.598 0. 499 28,7 32.0 146, 3 7131.2 12,01 | 10.02
J i -29.98 24.830% 0.0795 | 0.0658 | 0.598 0. 490 28.7 2l 746, 3 130 2. 01 9.84
& ! =27.458 | 24.7856] 0.7006 | 0.0908 | 0.767 0.688 b, 7 26.4 770 759 73.11 71.76
5 " -30.189 | 24.7128] 0.0800 | 0.6655 | 0.602 0. 488 28.6 32,4 146.8 129.6 72,170 9.80
6 " o8 577 | op 755 0-0748 | 0.053% | 0.562 394 | 29.8 | 36.8 740.9 174.1 | 11.2 7. 91




&4

7 SP2, -28.059 | 26.8358 | 0.7028 |0.0983 |0.785 0.747 |24, 3 25,1 172.8 167. 3 13. 42 12.77
2 " - | =37.314 | 26.6842 | 0.0830 | 0.0707 |0.626 0.529 27.9 20.9 156:5 7135, 9 12,58 10,63
3 " -31.343 | 26.259%4 | 0.0831 | 0.0696 |0.627 0.520 | 27.9 3.2 150.5 134,6 12,60 10,45
4 " -28.873 | 26.2094 | 0. 1057 | 0.0960 |o0.867 0.730 | 23.9 25.4 175, 7.1 1653 12,79 112,48
5 . -37.552 | 26,1418 | 0.0836 | 0.0693 |0.630 0.518 | 27.8 7.3 151 134, 1 12,66 10. 41
6 i -32.927 | 24.8712 1 0.0873 | 0.0659 |o0.660 0. 491 27.0 3.3 155.5 730, 13,26 9, 86
7 i -37.67 | 36.4946 | 0.1380 0.1337 |1.071 7.037 1 200 | 204 1210 || 2058 17 .61 17 61
2 & 45,495 | 41.4162 1 0.7206 | 0.71098 |0.930 0.840 | 21.9 23.3 191.7 180.2 78.69 16,88
3 " ~45.534 | 40.9746 ) 0.1207 | 0.1086 |0.930 0.831 21.9 23,5 791.7 178.7 18.69 16.70
4 7 43,37 | 40.7652 | 0.71589 | 0.7493 | 1.241 7.165 78.2 79. 230.7 121 17.61 17.61
5 " 46,019 | 40.893 | 0.7220 | 0.1084 | 0.942 0.830 | 21.7 23.5 793.5 178.7 18.93 | 16.68
6 " -38.85 | 30.9036 | 0.7030 | 0.0879 |0.787 0.677 | 24.3 28.2 172.8 7148.9 75.81 12. 40
- CALCUL DES ARMATURES EN TRAVEE - [ ded -4em) .

lnavée WoE s £ K 03 W A
e 3. 490 0. 0289 0.9265 53.0 52,83 0.208 2.87
2 15,949 0.0910 0. 8789 26.3 106. 46 0.6910 71.67
3 4. 503 0.0373 0.9175 45.6 67.4 0.271 3.74
4 4. 843 0. 0397 0.9753 4.0 63.63 0. 289 3. 99
5 16. 364 0.0932 0.8777 25.9 108,11 - 0.709 17.91




/ 2,942 0. 0240 0, 9324 59,0 47 45 0 175 5 3o
2 14.762 0. 0840 0. 8829 27.7 1017. 08 0. 634 70. 67
3 4, 011 0.0333 0.9216 48.8 57.37 0. 241 3
4 4. 636 0.0385 0. 9164 4, 8 62.5 0. 280 .86
5 14. 946 0. 0849 0. 8824 27.5 101.82 0. 642 10. 78
7 2. 945 0. 0240 0. 9324 59.0 47.45 0.772 2.47
2 14,752 0. 0840 0. 8829 27,7 701.08 0. 634 10.6°
3 4,016 0.0333 0.9216 48.8 57.37 0. 241 30
4 b, 641 0. 0385 0. 9164 44, 8 62.5 0. 280 3.8
5 14,920 0. 0849 0. 8824 27.5 107.82 0. 642 10, 78
/ 3,283 0.0187 0. 9398 68. 0 41.18 0.133 2,2
2 15.096 0.0619 0.8971 33.6 83.33 0. 459 9.77
3 4, 261 0. 0240 0. 9324 59 47,45 0.182 2. 8¢
4 4, 891 0.0271 0. 9286 55 50. 91 0.795 ¥
5 15.126 0. 0620 0. 8969 33.5 83. 58 Ok, 62 9.1
7 3. 150 0.0178 0. 9412 70.0 40. 0 0.126 2.1
2 15.094 0. 0618 0.8971 33.6 83.33 0. 459 9.7
3 4, 271 0,024:0 0. 9324 59 47,45 0.772 2.8
4 4,883 0.0271 0. 9286 55 50. 91 0,195 3.2
5 75.169 0. 0622 0. 8969 33.5 83. 58 0. 462 9,7
7 3. 485 0. 0798 0.9383 66 b2, 42 0. 140 2.3
2 16. 84k 0. 0690 0.8922 31,4 89.17 0.515 70. 2.
3 b, 624 0. 0255 0. 9306 57.0 49,12 0.183 3.¢
4 5,092 0. 0289 0. 9265 53.0 52.83 0. 208 3.

5 16.807 0. 0689 0.8922 37.4 89.17 0.5175 10. 1
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Sections d aciers adoptees Axe B
o 4T14 47114 4T 4744 4T 14 4T14 .
4113 LT14 2714 AT14 4T 4TI 2714 4714
g 4Ty 4714 4T14 4T14 ATAL 4714 ,
2. griEe  # 2720 4 4112 B 4114 B 7714 3 Niv §
ATt ATI0 9714 4710 4714 4712 2720 4714
720 2720 2720 2720 2720 2720
8 AT14 T4 2T 2714 ma 27114 .
5 & AET 5 411z B 4114z B 14 2 Niv 8
4714 4744 2120 AT1L 4714 471l 2720 AT14
T 2T20 4720 2TAD LT 2720
7 2714 2714 2T14 2714 2114 114 Ni 7
8 2746 4'?‘[6 L1146 b 3746 [ 3116 A 274¢ A !
AT46 2120 4Tie - 446 AT6 2720 4716
AT 4720 4T T20 T 4T .
6 * 4 Niv 6
& 9720 B 2716 L.} 27 3 70 O 2716 3 '
27 2120 2720 2T . 27120 9720 1720 %;20
2746 274k LT14 L7146 2T1L “1
L1220 2716 j?g ézTéa LT £120°
2T16 2720 1 T16 M6 1716
S A 4116 8 2716 & aTe 8 4Te 8 4716 4 Niv 5
ATH6 AT46 2714 4T16 ATA6 4746 g Tl 4T16
4720
4 AT20 4720 4740 4T20 ITIL 4T20 Ni 4
S A TR0 ¥ 7120 8 71z & 2720 2 i
4720 4712 4720 4720 4720 , 410
5 AT 4120 4720 ATL 4120 4720 .
4] 2t 8 3T 20 L) LT & 2120 8 3720 a Niv'3
4720 ATLD 4T 4720 4720 3720
LT 4720 4720
2 2Ty AT 4720 ma 4720 2714 Niv 2
4] 9720 B 4720 5 2120 B8 2t B AT20 ‘-"20
4T AT20 AT2D 4720 470 471
AT AT T2
T 472 4720
1 €720 f’r‘ll(? ATiG N aT1a 2714 Niv 1
4 47 a AT a T 8w 4 T20 a
£T20 20 €T LT 20 A ¥Tlo ! 4120 | 4 AT20
LAY L7416



- Vérifications Divernses :

- Véritication de la fléche : h, =50 cn>2L - 22,5 em
16
ht = 60 am» 808 37,5 em
16
h, =70 m>2% - 37,5 on
16
7
- Poun 30 x 50 : Amax = 70,3 cm2. < 30,47 2 = 14,4 cm_2.
4200
30 x 60 :  Amax = 12,56 30,57 - 17,5 et
4200
43 2
30x 70 : Jmax = 12,56 ¢ 30467 = 20,57 ent,
4200
he = 50 em S — M 360 -vernitic -
g = g SVeriiLe car gone la fléche et verifies .
70 Mo mt 14 mo
- Condition de non fragilité :
- 2 Y gt ! g
Amin = 6,15 e, > 3057« 0.69x 59 2
4200
- Condition aux appuis :
C > 2-_/_’__ Co avec U-z:(; =17,5. 68,5 =102,75 kg/ cm".
L/)() OZU
) # s B e % = 30em , u =50
e s o R s e S e . s e e ’-'.- — PUSTS S L. | — ol i i i £ S T _._...._I
NV, | 10 9 3 7 6 5 4 3 2 7
2] | 6,594 8. 282 717.228 | 12,776 | 716,068 | 76.032 | 22.993 | 22. 176 23. 473 |33.0
Creml 4,28 | 5.37 | 7.28 | 8.25 | 10,62 | 10,00 | 1097 | 14,38 | 1532 |21.4
Cremi | 39 39 39 39 39 46 46 46| 46 56

va.



| Awmatunes Jrférieunes :

on doit véaifien que /Z>

7

4
7

@ 3 07
7" L 7o

NIV.| Appd 1 (kwy 7O | o= A(oJ5§ ?7v. Appuf. M 7 | L
1 | 014 | 6594 | 564 | 6.16 | 1 | 76.678] 16.032 | 6.77 | 8.0%
2| 3.305 17,285 | 441 | 6.16 11 | 2 | 76.930| 18.006 | 6.88 | 8.0

10 | 3 | 2.860 [ 11,982 | 412 | 6.16 1 15| 3 | 16.351| 18,462 | 6.64 | 8.04
v | 3183|9313 | w28 | 616 11 | 4 | 16.796| 18.929 | 7.73 | 8.0
s | 2.ou8|12.295 | 419 | 616 11 | 5 | 16.266] 18.373 | 6.60 | 8.04
6 | 0.893|17.561 | 3.14 | 6.16 11 6 | 16.131| 16.864 | 6.55 | 8.0%
1 | 6419 | 8282 | 549 | 6.76 11 1| 24.982| 22.993 |10.14 | 12.56
> | 6.583 |73.289 | 5.93 | 616 11 |2 | 27.236| 21.257 [17.06 | 12.56

o | 3 | 6.092|12.761 | 5.88 | 6.76 11 4|3 | 26.811| 26.403 |10.88 | 12.56
4 | 7.918 [17.771 | 606 | 6.76 11 | 4 | 26.450| 26.871 |12.62 | 12.56
s | 6,001 13,268 | 5.87 | 6.16 11 |5 | 26.693] 23.503 |10.8% | 12.56
6 | 2.807 12,470 | w70 | 6.76 11 |6 | 19.177] 18.875 | 7.79 | 12.56
1 lr0.158 (17,228 | 611 | 6,15 11 |7 | 2u.748| 22.176 "|10.05 | 12,56
> | 10.936|75.200 | 6.13 615 11 |2 | 25255 20.809 |10.26 | 12.56

o | 3 10,043 (10356 | 6,12 | 6.15 i i 5 13| 20.830] 24849 J10.08 | 12.56
s |10.504 |14.339 | 6.13 | 6.15 11 |4 | 26785 25.317 |11.83 | 12.56
2 70.351 |15.219 6.12 6.75 1' 1 5 24,712 22.208 |10.18 12. 56
6 | 8579 |14.096 | 5.98 | 6.15 | 6 | 20.155| 18.714 | 8.3 | 9.42
7 12,085 |12.716 | 7.26 | s.oe 11 |1 | 26.835] 23,473 |17.06 | 12.56
> |73.701 |16.155 | 7.99 | &oe |1 |2 |o26.68u]| 21.388 |17.00 |12.56

7 |3 l12.607 |15.202 | 7.63 | &.ox |12 |3 |26.259| 25.917 |10.82 | 12.56
+ |12.641 |15.660 | 7.67 | 8o« 11 |4 |26.209| 26 385 [10.80 |12.56
5 |12.516 |15.947 | 7.43 | s.04 | s | 26,141 23.098 [r0.77 | 12.56
6 | 9.786 |14.702 | 6.4 | 806 11 |6 |2u.871]18.020 | 10.25 |12.56
7 176.368 |16.068 | 7.81 |10.30 |1 |1 | 36.494d 33.051 |14.82 | 18.84
> |17.494 |18.090 | 8.35 1030 || [2 [4r.416]|28.403 [16.81 |18.84

. 5 17001 J18.761 8,11 | 9.46 E i 13 w0974 37,394 J16.64 | 15.64
v |17.742 |19.221 |10.27 (1030 || |4 [40.765] 37.690 l16.55 | 15.64
5 76,909 \17.846 | .07 | 9.46 |1 |5 |40.893]32.580 fr6.60 |16.58
6 | aorfie.2ss {677 (9.4 {1 (6 |30.903] 2005 255 11256



- Armatunes transvensales :

sous SP 2 0= 1.5 68.5 = 102,75 hy/ en.
2Ty, = 205,5 hg/ cn®.
O = 1,5 5.9 =885 ho/on®
L, 2 .
on utilise deux eadres B8 - 2,07 em”, Tt - 2 T = 2600 hg/ cm2.
3 en
# \gm.in ( A , 2 0 ;7 30 em) =( 77,5 6,8 , 30 ) = 11,5 em .
* st 1, 16,8, 301 =1 e
P L I ¥ = 55 g
2 2
sone couwurante .
56 = 28 em
2
- max. = — 1 adopté
Niveau. ¢ £ ?b Z[) Uc; A’t (em)
(e) | 96 > > tokem 9| 2 z Z
5P 2 [ kg/cm™ ) (kg/cm® ) |( hg/ cm™ ) (kRg/cm™ ) fem ) n B
70 9.314 | 43.5 7.71 30.97 | 2400 2.01 | 21.78 77 20
9 11.771 | 76.3 9.75 o ” 4 17.23 71 t
8 J4.339 | 90,9 77.87 " o e 14,15 77 "
7 715.667 | 102, 4 12,97 " “ o 12.95 71 "
6 19.221 | 123.9 75.92 29.15 ® " 70. 55 77 "
5 18.929 | 98.1 12,88 30. 97 H . 73.05 77 i
4 26.871 | 135.0 18,28 28,20 fi # 9.179 9 "
3 25.317 | 128. 0 17,259 26.8 " » 9.75 9 &
2 26.385 | 132.5 17.95 28,41 " # 9.36 9 ”
7 37.697 | 176. 5 25.63 24, 62 g " 6.55 9 i




- = S I I . - - sz
Niv | Sect | sou e Ti b @] | Aaipilon| @
1 sp, oAt 33.33 4-%54 6.16 4T 14
4 — = , 4T14
10 2 sp - A3 Al A0d . Au> 6.03¢ " 4T 14
- = o " ATy
3 ” _Ap.456 93.33 4.4 n ATW
ti _ — 3 474
N 5p —A%. 644 AD3.664 6.293 8.04 ATLE
£ 3. 99u 53.746 A, F51 614 4Ty
Q ; i —15. 075 A1 43 ¥ ALy 8.04 4T
# . 420 s A- 127 616 ATy
% - ~ AL G4y A0S . 661 $.233 B.04 A71¢
x 3.434 S3.9ué A.F64 6.l 4T1Y
L - _13.49¢ A5 F2T ip. 93¢ 110 6T16
. A3.aaq 106.808 G.20% 1o.68 4TIy +4TI2
{53 2 sp - W -Aod 433 535 92439 1L Ag 6TlG
g q. 3¢ 84 % .45 40.68 4T 16
3 5 4% 193¢ 160.H2Y 1h8. 848 A2. 40 6Tié
- AY. w4y 108.80% 6,247 AD. 68 4TIY+4T12
" 5y —13. 414 A62.F1F A0-493¢ 12.. 10 6T\6
e A4 567 Ap§ . Bog 6.207% 10.68 gTiy+ 4TI
7 5 . - 1y.2558 A53F. 303 1. .56 A2.40 6TI6
ul 12994 A0¢ 599 5. 98% Ap.6% YTigeuTIZ
3 ‘p. 23\ 15 1t 10.9%8 AL. 4y 6Tib
AY. 391 Ao ®. Bo% 6-207%F A0 - 61 Ty e wTIZ
. 5p —26.56 Née 6ct 12.654 1y 1 AT ly+ ST
i A6.133 AL4. 624 3-84S A2.32 AR |
~24.%%5 113. 215 1% 488 Ay, L LTI%+4T14
6 : sfb AL.cR2 132 444 g.259 AL bhL BTy
§ & - 26564 Ngg 662 A2 .654 AY, L UTie +4 T4
L 16.%%3 ALy c29 +. 138 ALyl BTt
L 5p -26.300 135.42 10.839 12.10 6Tlé
- AL. %55 Abo, 81 -390 1068 uTle+ gL
5 2 5y ~-29.244 A4y. 33 14 F4 AL. A0 6Tl
N A46.559 Avg 3% 1. 55 Ao AT 4T+ ¥
3 6¢ —2¢6.3p0 135,42 A0.6% Ar. o 6Tl6
- A6 . 555 A60.32 6-330 4067 | 4Twsqmy
i s _38.824 A9 .84 AL .13 Ab.59 | uTosatie
1%.643 144 . Ll AL D5 A% -13 4Tlo 44Ty
4 2 64 - 42, 643 143.4 AF. %6 A§.S9 YT2lo41T14
- 24.542 452,53 A2. 6 AS-+5 UTL0yTIy
3 < - 28.824 AT By 15.48 Ab.S9 YTlas 2116
P L@.su9 Ag-ul 11 .45 A% .33 YrLosTip
L $p - 35, 456 163wl Ay 4l A6-5) YTlop U4
& 25. LHL Adp. 8¢ 9.94 A% .3 YT 44 Try
3 2 Sp, = %6 :AGL A6 A58 Ab.59 YT, LTig
25- 519 Al eg 40.43 11-H YTLo+yT1y
3 s, oo iT | v Auut - Apsy | tmermmy
25. 214 A3p. 04 9.9% A§-}h YTlos 4Ty
1 8y, |=tf- A58 AH .43 A5-5¢ A3 | HTloy il
i A39:55 - 1g A9 15 |¥MoryTiy
2 : “h il 17 IPRT; TR L
4 - 1 : £ : 41.;:9 4433 YTlo4yTiy
P m A0, 05— TRT; SL. M Tle ¢ yTI6
ﬁ] 2 50 y,_j;S"f. 52 | piz.00 1645 L1132 2047 Y 64 T
3 <o =57, T R == i ; —




Fresmka’no“ RS Mowr ewis | (Fort, dy“"" Eneveraa |
(sp4) -84 ~60 - 8.
) 10.84 4 .84 &
-40.y§ - 1342 ~Ao. NS }
(
$P2) & 410,89 4 10, 84 a
" "Llo‘ ‘10‘
(sp4) '
= 0.3 8 3.15 L
A0y -45.) _43.6Y S
(Sp2) " g T x SEe 2
3,44 ' 3.92 31.99
(£p4) -1,08 613 -198
A 5\1‘0 Q 9"-('0 a
-23.44 ~ 20,40 ~23.49 }
U A4.49 8 11,49 A
43,Ud FET ! 43.44
(SP,‘, -.1,04 -LAZ -1401 4
B 1% 3 9.0 a
-231) 243§ ~23.3 }
(5P2)
= 1,30 a 9.30 a
1,39 13,0 17,38
- 1,08 - 6l3 -%1,08
(Sp4)
& 9. % a 9.40 a
-5} —24.03 -24.56 }
{p2
ey g 9.45 8 §.45 &
416.18 41,63 1¢.48
- 6% _623 EA
(5p41) ¥ =
9.82 9,82 a
- -26:3 TR S263 }
K 10.56 a 40.56 S
16.3S 18.53 A6.35
($p4) -6.8Y Y - 68y
4 40.03 4 40.03 a
(spz) “588% }
i ~M2.6! -38.82
A A4 4 [} .
18“5 G .6 44.“6 '!8.‘5
-¢.85 6.3 _t.8s
(§p4)
o 40,03 4 40,03 8 }
2 ~3ENS -36.35 -3Inys
R 4.4 Z 4.1 B
ad5.2) : 15.32 iR P 3
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a 10,03 a 40,03 -8
(£p2) -38.08 _ 385 -38.08 }
. 430 a q.1 a
13.8% 13.42 v 13,87
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a A4, 5o B 1.5q .3
~§2.4 -51.¢3 ~€£2.4 }
(892 F.y a
u4. 8Y s ye.37 10-96 t.-_-t%v
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- ARMATURES

- Sollicitation sous SP.7

EN TRAVEE

A

A

Niv. |Sect] M (t.m) M W K 0b calesrtd |adopie. 0
7 70.847 | 0.0596 | 0.441 | 34.4 817.39 7.5411 | 8. 04 47 16
i 2! 10.847 | 0.0596 | 0.4k | 34.4 ‘87.39 7. 5411 ‘g.oa 47 16
7 9.730 | 0.0534 | 0.394 | 36.8 | 76.09 6.7374 | 7.1 57 v
"ot | 9730 00534 | o.z06 | 368 | 76,00 | 6.737% | 7.7 = i
7 9.707 | 0.0533 | 0.394 | 36.8 76. 09 6.7374 L "
§ |z 9.707 | 0.0533 0. 394 36.8 76.09 6.7374 % "
PO 9.707 | 0.0533 | 0.394 | 36.8 76. 09 6.7374 4 i
’ 2 9.707 | 0.0533 | 0.394 | 36.8 76. 09 6. 7374 g "
7 9.707 | 0.0533 | 0.394 | 36.8 76. 09 6.7374 o "
‘ ¥ 9.707 | 0.0533 | 0.394 | 36.8 76. 09 6.7374 7 #
o 9.823 | 0.0397 | 0.289 | 44.0 63.63 5.81 6.16 4 T 14
’ 24 9.823 | 9.0397 | 0.289 | 44.0 63.63 5,87 6.16 b T 14
/ 7 70.037 | 0.0409 | 0.298 | 43.2 64,87 6.00 " "
! 2! 70.037 | 0.0k09 | 0.298 | 43.2 64. 81 6. 00 " "
X 70,035 | 0.0409 | 0.298 | 43.2 64. 81 6. 00 d "
’ 2" 70.035 | 0.0k09 9. 298 43.2 64. 81 6. 00 " ”
7 70.035| 0.0409 | 0.298 | 43.2 6. 81 6. 00 " "
< [z 70.035 | 0.0409 | 0.298 | 43.2 G%. 87 G. 00 7 "
7 71.507 | 0.0464 | 0.341 | 40.0 70 6.85 8. 04 4.7 16
" 2T 77307 o.0%6k | 0357 | G0 | 50 6.35 | 3.0% 778
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ATiY AT4 4744 "
3 T g T x i
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_ ,j/zﬁza,flu_lgd_-.zgi g’{éga_u_zé_lx_l on. doit vénifien que Ay -— 4 —
o 0 a a
Niveau. | Apputis. r(z) M t.m) I_ . M_ —
Ia z 0 a ek

7 9. 484 0 2y 258 6,76

10 2 77.0205 0 2.625 6.76
3 9,484 0 2.258 6.16

7 10. 442 3. 994 4.393 6. 16

i 2 10.782 3,920 4. 159 6.6
3 10, 442 3. 994 4,393 6.76

" 7 12,827 13.411 9.456 10. 68
8§ 2 13.156 8.738 . 687 70,68
3 12.827 13,411 9. 456 710,068

7 13.533 13. 388 9,613 70. 68

7 2 73.858 12; 991 8. 576 70, 68
3 13.533 73,388 9.6173 70. 68

7 74,878 16.779 11.532 12,317

6 2 715,203 12.672 10.977 {2, 31
3 14,578 16,779 17.552 72,317

7 75,002 16.355 352 10,068

5 2 75,166 18. 539 710,162 70. 68
) 75.002 16,355 Q. 334 70. 68

7 79,490 28,649 14,765 718.73

4 2 79,660 21592 75.845 18,73
3 719.490 28, 649 14,765 18..73

7 17.887 25271 73,188 18,73

3 2 18,053 25,379 73,246 18,73
3 17.897 25.277 13.188 18.73

7 18,615 27.873 719,282 18.73

2 2 18.787 27119 74,057 18.73
3 18. 615 27.873 14.282 18.73

7 23 595 41,844 20. 405 20. 61

7 2 23,827 40, 37 79,069 20. 61
J 23,595 41, 844 20, 105 20. 61

ra




Y= ARMATURES TRANSVERSALES :

On utilise deux cadrnes drnoits OS= 201 cm2. les efforts tranchants
maximums sont souws la sollicitation du second genne [ SP 2 ) .

L'espacement £ & £ G gihe avec 3 = f h .
- 8
{
ks min | 57 ; 2x 2, .30 ) = 1%.25 en . ( zone nodale ) .
7
z L = 57 = 28.5cm . [ Zone courante ) .
2 2
nav, | 7 mex b b 5y | b pla . |, [220RE o
SP 2. | (kglem™) | Lhg/em™) hg/em™ )| (hg/cm™ )| “em™. = Zn Z-c
70 17..02% 57.5 7.368 30.97 2420 2,01 21.82 70 20
9 70,782 44,9 7. 206 * 2420 o 22,374 " &
73.156 88.2 8.792 # - b 718,288 " |

7 73.858 779.6 9,262 29,52 " " i7.364 " =
6 75.203 148.9 70. 161 27, 00 " i 715.8261 " i
5 75.166 122, 4 6.623 29.28 rt ¥ 15.864 " "
&:. 79.660 775.0 7171.178 24,75 iz 2 12.23 " "
3 78.053 149,17 710.265 26.98 " " 13.3271 " s
2 18. 787 159.7 10. 682 26.07 " - 12.8068 " "
7 23.827 177.2 73,548 2k, 56 i H 70,101 " "
Ch remarque : dans cahque fois b b+ on utilise des cadres droits .

—- VERTFICATION DES CONTRAINTES -

Dans ce cas on doit vérnifien les contraintes en appuis Aupénieuns et
infénieuns et en appui .

- Section d'appul : on doit avoin

4200 hg/ e,

[S]
R
Il

205,5 kg/ cn®.

o~
G-
I}

- Section des tnavée: on doit avoin: >800 /eg/(‘m2

R
I

b o= 737 /eg/cm2.

Dans chaque cas, les vénifications sont satisfaites les contraintes sonit

vénifiéen.

< -



VERTFICATIONS DIVERSES

1) Véritication de da fAéche :

- #y = 60m % 600 _ 37, 50m

16
-Hy =60 5 1 M gop—evinitic con ML,
70 Mo

B 2
S A= 804 on 3070 43 _ 5 o2
4200

Los trnois conditions asont vénifiées, aucune justification a la {léche ¢

nécéssiane.
2) Condition de non fragilité :

A . =6,15 » 0.69x30x67 _ 5,9
mLn A
4200

- 7,‘?50112

3) Condition aux apputs : on doit verifien € 3 Co 2 I

NIV 10 ¥ 8 7 6 5 = ]

T (t) |9.484 \1048% |12.827 |13.533 |14.878 [15.002 |19.490 |17.85

18.0. 11 23.595
C, (em)|6.15 | 680 | 8.32 | 8.78 | 9.65 | 9.73 |12.64

17,60 2 75, 31

67 67 67

|

~ 9L




- Les combinaisons des charges sismiques et veaticales dans les poteaux +ont :

)

7,2 P

P

{ SP 7).
7,2 & SP 2 .
( SP 2) .

T+
+

0,8 G

N

&

I+ 1+

B5 :

S

-A- Calucl du poteau

1- loments dans le poteau .
1-1- Sens longitudinal .

—— e e o —————— e e e e e e ———

‘/Vi_v.j\ G + 7,.2'/) 0,86+ ¢ 0,8 J(l'-c‘: G+ P +i1,2€ G+ P -1,27P
M/Ju.p. & inf. o aup. K nt |” Aup. inf maup. g, | " Aup. " int .
10 | 2.9366 | 1.6882 | 11.12 2.6986|-6.884 |-0.4794| 13.6928| 3.5448|-7.9158 |-0. 2688
v 9 9036 | 1.8078 14,6742 7.505 (=12.171§-5.129 17,9546 9.3344 |-142606 |-5. 8264
8 | 71.8078 | 1.8078 | 18.728 |11.97164|-169164(-9.5836| 22.802 |14.654 |-19294 |-11.1746
7 7.8078 | 1.8078 | 18.704 | 14.401 |-16328 |-12.025| 22.7732|17.6096|-192652 |-14.7016
6 7.8078 | 0.8062 | 25.189 |20.1706|-22813 |-191034| 30.5552|24. 3474 |=-270472 |-22, 78714
5 | 2.8664 | 1.8234 18.0476129.9192 -74.252‘4 =27.506 22,164 |36.2254|-14596 |-32.6834
4 : 1.8234 Y‘. 8234 | 27.2082|27.2028|-247938|-24.79 32.9722|34.9722|-294302 |-29. 4302
3 1.8234 | 1.8234 | 26,0492\ 34.1362|-236348|-31. 721 31.5814|41.2798 |-280394 |-37.7378
2 | 1.8234 | 2.3946 | 21.9132|43.5006|-194988|-4Q5774| 26.6182|52. 7468 |-23.0762 |-48. 1468
1 ?.}4} 7.341 41,2184\ 17158014 |-395816|-1%.1640 49.768 |1392676|-47. 192|-136.691%
PN SO S RPU DI [N ye IS VUSSR [ [S—————— S " ———
1-2- Sens transvensal .
I ] ¢+t,2?7 1T o8- T G+P-12P.
Niveau L Aup L Inf mzjup & inf . " aup K 7
70 0 0 70. 045 4,843 72, 54 2.215
? 0 0 l 75,042 7.079 18. 050 8. 495
8 0 0 79. 442 72, 171 23.230 74,605
7 0 0] 22.857 17.598 27. 428 21.118
6 0 0 26,792 27.920 32,149 26, 304
5 0 0 23.936 47.285 28,723 49. 542
4 0 0 30. 704 30. 704 36. 849 36. 849
J 0 0 28.739 38.882 34. 487 46.658
2 0 0 24,1763 50. 184 28,996 60. 227
7 0 0 R 39.288 125. 7(‘?8% 47. 746 750,946

- 41



>—  EFFORTS NORMAUX DANS LES POTEAUX -

—rr—

-2-1- Sens longitudinal -

G+ 1,279 | 0,8 G+ & 0,8 ¢ -& G+ Pr 1,2¢& G +P -7,2 &
Niv | Pot N /Vcwn N /Vcwn N /vcum U N eum Ncwn :
10 | B85 B6.7373 B6.7372 |27.3194 | 27.3194|25.9514(25.9514|37. 2418 |37. 2418 |34 976p 34 9262
9 | B5 | 32.6472| 69. 3844 21.7902 | 49.1096|27. 5062|47. 4576 |32, 3604 |69. 6022 |32 01%66.9958
§ |85 | 33,1972 1025816| 24. 621 | 73.7306(18.635 |66.0926(35.7616|105. 3638 B5784|95.5742
7 | B5 |33.1972| 1357788 25. 116 | 98.8466|18. t&  |84.2326 (36,3556 | 1417194 9844133 | 5586
6 |85 33,7972 168976 | 26.500 [25.3466(76.756 |10Q.988)|38. 01641797358 Pa3236|1H.8822
5 | B5 | 33.3288] 2023048) 25. 9818 [51.3284|17.5538|118 542(37.3658 (2171016 2522177 1344
4 | B5 | 33.87134| 2361182 30. 6688 [81.9972|13. 0488 (1315912 |43.366 |26Q. 4676 |22 222|180 3 56¢
3 | B5 | 33.8134| 2699316 29.8328 |211.83 |14.1828|148774 |42, 0072 |3024748 |23, 58822 %12
2 | B5 [33.8134 303745 | 31.4168 [243.24@|12. 59 7158359 |43.908 |3463828 PI.6 S4|2X46B2
WA B i Earlo L el i B L B e L B e B ool
-2-2- Sens tmsversal -
_______ b s P o e o g sl s e i e
G+ 1,2 7P 0,8 G + & G+ P+ 17,2¢€
Niveau. Poteau. N i cum. N cum . £ A cum
10 « 85 36.737 36.737 26.375 26.375 36.709 36,1709
9 B5 32,647 69. 384 21,648 48,023 32,19 68,299
8 B5 33.197 102, 5817 21.628 69.65% 29.879 98.178
7 B5 33.197 125,279 21.628 91.278 | 29.879 128,057
6 B5 33.197 168. 976 21,628 112,907 29.879 157.936
5 B85 33,329 202, 305 21.768 134,675 2. 309 190,245
4 B5 33.834 236.118 21.859 156. 534 32,794 223.039
3 35 33.813 269.932 22, 157 178.691 32.796 255,833
2 B35 33.873 303.745 22157 200. 848 32.796 288.629
7 B5 36,714 340,116 22.257 223,099 34.865 323,494




- Les poteaux seront calculés en {léxion composé sows un effort noamal N et un moment {léchissant
M en téte et la base du poteau dans les deux sens iransvewsal et longitudinal .

— SECTTION ENTIEREMENT COMPRIMEE: quand U'effort N est appliqué & ('inténleun du noyau central, et

que N 20lt un effoa de compression : € _ M €, _ M
A’” 6 .
—SECTTON PARTJELLEMENT COMPRIMEE : ce cas se présente quand l'effont normal est un effont de compression
et 1{ esZ appliqué en dehorns du noyau central soit e .M 5 ht
°* TN 776
M : moment {léchissant pan rapport au centre de graviié du béton seul. on ferna le calcul de la section
en fléxion simple, sous U'effet d'un moment Lictif mﬁ Ale avec e = eo + ht o)

2

puis on calculera la section d'aclen en fléxion composée 404k :

Aﬁc" Aﬁ: =y Af‘ et /F’{C = gection d'acien en F.C.
B . g e A;ﬁd = gection d'acien en F.S.
CONTRATNTES ADNTSSTBLES 0 COMPRESSION
- _— 5 £.C ; Entievement Comprimet .
“a souws SP1 : Gy = 68,5 kg/ cmz. bc partiellenent Cow primet .
AU B.5. : Sens Longitudinal - agous SP2 : (_J";. = 702,75 kg/ cm".
‘ S P 7 SP o 5p o2
OTEAU N o & lem) |sou | TL |# max M can & (em) |seu | & |V min |Mcan | e, soti | O.
B85 [36.7372 2.9366 7:99 EC | 84.73 |37.2418 73.6928 36.77 PC 205.5 |25.95714| 6.884| 26.13] PC 180,67
B 5 |69.3844 1.9036 2.74 EC | 73.86 |69.6022 17.9546 25,79 PC 178. 4 |47.4576|12.1718 25.65| PC 178. 0
B 5 702. 5816 7.8078 1.76 EC | 77.94 1705.3638 22,802 21, 64 PC 166,26 |66.0926|16.352| 24.74| PC 775.30
B5 135.7788 7.8078 7.33 EC | 771.710 |147.7194% 22.7732 76. 07 PC 149.91 |84.2326|76. 328 79.38% PC 75963
B5 |768.976 7.8078 7.07 EC | 70.59 |179.7358 30,5552 77.00 PC 152.64 |1009886(22.813| 22.59| PC 7169. 07
B 5 |202/3048 2. 8664 7.42 EC | 70.93 |217.1016 36,2254 76.69 PC 145,63 118 5421 27,504 23.20| PC 762, 3(
B5 |236.1182 7.8234 0.77 EC | 69.82 |260.4676 34,9722 13,43 PC 137.26 (131,591 27938 18.84| PC 757.7¢
B5 |259.9316 7.8234 0. 68 EC | 69.66 |302.4748 41.2798 73.65 PC 134.82 |137.82 1457218 21.76| PC 758. 6
85 |303.745 | 1.823 0.60 | & | 69.53 |346.3828 | 52.7468 15.23 | pc | 147.88 |158. 364 |0057| 25.62] PC | 168.5
B 5 |340, 1164 7,341 0. 39 EC | 6973 |396.8478 7139.2676 35.09 PL 187.58 (16761487114 16| 68.11| PC 205, -




Poteau B5 : [ Sens Fransvensal ) .
$p g i §P2 i sp2
piv| # | n] & su| T Mmax peor | & oyl TGy 4N min | geonl] § poll) Ty
10 p6.7370|0 KC 68.55%36.709 12.54|0.347 |PC|205. 5 Ei26.375 70. 045 (0.381. | PC | 205.5
9 9.384 0|0 EC|" 168.300(18.05|0.264 |PC|205.5 1148.023 |15.042(0.73 |PC :
8 1025871016 EC| " 1198.178|23.33|0.234 |PC|205.5 169,651 [19.44210.279 | PC o
745779 0|0 EC| " 1128037|27428|0.214 |PC|205.5 191,279 |22.857 [0.250 | PC "
6 [168979 0|0 EC| " 1 157836|32.140.204 |PC|205.5 11112,90726.791 (0.237 | PC "
5 02305 0|0 EC|" 1790245 49542]0.261 |PC|205.5 11134675 1,285 10.307 | PC "
4 3648 | 0|0 EC|"  1223039|36849(0.165 |PC|205.5 11156534 37.704 0.196 | PC |
3 69934 0|0 EC|"  1255833|46658|0.182 |PC|205.5 1179691 |38.802 10.218 | PC | "
2 Ppoxzas 0|0 EC| " 1288629|6a221|0.209 |PC|205.5 1200858 [50. 154 jo.250 | PC |
1 _Baarie ol o EC| " 1323494150946 0.467 |PC|205.5 1223099 [125.788 0.564d PC |
Caleul des armatures /m;gcfudma[ed
~Jens  Danmwersad —
50LL. Pantie llement comprinéel PC). N m<O™* d/) d' =4 aem.
Viveau. | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 7
N (&) |36.109|68.300 | 98.18 | 128057 | 157.936| 190.245| 223,039 | 255.833 |288. 624 32349
Mitm) |12.54 |18.05 | 23.33 | 27428 | 32.149| 49.542| 36.&9 | 46.658| 60.221 150. 946
% (m ) | 0.347] 0.264 | o.2% | a4 | o.204| 0.261] 05 | 0.182| 0.20 o0.467
Tb |o04.614180.253 |171. 446 | 165574 | 162.639| 169.795| 145.84 | 149. 501 156,434 205.5
e (m) | 0.657| 0.574| O0.5% | 0.524 | 0.574] 0.621] 0.25 | 0.542| 0.569 0.852
W (am) |23, 724 39.204 | 53,409 67.102 | 81.179|118.742| 117. 095 |138.661 |164.23d 275.617
s 0.422| 0.392| 0.380| 0.372 | 0.367| 0.377| 0.341 | 0.348| 0.358 | 0.423
5 0.857| 0.869| 0.873| 0.876 | 0.078| 0.74 | 0.86 0.88%4 | 0.887 | 0.858
K 37| 30,701 | 28.438| 26.978 | 26.846| 28 | 21.92k | 22.996|24.670 | 37.291
g ab (4mf172.83) 93.613| 86.682| 82.252 | 81.859|129.382|101.306 |106.260 |113995 \207. 966
on - . - - - - 15.789 | 32.401 [50.235 | 67.651
q 9.987 | 16,273 | 22.070| 27.63% | 33.355| 48.76k| 46.5 | 48.372|54.#4: 9 | 95.86
"1 - - - - - - | 77,9 | 23.643 4.8k 5 | 32.263
Are 1390 0 |- 1.31 | co.856 |- 4.o49| 3.468| —6.6 |-37.270|-3387 6| —44. 740
Apelfll : _ = _ = 1.9 | 23,643 sasus | 32,263




ol! Partiellement comprimée . N**_ n  d=d' =4 cn
av.| 10 9 8 7 6 5 4 3 2 7
we)| 26.375 | 48.023| 69.651| 91.279| 112.907|134.675|156.534 |178.691 |200.848 | 223.029
Wzm] 10.045 | 15.042| 19,442 22.857| 26.791| 41.285| 38.704 | 38.802 | 50.184 | 125.788
m)| 0381 | 0.313 | 0.279 | 0.250 | 0.237| 0.307| 0.196 | 0.218 | 0.250| o0.564
205,5 | 194.638|18%.656|176. 143 | 151. 454 |181.610|153.098 |158.749 |166.969 | 205.5
Am) 0.691 0.623| 0.589| o.560| o0.547| 0.667| 0.556 | 0.578 | 0.670| 0.949
(aml| 18:225 | 29.918| 41.024| 51.116| 61.760 |89.828 |87.033 |103.283 |122.517 | 211.721
0.423 | o.410| 0.397| 0.386| 0.3517 | 0.393 | 0.353 | 0.362 | 0.374| 0.423
0.858 | 0.863| 0.868| o0.871| 0.883 | 0.869 | 0.982 | 0.879 | 0.875| o0.858
K | 37.291| 34.434| 31.816| 29.610| 23.47 |31.017 |23.833 | 25.257 | 27.320| 37.291
"8 | 113.708| ‘104,996 | 97.013| 90.287| 71.565 |143.296 |122.232 |116.708 |126.240 | 207. 966
o - = ~ - - - - - - 3,755
i;a) 7.514| 12.335| 16.914 | 21,074 | 25.463 | 32.162| 31.161 | 36.979 | 43.866 | 71.125
1&2@1 - - = = = = - = - 1.79
Yhemt . 53 0.9 0.33| -0.70 | -7.42 0,70 | - 6,71 | -5.57 |- 3.95| #8.01
il _ - . _ _ . - - - 1.79

- 5,{._-



- Aeno /wn.ﬁz tlwdenat _

Partiellement comprimée ( PC)  N'E* m " d=d' =4 em . ( B5 )
pie) fomiam) |t | T |etm| me,, | oo | ¥ £ | "8l om | P |V |7t @
J7.2418 | 13.6928 | 0.37 | 205.5 0.58 | 25,32 0. 423 0.859 | 37.33 113.83 - 70. 63 - b 77 -
69.6022 | 17.9546 |o0.26 | 178.4 | o.57| 39.67 | 0.389 | o.s70| 30.19 902,06 | - 28. 89 = 1237 ;
105.3638 | 22.802 |o0.22 | 166.26 | 0.53| s5.8¢ | 0.373 | o.876 | 27.16 82.82 | - 22,99 = -2.08 _
141.3638 | 22,7732 |o0.16 | 149.91 | 0.47] 66.44 | 0.340 | o.886| 23.12 70.50 | - 27.11 - _6.45 -
179.7358 | 30.5552 | 0.17 | 152,64 | 0.48| 86.27 | 0.353 | o0.882| 23.76 | 7oas | 13,82 | w96 | 11,75 | 767 |11,
217. 1046 36.2254 0.77 145,63 0.53 175,06 0, 342 0. 886 22,06 707,93 73.73 40, 38 9,86 -77.28 9.
260.4676 | 32.9722 | o.13 | 137.26 | 0.49| 127.63 | 0.329 | o0.890| 20.10 | 92.88 | 34.75 | w13 | 27.90 |-17.71 |27
302.4748 | 41.2798 | o.14 | 137.82 | o.50| 15026 | 0.320 | o0.890| 20.18 | 93.25 | 57.99 | s2.00 | 4636 |-19.9 | ze.
146.828 | 52.7468 | 0.75 | 141.88 | 0.57| 176.65 | 0.336 | 0.888| 21.17 | 97.82 | 78.83 | 60.58 | 50.99 |-21.80 | 50.
396.8378 | 139.2676 | 0.35 | 187.58 | 0.734 291.68 | o.401 | o0.866 | 2.57 1 181.63 |110.05 | 95.68 | 57.92 | 1.30 |37
S _ _
T e Pantielloment comprimée ( PC) N*" - m* _ d-d' -4em. (B5)
Nith | mitm | eim| O etm |0, | & 4 K N lml | O > Ary | A 47
25.9514 6.88¢ [0.27 | 180.61 | o.58| 15.05 | 0.392 | o.s69| z0.76 | 93.79 : 6.25 - 0.08 "
7. 4576 12,1718 0. 26 178.03 0.57 27.05 0. 389 0.870 30.12 97,84 11.22 - 0,06
656.0926 | 16.352 | 0.25 | 175.36 | o.56| 37.01 | 0.385 | o0.872| 29.43 | s9.74 - 15.35 - |- 0.6
84,2326 16. 328 0,79 759.63 0., 50 42,12 0. 363 0.879 25,47 77.66 - 17.28 - — 2,76 -
0.9886 | 22.813 | 0.23 | 169.05 | o.54| su.53 | 0376 | o.s75| 27.81 | sw.s0 _ 22,48 I Y
18 562k | 27,5068 | o0.23 | 162,36 | 0.59| 69.94 | 0.367 | o.s77 | 26.13 120.74 | - 2. 98 I T
11,5912 | 24,7938 | o0.19 | 151,16 | o.55| 7238 | 0351 | o883 | 2342 | 10s.22| - 25.68 I
5. 774 31.7218 | 0.22 | 158.66 | o0.58| su.55 |.0.362 | o.s70| 2524 | 116,63 | - 30.73 = |- 455
8. 364 4%0.5774 | 0.26 | 168.58 | 0.62| 9s.19 | 0376 | o.s75| 2r7z | 12813 | - 35.15 = |--2:46
07,6748 | 174.7646 | 0.68 | 205.5 ! 7.068 _178.51| 0.423 | _ 0.859 | _J37.33 | __ 172.49 |__6.02 | 60.88 | . 2.87 _120.97 | 2.




— CHOTX DES ARMATURES

— Recommandation du RPA 81.

- Les ammatunes longitudinales doivent étre a haute adhérence droites et
dans caochets .

- Le pouncentage minimal est de 4 % en zonell

Le diamétre minimal a wtiliser dans les barres est de 14 mm ( zone I1 )

- la distance entre les barres verticales dans une face du poteau ne doit
pas dépassen 25 cm . en zonell

Ne pas fairne de necouvaement dans la zone nodale

dans notne cas % S = 85 x 85 = 7225 C_m2. Amin = 72 cmg
Amax = 289 cm .
xS =80 x 80 = 6400 Anin = B4 Cmg-
Anax = 256 cm”.
x S =70x 70 = 4900 Amin = 49 cnt,
Amax = 196 cm”.
Wimin Amax ’
}—SOLL. sp 2 (em V1o | Ao pte 95)
‘ A, = A" | A, =A' . ) B
NIN L 1 g ; Longitudinal [ ransvensal .
"o | 177 1,39 | 49 196 | 58,9 |21 47 25 ) 2( 4T 25 )
l 9 72' 37 0- ? " " " n "
{g)_ '_22. 08 O. j)-, " " n n "
7 L, (). [;5 - 2' 86 n " n " "
6 77. 75 = 4.29 " I n 144 1
5 9.86 3.47 64 | 256 84,03 |2 (4T25+2T20 ) | 2 (4T25+2720 )
4{ 27. 90 ? ?. 9 1 " " " "
j 46..))6 23. 6[‘£ Hn " n " "
2 50- 99 34. 85 " n " 1 12
7 57.92 32,26 7= 289 98,78 2 (67 25 ) 2( 617 25 )

Vérification de la nésistance a U'effort tranchant .
-Poteau B-5 : |
Th - n_/— < Z = 0,15 dEé’
b.3
n = )2 — a4l A dans la direction conaidénde =15
33— 4i A dans la dirnection considénée < 15

- 4.



; I - Moment d'inertie de la section.
A=_Lc avec * =/ I
R — 8 .

E B = surface du poieau
177 = max ( Temax 3 ’Ti g j
Gvecs T [max s eflont tranchant longitudinal max poun tous les niveaux .
; max
1 : elloat tranchant transveasal max poun tous les niveaux .
pot.| Niy. €im)|T(m) |B(m)| & A n T (2) |z lem) | G (¢
10-9-
g7l 27 |200.70 | 0.49| 0.202 | 10.39 | 3 6.2k | 57.75 | 12,05 | 41.31
8
5-4-3
8 s 2.7 [347.70 | 0.64| 0.2317 9.09 | 3 24.78 66.5 13.97 | #1.317
7 4.2 |435.70 |0.724 0.245 | 17.14 | 2 27.51 70. 88 9.13 | &1.317

Les awmaturnes transvensales des poteaux sont calculées conformement aux
adgles RPA 81 At 1,25 T dp 1,25 T2
& £ . Cen h,-Ten

- Lla quantité d'ammatures transvensale miniamle est données pan :

Ay = 0,004.£.b, ( zoneI )

témin [ 70 @; 1,5 em) en zone nodale 15 em 1 zome nodale )

A04%E

Z 5 -
4 £ 12 D en zone courante . 18 an { zone counantel .

0,004 . 15.85 = 5,1 cm'? — 4% cadres . 2 cadrnes @ 12 + 2 cadnes 0 10

0,006 . 15.80 = 4,8 cn® —= 6 0 10

= 0,00k, 15.70 = 4,2 cm® —a 6 0 10

A

min
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IDENTIFICATION DES PANNEAUX
DE RADIER

T R B
| | |
| |
1 ‘l 2 3 3 4
| | |
|
1§ H ]
d 2 3 3 4
3 = e 5 = ]




_IFINTRODUCT JON:

- Le g0l Aun leque l nepose le batiment & une contrainte admissible de
2 bars | 20 4./ m" ). '

- Un calcul préliminaire & montaé que !'adoption des semelles filantes
conduit a U'occupation de - plus de_g__de la sunface du batiment.

P)
au vu : % de l'impontance de la charge totale transmise aw 40l par les diffénents
poteaux . '

x Des désondres ulténieunes qui peuvent nésulten des tassements éventuels .
le type de fondation netenu est l& rnadien générnal can :

7°)% il interesse U'ensemble du batiment. En effet, il népartit sun le s0l de
Zondation U!'ensemble des charges qui lud sont transmises pan les poteaux ( Ll assunre
le passage des charges d'une maniénes uniforme).

22)x un nadien est capable de réduine les désondre dits aux divens tassements .

i sera constitué d'une dalle d'épaisseun constante assimilable du point de vu
calecul @ un planchen renvernsé soumis aux Lonces de néactions du g0l agissant de bas
en haut d'une maniéne uniforme .

SCm O Belon de fro'flh

Schéma en coupe du radier .

12) Hypothése de calcul : le radien sera considéné comme infiniment nigide .
22) Descente de charnges : G = 4943 2. ; P = 524 & .
N = G+ P = 4943 + 524 = 5467 % .

-11= DIMENSTONNEMENT DU RADIER :

al) Déteamination de la sunface de nadier nécessaire .

A | ) )
T -X _ 20 e ey X3 0 25554
20

U
9\

On a Snecx~ S, la solution du nadien est un choix judicieux .

Etant donné que le ddébord est obligatoine pourn un nadien nous adopterons un
débond de 90 em .

S = 5 + S

i 2
rad 0 deb ~ 324936 m .

l'épaisseurn du radiern sera détemminen parn la condition de cisaillement ;

O st gy =156 : b 4 bande de 1 m .
b. 3. '

P pression sous le radien : 5572

324, 936

rad 16782 & m2



9 : Lle poids que supporte un panneau de nadien 6 x 6 =
Ce poids va cisaillen le panneau sun son contoun avec un effoat tranchant :

P&d

x 6 x 6 = 605,69 t.

b 2B - g5k e Momd
4 x 6
d'ou la formule . Zl): I max _/:7.75x5,9=p/1; 47 cm .
700.0,875 h
on prend h = 45 cm et ﬁt = 50 cm
- VERTEICATION Al RENVERSENENT
mxzef‘w mddc + V.O = V. 2# . V.D. = 287,446 x 2 x 33 + 287,446 x (4,5)
3 3
= 7617,319 t.m .
M = Mbras de levier = 5467 x 6 = 32802 0o t.m
Atab
Matab  _ 4,3 donc il n' y a pas nisque de nenvensement .
e ‘yerification. de La sralnlike generale de vadion
O 1,2 N . M < 15Es.
S W
N = G+ Q + G rad = 5900,53 & .
M = 7617, 319 t.m
3 5
o~ ~ 5900,53. 10 7617,319 x 10 _
"E T 6. 10 25,2 x 14,55 _ € i 2
3 /93 . dp < X 3 5 70
6
o7, = 26 £ 2.6 } —
, 5 Il faut aussi que O 3q, + 6, 7,36 T4
52_—@638<¢6 F % m=—q——4—1‘$
o e 2.733 £ 2,6 4
m F—

Ul est soumis & une charge uniformement nepartie [ 9 ) dinigée de bas en
haut, et est égale a la ndaction du s0l, diminué du poids du radien

5
Le poids du nadier/ m2 : ‘Z‘: 2,5 x B85 = 1;25 t/m“) = 0,13 Ry & any
- Sollicitation du 7en Genne 5‘7’7
9= 600553 o5 s
324, 936
= Sollicitation du 2éme genne : Sf32 :
0= 2,566 - 013 = 2Z&/al

Par consdquent les contraintes du 2éme genne sont plus défavonables que ceux

du Ten.genne .

_af



CALCUL DES MOMENTS DANS LES PANNEAUX DE DALLES :

Poun le ferraillage de ces panneaux, nows aurons & considénen que :

6 a = 2800 G a = 4200 kgl
P
Sy A Th - 2055 hgl] V2
A cet effet [ fearaillage), nous aurons poun chaque panneau, le calcul des armaturnes
aous les a0 llicitations du 2éme genne et nous effectuerons une vérnification sous les

g0l licitations du Ten.genrne. A U'issue des 2 caleuls, nous prendrons la plus grande
valeun des deux fearnaillages .

— s
G"H = {37

Poun les moments on utilise les tab les de BARRES .

— Pannean 7 : Na = .6 s B = &8 VoY B 28 s g
i g - 2, 3 i:/m2. b
LI T 1 1 I T 1 I f‘ <
T — M = 75,02 t.m
”IVI;I) Xd
4—%"-— M = 32,21 t.m
Myvos Xv4
e M & Gl Lah
My Y
¥ Mmoo =25 57tm .
M Yy yl/ﬂ?,{fl
— XS T
HYI
Mugmin KYV Sl
(___
= -7
Poun le ferraillage , on utilise la méthode de CHARON .
LM = 15,027 , N _ 15m _ 15 x 15,02. 10° K= 56
Ta bh® 4200x700 x 45° £ = 0,9296
_-6:;’ :-;f_‘a_ :4200 = 75 < g::"
‘o
K 56
A:_m _ 15,02 t.m - 8.5 t.m
Galh  4200.0.9296
P
1 = 32,21 t.m , M= 00568 £ = 0,9655 . K = 730
A= 17,65 aid
M. =255 4.m . N = 0.045 £ = 0,9693 , K = 148
yvnun
Az 40,97 e,
75 I’]’ g =
m 7,1 tom y JETo.- EC NSNS, ¥ E = 0.95
£ 7 , 2
Oa 6K K- 85
A = 3,‘7 (_‘17’22 .

0T .



— yéﬂjf_jCAfj’G"_V_Q’_j FE??{?:E?LMQ(’S sous  SP

—= 1

¢ = .9 L .

Z
M, = 0.0476. gud’ = 0.0476 X 17,3 x [ 3,6 ) = 10,67 t.m
N _ 15 m _ _15.10,67.1F R By
T o xR '
ALY 2800 x100x45 £ - 0,932
1
c~ ™ e
& L T =45 < 6‘;,
A M _ _10.67.10 K
6 q &h 2800x 0,9342 x 45
A= 9,067 cn °.
F) L
" mxv-d = 0,1021 x 9. @ =0,1021 x 17,3 ( 3,6 ) = 22,89 t.m
A = f.i"_m_t_: 0,006 __p K =420
Sibh - 0, 9885
— — 1
b = 2800 6,66 < =
420
A n o 22.89. 10 - TR 3B o :
0a &Eh, 2800 x0, 9885 x 45
M
yvmin = 18, 12 t.m_
5
N _I5h 15 x 18,12.10 . DO PR
B-:' T P ] . — ]
a bh‘ 2800 x 100 x 45 - 0,9081
| -_—
&b 6z 2800 _ .,
/
A_m 18,12, 10° o B o 3 il
G a h 2800 x 0,9081 x45
.M = 5,04 t.m — o A =4,2 c‘m2
Y4

Remarque : on nemarque que le ferraillaye sous SP1 est plus défavorable que
celut sous SP 2,

Poun les autnes panneaux du radien, nows donnerons les nésultats sous forme
de tableau .

_aO% _



Pameaux | 9 2 3 &
MLL..‘) A0.67 12.58 ®. 4% 1258
Travee
AW’) 9,067 18,21 +.19 10, 8%
9¢ns X
-4 N ]
AmPﬁ 4T 4TL0 476 4720
ot |23 25 4§ 905
((m) ‘ =
Travee M i Ty Hax il
Sehs .y A 4, Y 10,14 41 13,63
Aw?k 4TIy TR, U T Uile
woamed | 1 7t % ol
= ) M 4, 19 45,13 Ve 4 ul A7
YLH
i A || e 155 | 2496
Sens A
adoyl 4T 10Tl | Y720+ 97U | UTI0 4 4T16| Y70 ¢ 47
e\ ammenl | 23 25 25 25
p -
M | 1010 | w18 | 4z | en47
3 pput A i | w96 | 5| 26y,
5“‘5_}’ A@Aw\; YTU+4TI8| H7a0 « HTIS | Lm0+ LATIO |4Tog4 4TS
L7\ amon’ ¢ 7 -
3 28 ZS 25




//- FUDE DE LA BOITE RIGIDE -

-La boite nigide est conatituée de voiles dans les deux aens,d’épalsseun
égale @ 25 cm. les voiles ont poun n6le de népartin les charges gravitationnelles
aun le terrnain., les voiles senont calculés comme des poutres clolsons, en outne
les voiles pénéphéniques doivent nésisten aux poussées des teanes .

#I: m A20 bfek

A A Lt fiw

voile AR
g W I p S | :
s ﬁrj

Lea poutnes cloisons sont des poutnes dont la hauteun soit de 'ordre de
grandeun de la portée, ou méme supénieune, ce sont génénalement des parvis el en
-méme temps des éléments porteuns, l'épaisseun transvensale et tnds faible .

Yue en \)Low\

- Définition d'une poutrne cloison :

- Méthode de clacul : La méthode de calcul des poutnes cloisons est donnde dans
le C.C.B.A. 68 [ annexe A.%4 ) .

Poids propre de la poutre / m. ! = 0,25 x 2,5 A4.1 =2,5 &/ m. !

- VO7FLE AA.

poutnes de § m

2
m o= f 2 ; sfénenc
n, { 2,5 + 1,2 . 0,333%120 ] 6 _ 227,03 tom ( moment de aéférence ).
&
M (2.5 + 1,2 0,25, 120 ) 6 - ( effort tranchant de ré/cérence )
0 = = 11,5 & .
"_)
B £
Comte y 2 ady, B IO o 7 335 bt 2,55 InB,5.5,8 = 2LTH hpled
2 ho It 2 258400
Z-a : contrainte trangenie convenitionnelle .
/ » 504, 52 50 PR
.lu? g 5%, 3 4 B = 16,57 cm — c'eat vénilié .
= 68, 5 400

~-FERRAILLAGE .

~- Aamaturnes inférieunes de travée de nive

600 <f"¢ = 400 < 600 A=0,70 . Mo 1 gy E_ joo
2 ht e €
pJe] )3 7)‘;
227,03, 1(
. / : 2
zooxz8o0 — | Te 200 ) L 365 inf i, 8020 =25, 13 em
600 i
e 2 2
6, = = . 4200 = 2800 kg / em”. [ avec neprise de bétonnage / .

_ 84



- Anmatunes inférieunes de la travée inteamédiaine :
5
>
Mo 4, 02 ) _ 60 22,0310 400
ht 63 174 400, 2800 600
2

——-‘-4@20+4@76120,6Cﬂ?.

A = 0,60 !l = 20,27 0722 .

~ Ammatunes {ilantes supérieunes :

5
D
ar=0,50 N0 o 05022003810 45 04 (P 60 16 = 12,06 el
h & 40042800

Armatunes horizontales :

3

lo = 0,025 . 175,5. 70.600

ht Ty 400, 2800

)
p 18 0 10 = 16,01 cm”.

= 15, 4F Cif ——>

- 0,25

h

Anmatures transvensales :

s
g - 4o & 4.1715,5.10.600 _ 35,35 an, 36 cadres de 0 & espacés uniforme-

s - —E.—:L 2 4,00, 2800 ment e = 16,7 cm .

hit

Poutrnes de 3,60 m :

Z
m 12,5 #1;2 ,0.333.72 } 3,60 I (2,5 +1,2.025,72 )

o= - = 50,66 t.m 4 ‘o: = 43,38 ¢ .
: 8 2
_ 3
P [ 5 —
e a2, 3BT osap pt et €. 25 F e 10,78 Bo) o
2 h,.h 2 400, 25
£ 0
i ) o ! » . v »
/ru X2 3 , At _ 3 . 371.27.360 _ B, & i cleat vérifié .,
2 0o, ht ° 2 68,5 400

FERRAZTLLAGE :

Anmatunes inférnieures en iravée de nive :

5 z
A= 1,40 L .= ¢,5, 20,806,790 - 7,0k en" w2 020 4+ 1 0 14 = %82 Cm
d/t Ta 360, 2800
Armatunes inféndieunes en trnavée inteamédiaine :
5 .
A = .50 m_“_:ﬁ_ = 7,20 M = 6,03 Cm2___,__,2 h 20 — 6,2Bcm
it Ua 360. 2800

Awmatunes hordizontales :

gl 3
A= 0,25 2 =0,25 . #3,36, 10 _ 387 ei — 5128 8= gosom’
: Tt 2800
3
Y/ o)
- Aawmatunes tranaversales : A, = 7 i B %43, 38 0 8,85 ecm —s 9 cadres 0 8
U 7. 2800

e = 40 cm .

- Vérnification :

- copdition de non fragiliié .



o 5 e :
A+ A >O,()U E‘Ej i ?-.,,06 o (),—8 _ O, 00783 > O, 60. 5,9 :0’ 00126
h, hy o 25. 400 2800
k- = 050 % . 0,000923 > 0,40 . A o 0, 00084
h, h( T 25.400 2800
A 0,40 E‘: .0 0088 > 0,0084
@
/.zu /z{ at
donc elles sont vénifides .
-V O7LE-BB
e
w s
Al NN
: 1 T g T ‘ Eh
' | I :: Il l Ve
| I | | AN .. rerres
| | | I —° =
! I | |13
L. L] 1! 1 . Figyl I A,
T
p S.60 6. 00 , 3ev | 360, 6.0 " s
1 1 1 | B

- Powutnes de 6,00 m :

& 2
Mmoo 2,5+ 1,2%0,333.60 ) 6 _ I 2,5+ 1,2.0,25.60)6

o = 119,142 .M 4
8 2
T2 Lo 3 G320 . o@ o5 = 14,75 kgt ent
v
2 h h, 2 25400
o 4
Aué 3 264,76 600 _ g, clest vérifié .
3 68,5 400

-FERRATLLAGE :

Armatunes infénieunes de travée de nive :

G 2 5 2
A=p, ol B2 0T v 4, 00 ) o 150t ot B30 = 45,56 i "
400, 2800 600
- Awmatunes infénieunes de trnavée intewmédiaine :
42 10° 400
4= ghe, LTI B0y - 0tk et B30 BB 16
400, 2800 600
- Ammatunes {ilantes supénieunes :
= >
42 2 / s R
A = 0,50 119, 142.70 = 5 3B e F 4 9 14 6,76 cm .
400, 2800

e A0 =

=070 £



3
617,5.10.600 2 12010 = 9,42

- Armatures horizontales : '4}1 = 8,25, 8,24 cm
400, 2800
4 o
- Aamatunes transversales: A’t 4 .67,5. 10, 600 _ 78,82 en”
7. 400, 2800
- Poulnes de 3,60 m :
2 o
MU _ (2;5 #7,2,0,333:.36 } 6 _ 25 08 i.m IO _ (2,5 +1,2 .0,25.36 ) 6 390 &
& ’ ' b 2 ™ ®
b 8 b )
Cood 3D 9710 _ 5085 pyt an®. & 14,75 kgt ol
2 25,400
- FERRATLLAG E

Armaturnes infénieunes en travée de nive : A=1,40 .

75.98.10°
L2070 = 70,55 ém d0it 2020 +

360, 2800 2016
Armaturnes inférieunes en irnavée intewmédiaine :
t .
A= 1,20 '7‘5,95{ . 10 - 9,05 (‘m2 — 3 A0LL 20 20 + 2 0 14
260, 28500
3
Arnmatures horizontales : /?h =0,25 . 32,970 3,56 cm2. s0it 120 8 = 6,03em
. 2800
Anmatunes trnansvernsalea: A -4, 39,9, 7(5‘ < 2
£ = = c‘), %4 em "
7. 2800
= LA POUIRE CLOTSON ¢ sous les poussées des teanes .
2
h ) L3
. Q=4 3= DA 1000 (4] wupg o hg .
&
& avec : 2
S Q § ¢ composante horizontale de poussde.
- i A ¢ coefllicient numénique fonction de
Ju: . U'angle ¥ du talus natunel des
tevres &A%E\Mw\e S A tennes .
e poussie du N°'”\t:: _ dans notre cas = 2525/= 0,406
moment & la base . o Poilds apécifique des teanes.
) y/ :
m_Qh  _ 5196, 8 - % —692 9 . h :  hauteun du mun .
3 J
5 600
L. 092900 - 0,0767 —— £ =0,8873 et K = 29,4
700, 2800 (22)
2000 ;
d'ot  le fenralllage : A = 69290 = 12,67 cm'g._;-dout 00 14 .

2800, 0,8873x22

1 barne sun 2 sena arnétée a mi-hauteun, l'espacement est de 70 cm .

, = 8 >
Vérification de la contrainte du beton Ub B &0 =95,24 kg/ Cmg. S 737 kg/em”.
' K

29,4

- Poun les cadres :

12,67 + 8,74 = 20,87 —» 14 P 14 espacés de 25 cm .

12,67 + 18,82 = 31,49——5 16 0 16 espacés de 37 cm .

w AW P
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